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Instructions for Use

Heat-curing denture base material

Gebrauchsinformation
Heisspolymerisierendes Prothesenbasismaterial

Mode d'emploi

Résine dentaire de base thermopolymérisable

Istruzioni d'uso
Materiale base per protesi dentali termopolimerizzabile

Instrucciones de uso

Material base termopolimerizable para dentaduras

Instrugdes de Uso
Material para base de proteses, termopolimerizavel

Bruksanvisning
Varmehardande protesbasmaterial

Brugsanvisning
Varmehardende basismateriale til tandpleje

Kayttoohjeet

Lampdkovetteinen hammasproteesin runkomateriaali

Bruksanvisning
Varmherdende protesebasismateriale

Gebruiksaanwijzing
Onder warmte uithardend basismateriaal voor gebitsprothesen
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Upute za uporabu

Toplo polimerizirajuéi materijal za bazu proteze

Navod k pouziti
Teplem tuhnouci material na bdze snimatelnych zubnich ndhrad

Ndvod na pouzivanie
Tepelne vytvrdzovaci zakladny material na zubné protézy

Hasznalati utasitas
Hére keményedd protézis-bazislemezanyag
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Instructiuni de utilizare
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Kasutusjuhend
Kuumuse toimel kdvastuvate proteeside alusmaterjal

LietoSanas instrukcija

Karstuma cietéjoss zobu protézu bazes materials

Naudojimo instrukcija
Termiskai kietéjanti protezy pagrindo medZiaga
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1 Intended use

Intended purpose
- Fabrication of bases for removable dentures
- Fabrication of hard occlusal splints

Patient target group

- Patients with permanent teeth

- Adult patients with dental implants
- Edentulous adult patients

Intended users

- Dental laboratory technicians (fabrication of restorations in the dental laboratory)
- Denturists (fabrication of restorations in the dental laboratory)

Special training
None

Use
For dental use only.

Description
Heat-curing denture base material for the packing technique.

Technical specifications

Flexural strength =65 MPa
Flexural modulus >2000 MPa
Residual MMA content <22%
Water absorption (7 days) <32 pug/mmsd
Solubility (7 days) <16 pg/mmsd
Indications

- Partial edentulism in the anterior and posterior region
- Complete edentulism
- Dental dysfunctions and parafunctions

Types of restorations:

- Complete dentures

- Partial dentures

- Implant-supported dentures
- Occlusal splints

Contraindications
The use of this product is contraindicated if the patient is known to be allergic to any of its ingredients.

Limitations of use

- Direct contact of uncured material with intraoral tissues

- Use of the non-sterilizable shade guide on the patient

- Exceeding the maximum processing temperature of 110 °C / 230 °F
- Contact of polymerized PMMA with solvents

- Reuse of the restoration by other patients

Side effects
Allergic reactions to methacrylate in individual cases

Interactions
None known to date

Clinical benefit

- Reconstruction of chewing function
- Restoration of esthetics

Composition
Polymer: Polymethyl methacrylate, dibenzoyl peroxide
Monomer: Methyl methacrylate, ethylene glycol dimethacrylate, unsaturated fats (peanut oil)



2 Usage

2.1 Fabricating the denture

Preparing the model
1. Soak the model in water for 5-10 min.
2. Isolate the model.
3. Allow the model to dry for 5 min.
4. Repeat the steps 2 to 3.

Investing the model and the waxed-up denture
1. Fill one of the two flask halves with stone.
2. Position the model 1 cm away from the flask margin.
3. Press the model down to the height of the flask margin.
4. Remove excess stone.
5. Allow the stone to set.

Casting the counter model
1. Cover the model and denture teeth with a heat-resistant silicone (Shore A hardness of >80).
2. Allow the silicone to dry.
3. Thinly isolate the stone-to-stone contact surfaces.
4. Assemble the flask.
5. Fill stone into the flask opening.
6. Allow the stone to set.

Boiling out and cleaning the flask

NOTICE! Tooth necks and the basal tooth surfaces must be completely free of wax.
. Immerse the flask into the water bath (90 °C /194 °F, 5-8 min).

. Open the flask.

. Remove coarse wax.

. Boil out the wax.

. Clean the flasks using clean, bailing water.

. Roughen the basal tooth surfaces.
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Isolating the stone surfaces
1. Allow the flask halves to cool down to <40 °C (<104 °F).
2. Isolate the surfaces of the plaster model, ensuring there is no pooling.
3. Wait for 5 min.
4. Repeat the steps 2 and 3.

Mixing and pressing the material
NOTICE! Do not mix the material with other materials.
NOTICE! Observe the following processing parameters:

Mixing ratio Dough time Working time at 23 °C / 73 °F

23.4 g polymer: 10 ml monomer 10 min Max. 20 min

Table 1

. Allow the material to swell according to Table 1.
. Press the prepared material into one of the two flask halves.
. Assemble the flask.

. Close the screws of the flask or the clamping frame.
. Polymerize the denture according to Table 1.
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Cooling the flask

NOTICE! Cool the flask as described. Cooling the denture too rapidly may cause tension cracks.
1. Remove the flask using thermal protection gloves.
2. Allow the flask to cool at room temperature for 30 min.
3. Allow the flask to cool down in a water bath <15 °C (<59 °F) for 15-25 min.

Divesting the denture

NOTICE! Risk of injury due to sharp press flash. Wear gloves.
1. Open the flask screws or the clamping frame.
2. Remove the stone.
3. Divest the denture.

Polymerisation in water bath

Average-sized denture (residual
monomer content <2.2 %):
1. Place the closed flask in cold
water.
2. Heat the water up to 100 °C
(212 °F).
3. Polymerize the flask in the wa-
ter bath for 45 min.

Small/medium-sized dentures
1. Place the closed flask in hot
water.
2. Heat the water up to 100 °C
(212 °F).
3. Polymerize the flask in the wa-
ter bath for 20 min.

. Thoroughly mix the monomer and polymer for 20-30 s to a homogeneous consistency in a mixing cup using a spatula.

. Secure the flask with screws, or the flask mounted in the clamping frame without screws, in the dental press (80 bar).



Finishing the denture
NOTICE! The processing of the material can result in sharp edges so that there is a risk of injury.
1. Check the occlusion in the articulator.
2. Carefully remove the denture from the model.
3. Finish the denture.
4. Polish the denture to a high gloss.

2.2 Extending/relining/repairing the denture

1. Use cold-curing polymers. Observe the instructions of the manufacturer.

3 Safety information

- The product has been developed solely for use in dentistry. Process according to the Instructions for Use.

- Inthe case of serious incidents related to the product, please contact Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com and your responsible competent authority.

- Before use, visually inspect the packaging and the product for damage. In case of any doubts, please contact Ivoclar Vivadent AG or your local
dealer.

Warnings

A\ CAUTION

Product contains methacrylates.

Irritation of eyes, respiratory tract and skin
Sensitization of skin

a) Avoid skin contact with monomer and unpolymerized material (commercially available medical gloves do not
provide adequate protection).

b) Use an extraction unit and wear protective goggles and a face mask.

A\ CAUTION

Product contains methyl methacrylate (MMA). MMA is highly flammable.
Fire hazard (flash point + 10 °C / 50 °F)

a) Keep away from sources of ignition.

b) Take precautionary measures against electrostatic discharge.

Supporting documents

Document To be found at:

Current version of Instructions for Use www.ivoclar.com/elFU
Structure of Instructions for Use and Warnings www.ivoclar.com/elFU
Explanation of symbols www.ivoclar.com/elFU
Safety Data Sheet (SDS) www.ivoclar.com

Disposal information

Dispose contaminated products, remaining stocks or removed restorations according to the corresponding national legal requirements.
The product or product residues must not reach the sewage system.

Residual risks
Users should be aware that any dental intervention in the oral cavity involves certain risks.

The following known residual clinical risks exist:
- Ingestion of fragments
- Occurrence of denture stomatitis

4 Shelf life and storage

Storage temperature 2-28 °C (36-82 °F)
- Do notuse the product after the indicated expiry date.
Protect the product from direct sunlight.

5 Additional information

Keep material out of the reach of children!

The manufacturer accepts no liability for damages resulting from a failure to observe the Instructions for Use. Furthermore, the user is responsible for testing the products for their suitability for any purpose
not explicitly stated in the Instructions.


http://www.ivoclar.com/eIFU
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1 Bestimmungsgemdsse Verwendung

Zweckbestimmung
—  Herstellung der Basis fir abnehmbare Prothesen
- Herstellung harter Aufbissschienen

Patientenzielgruppe

- Patienten mit bleibenden Zahnen

- Erwachsene Patienten mit Zahnimplantaten
- Erwachsene Patienten ohne Zahne

Bestimmungsgemadsse Anwender
- Zahntechniker (Herstellung der Restauration, labside)
- Prothetiker (Herstellung der Restauration, labside)

Besondere Schulung
Keine

Verwendung
Nur flr den dentalen Gebrauch!

Beschreibung
Heisspolymerisierendes Prothesenbasismaterial fur die Stopftechnik

Technische Daten

Biegefestigkeit = 65 MPa
Biegemodul =>2000 MPa
Restmenge MMA <22%
Wasseraufnahme (7 Tage) <32 yg/mm?
Loslichkeit (7 Tage) <16 ug/mm?
Indikationen

- Partielle Zahnlosigkeit im Front- und Seitenzahnbereich
- Komplette Zahnlosigkeit
- Dentale Dys- und Parafunktionen

Restaurationsarten:

- Vollprothese

- Teilprothese

- Implantatgetragene Prothese
- Aufbissschienen

Kontraindikationen
Bei erwiesener Allergie gegen in diesem Produkt enthaltene Inhaltsstoffe.

Verwendungsbeschrankungen

- Direkter Kontakt von unpolymerisiertem Material im intraoralen Bereich
= Verwendung des nicht sterilisierbaren Farbschlissels am Patienten

- Uberschreitung der Bearbeitungstemperatur von max. 110 °C.

- Kontakt von gehartetem PMMA mit Losungsmitteln

—  Weitergabe der Restauration an andere Patienten

Nebenwirkungen
In Einzelfallen allergische Reaktion auf Methacrylat

Wechselwirkungen
Derzeit keine bekannt

Klinischer Nutzen

- Wiederherstellung der Kaufunktion
-  Wiederherstellung der Asthetik

Zusammensetzung

Polymer: Polymethylmethacrylat, Dibenzoylperoxid
Monomer: Methylmethacrylat, Ethylenglycoldimethacrylat, ungesattigte Fettsauren (Erdnussél)



2 Anwendung

2.1 Prothese herstellen

Modell vorbereiten
1. Modell 5-10 min wassern.
2. Modell isolieren.
3. Modell 5 min trocknen lassen.
4. Schritt 2.-3. wiederholen.

Modell und Wachsprothese einbetten
1. Eine der beiden Kivettenhalften mit Gips fillen.
2. Modell 1 cm vom Klvettenrand platzieren.
3. Modell auf Kivettenrandhohe dricken.
4. Uberschussigen Gips entfernen.
5. Gips ausharten lassen.

Konter giessen

. Hitzebestandiges Silikon (Shore-A-Harte >80) auf Modellation und Prothesenzahnen auftragen.
. Silikon ausharten lassen.

. Gips-zu-Gips-Kontaktflachen dinn isolieren.

. Ktvette zusammensetzen.

. Gips in Kivettenoffnung fillen.

. Gips ausharten lassen.

O~ U1 WN —

Kiivette ausbriihen und reinigen.

HINWEIS! Die Zahnhilse und basalen Zahnfléchen miissen absolut wachsfrei sein.
. Klvette in Wasserbad 90° C, 5-8 min tauchen.

. Kivette o6ffnen.

. Grobes Wachs entfernen.

. Wachs ausbrihen.

. Kivetten mit sauberem, kochendem Wasser reinigen.

. Basale Zahnflachen anrauen.
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Gipsflache isolieren
1. Kavettenhalften auf <40 °C abkuhlen.
2. Oberflachen des Gipsmodells ohne Pfltzenbildung isolieren.
3. b min warten.
4. Schritt 2. und 3. wiederholen.

Material anmischen und pressen
HINWEIS! Mischen Sie das Material nicht mit anderen Materialien.
HINWEIS! Beachten Sie folgende Verarbeitungsparameter:

Mischverhaltnis Quellzeit Verarbeitungszeit bei 23 °C Polymerisation im Wasserbad

23,4 g Polymer : 10 ml Monomer 10 min Max. 20 min Standardprothese
(Restmonomergehalt <2,2%):
1. Verschlossene Kuvette in
kaltes Wasser stellen.
2. Wasser auf 100°C erwarmen.
3. Klvette im Wasserbad 45 min
polymerisieren.

Kleine/mittlere Prothese
1. Verschlossene Kivette in
kochendes Wasser stellen.
2. Wasser auf 100 °C erwarmen.
3. Klvette im Wasserbad 20 min
polymerisieren.
Tabelle 1
1. Monomer und Polymer in Anmischbecher mit Spatel 20-30 s homogen verrihren.
. Masse gemass Tabelle 1 quellen lassen.
. Vorbereitete Masse in eine der beiden Klvettenhalften dricken.
. Klvette zusammensetzen.
. Kivette mit Schrauben oder im Spannrahmen fixierte Kiivette ohne Schrauben in der Dentalpresse fixieren (80 bar).
. Schrauben der Kivette oder Spannrahmen schliessen.
. Prothese gemass Tabelle 1 polymerisieren.
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Kiivette abkiihlen lassen

HINWEIS! Kiihlen Sie die Kiivette wie beschrieben ab. Zu schnelles Abkiihlen kann zu Spannungsrissen fiihren.
1. Klvette mit Thermohandschuhen entnehmen.
2. Kivette 30 min bei Raumtemperatur abkihlen lassen.
3. Klvette in Wasserbad < 15 °C, 15-25 min abkuhlen lassen.

Prothese ausbetten

HINWEIS! Verletzungsgefahr durch scharfe Pressfahnen. Handschuhe tragen.
1. Schrauben der Kivette oder Spannrahmen 6ffnen.
2. Gips entfernen.
3. Prothese ausbetten.

Prothese fertigstellen
HINWEIS! Durch die Bearbeitung des Materials kénnen scharfe Kanten entstehen, es besteht Verletzungsgefahr.



1. Okklusion im Artikulator prufen.

2. Prothese vorsichtig vom Modell [6sen.
3. Prothese ausarbeiten.

4. Prothese auf Hochglanz polieren.

2.2 Prothese erweitern/reparieren/unterfiittern

1. Kaltpolymerisate verwenden. Beachten Sie die Herstellerangaben.

3 Sicherheitshinweise

- Das Produkt wurde flr den Einsatz im Dentalbereich entwickelt. Gemass Gebrauchsinformation verarbeiten.

- Beischwerwiegenden Vorfallen im Zusammenhang mit dem Produkt wenden Sie sich an Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com und lhre zustandige Gesundheitsbehdrde.

- Verpackung und Produkt vor der Anwendung auf Unversehrtheit Gberprifen. Im Zweifel kontaktieren Sie die Ivoclar Vivadent AG oder Ihren
lokalen Vertriebspartner

Warnhinweise

/\ VORSICHT
Produkt enthdlt Methacrylate.

Reizung der Augen, Atemwege und Haut
Sensibilisierung der Haut

a) Hautkontakt mit Monomer und unpolymerisiertem Material vermeiden (handelsibliche medizinische
Handschuhe bieten keinen ausreichenden Schutz).

b) Absauganlage, Schutzbrille und Mundschutz verwenden.

Produkt enthilt Methylmethacrylat (MMA). MMA ist leicht entziindlich.
Brandgefahr (Flammpunkt + 10°C)
a) Von Zundquellen fernhalten.

b) Massnahmen gegen elektrostatische Entladung treffen.

Mitgeltende Dokumente

Dokument Zu finden unter:
Aktuelle Gebrauchsinformation www.ivoclar.com/elFU
Aufbau der Gebrauchsinformation und Warnhinweise www.ivoclar.com/elFU
Erklarung der Symbole www.ivoclar.com/elFU
Sicherheitsdatenblatter (SDS) www.ivoclar.com

Entsorgungshinweise

Entsorgen Sie kontaminierte Produkte, Restbestande oder entfernte Restaurationen gemass den nationalen gesetzlichen Bestimmungen.
Lassen Sie das Produkt oder Produktreste keinesfalls in die Kanalisation gelangen.

Restrisiken
Anwendern sollte bewusst sein, dass bei zahnarztlichen Eingriffen in der Mundhdhle generell gewisse Risiken bestehen.

Folgende bekannte klinische Restrisiken bestehen:
- Verschlucken von Bruchstticken
- Auftreten von Prothesen Stomatitis

4 Lager- und Aufbewahrungshinweise

- Lagertemperatur 2-28 °C
- Produkt nach Ablauf des Verfalldatums nicht mehr anwenden.
- Produkt vor direkter Sonneneinstrahlung schitzen.

5 Zuséatzliche Informationen

Fdr Kinder unzuganglich aufbewahren!

Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fiir Schaden, die sich aus einer unsachgemassen Verwendung des Produktes ergeben. Darliber hinaus ist der Anwender verpflichtet, das Produkt eigenverantwortlich vor
Gebrauch auf Eignung flr die vorgesehenen Zwecke zu prifen.


http://www.ivoclar.com/eIFU
http://www.ivoclar.com/eIFU
http://www.ivoclar.com/eIFU

Francais

1 Utilisation prévue

Destination
- Fabrication de bases pour prothéses amovibles
- Fabrication de gouttieres occlusales rigides

Groupe cible de patients

- Patients ayant des dents permanentes

- Patients adultes avec des implants dentaires
- Patients adultes édentés

Utilisateurs prévus

- Prothésistes dentaires (fabrication de restaurations dentaires au laboratoire de prothése dentaire)
- Denturologue (fabrication de restaurations dentaires au laboratoire de prothése dentaire)

Formation spécifique
Aucun

Utilisation
Exclusivement réservé a l'usage dentaire.

Description
Résine de base thermopolymérisable congue pour la technigue de pressée (mise en moufle).

Spécifications techniques

Résistance a la flexion > 65 MPa
Module d'élasticité >2000 MPa
Taux de MMA résiduel <22%
Absorption hydrique (1jour) <32 pug/mmsd
Solubilité (7 jours) <16 pg/mm?
Indicgtions

- Edentement partiel dans la zone antérieure et postérieure

- Edentement total

- Dysfonctionnements et parafonctions dentaires

Types de restaurations :

- Prothéses completes

- Protheses partielles

- Protheses implanto-portées
- Gouttiéres occlusales

Contre-indications
L'utilisation de ce produit est contre-indiquée en cas d'allergie connue du patient a I'un des composants.

Restrictions d'utilisation

- Contact direct du matériau non polymérisé avec les tissus intraoraux
- Utilisation du teintier non stérilisable sur le patient

- Dépassement de la température maximale de mise en ceuvre de 110 °C
- Contact du PMMA polymérisé avec des solvants

- Réutilisation de la restauration par d'autres patients

Effets secondaires
Réactions allergiques au méthacrylate dans des cas individuels

Interactions
Aucune connue a ce jour

Bénéfices cliniques
- Reconstruction de la fonction masticatoire
- Restauration de l'esthétique

Composition
Polymeére : Polyméthacrylate de méthyle, peroxyde de dibenzoyle
Monomere : Méthacrylate de méthyle, diméthacrylate d'éthyléne glycol, graisses insaturées (huile d'arachide)



2 Utilisation
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Fabrication de la prothése

Préparation du modéle

1.
2.
3.
4.

Immerger le modele dans I'eau pendant 5 a 10 min.
Isoler le modele.

Laisser sécher le modele pendant 5 min.

Répéter les étapes 2 et 3.

Mise en place du modéle et de la prothése en cire

1.
2.
3.
4.
5.

Remplir de platre I'une des deux moitiés du moufle.
Positionner le modele a 1 cm du bord du moufle.
Presser le modele jusqu'a la hauteur du bord du moufle.
Eliminer les exces de platre.

Laisser le platre prendre.

Coulée de la contre-partie

1.
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Recouvrir le modeéle et les dents prothétiques (dégager bords incisaux et surfaces occlusales) d'un silicone résistant a la chaleur (dureté Shore
A>80).

. Laisser durcir le silicone.

. Isoler les surfaces de contact platre-platre.
. Assembler le moufle.

. Verser le platre dans I'ouverture du moufle.
. Laisser le platre prendre.

Ebouillantage et nettoyage du moufle
ATTENTION! Les collets et les surfaces basales des dents doivent étre complétement exempts de cire.

o~ 01 W —

. Plonger le moufle dans le bain-marie (90° C, 5-8 min).
. Ouvrir le moufle.

. Enlever le plus gros de la cire.

. Ebouillanter la cire.

. Nettoyer les moufles a I'eau bouillante propre.

. Dépolir les surfaces basales des dents.

Isolation des surfaces en platre

1.
2.
3.
4.

Laisser refroidir les moitiés de moufle jusqu'a <40 °C.

Isoler les surfaces du modele en platre en s'assurant de ne créer aucune surépaisseur.
Attendre 5 minutes.

Répéter les étapes 2 et 3.

Mélange et pressée du matériau
ATTENTION! Ne pas mélanger le matériau avec d'autres matériaux.
ATTENTION! Respecter les paramétres suivants :

Rapport de mélange Temps de repos Temps de travail a 23 °C Polymérisation dans un bain d'eau
23,4 g de polymeére : 10 ml de mono- 10 min Max. 20 min Prothése de taille moyenne (teneur
mére résiduelle en monomere <2,2 %) :

1. Placer le moufle fermé dans
de I'eau froide.

2. Chauffer I'eau a 100 °C.

3. Polymériser le moufle au bain-
marie pendant 45 minutes.

Prothéses dentaires de petite/
moyenne taille
1. Placer le moufle fermé dans
de I'eau chaude.
2. Chauffer I'eau a 100 °C.
3. Polymériser le moufle au bain-
marie pendant 20 minutes.

Tableau 1

1.
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Mélanger soigneusement le monomere et le polymere dans un gobelet de mélange a l'aide d'une spatule pendant 20-30 s, pour obtenir une
consistance homogeéne.

. Laisser le matériau gonfler conformément au tableau 1.

. Presser le matériau préparé dans I'une des deux moitiés du moufle.

. Assembler le moufle.

. Presser le moufle (moufle avec vis ou bride de serrage) sous la presse (80 bar).
. Fixer le moufle grace aux vis ou a la bride de serrage.

. Polymériser la prothese selon le tableau 1.

Refroidissement du moufle
ATTENTION! Faire refroidir le moufle comme décrit. Un refroidissement trop rapide de la prothése peut provoquer des fissures de tension.

1.

2.

3.

Retirer le moufle en utilisant des gants de protection.
Laisser le moufle refroidir a température ambiante pendant 30 min.
Laisser le moufle refroidir dans un bain d'eau <15 °C pendant 15-25 min.

Démoulage de la prothése
ATTENTION! Risque de blessure di aux ébarbures tranchantes. Porter des gants.

1.
2.

Desserrer les vis du moufle ou de la bride de serrage.
Retirer le platre.



3. Démouler la prothese.

Procéder a la finition de la prothése
ATTENTION! La mise en ceuvre du matériau peut produire des arétes vives d'oll un risque de blessure.
1. Controler I'occlusion dans l'articulateur.
2. Retirer avec précaution la prothése du modele.
3. Procéder a la finition de la prothése.
4. Polir la prothése au brillant.

2.2 Extension, rebasage et réparation de la prothése

1. Utiliser des polymeres polymérisables a froid. Respecter les instructions du fabricant.

3 Informations relatives a la sécurité

- Ce produit a été développé exclusivement pour un usage dentaire. Procéder conformément au mode d'emploi.

- Encasdincident grave lié au produit, veuillez contacter Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein, www.ivoclar.com
et l'autorité compétente dont vous dépendez.

- Avant l'utilisation, inspecter visuellement I'emballage et le produit pour vérifier qu'ils ne soient pas endommageés. En cas de doute, veuillez
contacter Ivoclar Vivadent AG ou votre distributeur.

Avertissements

A\ ATTENTION

Le produit contient des méthacrylates.

[rritation des yeux, des voies respiratoires et de la peau
Sensibilisation de la peau

a) Eviter tout contact cutané avec le monomere et le matériau non polymeérisé (les gants médicaux disponibles
dans le commerce n'offrent pas une protection suffisante).

b) Utiliser une unité d'aspiration et porter des lunettes de protection et un masque.

A\ ATTENTION

Le produit contient du méthacrylate de méthyle (MMA). Le MMA est hautement inflammable.
Risque d'incendie (point d'éclair +10°C)
a) Tenir a I'écart des sources d'ignition.

b) Prendre des mesures de précaution contre les décharges électrostatiques.

Documents complémentaires

Document Disponible sur:

Version actuelle du mode d'emploi www.ivoclar.com/elFU
Structure du mode d'emploi et des avertissements www.ivoclar.com/elFU
Explication des symboles www.ivoclar.com/elFU
Fiche de données de sécurité www.ivoclar.com

Informations sur I'élimination

Eliminer les produits contaminés, les stocks restants ou les restaurations retirées conformément aux exigences Iégales nationales correspondantes.
Le produit ou les résidus de produit ne doivent pas parvenir dans les égouts.

Risques résiduels
Les utilisateurs doivent étre conscients que toute intervention en bouche comporte des risques.

Les risques cliniques résiduels connus suivants existent :
- Ingestion de fragments
- Survenue d'une stomatite dentaire

4 Durée de vie et conditions de conservation

- Température de stockage 2-28 °C
- Ne pas utiliser le produit aprés la date de péremption indiquée.
- Protéger le produit de la lumiere directe du soleil.

5 Informations complémentaires

Ne pas laisser a la portée des enfants !

Le fabricant décline toute responsabilité pour des dommages résultant d'une mauvaise utilisation ou d'un non-respect du mode d'emploi. En outre, il incombe a I'utilisateur de vérifier que les produits sont adap-
tés a tout usage qui n'est pas explicitement indiqué dans le mode d'emploi.
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Italiano

1 Uso conforme alle norme

Destinazione d'uso
— Realizzazione di basi per protesi rimovibili
- Realizzazione di splint occlusali rigidi

Categorie di pazienti

—  Pazienti con dentatura permanente
- Pazienti adulti con impianti dentali
—  Pazienti adulti edentuli

Utilizzatori abilitati conformemente alle norme
- Odontotecnici (produzione di restauri in laboratorio odontotecnico)
- Odontotecnici protesisti (produzione di restauri in laboratorio odontotecnico)

Formazione specifica
Nessuna

Utilizzo
Solo per uso dentale!

Descrizione
Materiale per protesi termoindurente per la tecnica di zeppatura.

Specifiche tecniche

Resistenza alla flessione = 6b MPa
Modulo a flessione > 2000 MPa
Contenuto residuo di MMA <22%
Assorbimento d'acqua (7 giorni) <32 ug/mm?
Solubilita (7 giorni) <16 ug/mm?
Indicazioni

- Edentulismo parziale nei settori anteriori e posteriori
- Edentulismo totale
- Disfunzioni e parafunzioni dentali

Tipi di restauro:

- Protesi totale

- Protesi parziali

-  Protesi a supporto implantare
- Splint occlusali

Controindicazioni
L'utilizzo del prodotto sul paziente € controindicato in caso di allergia nota ad una delle sue componenti.

Restrizioni d'uso

-  Contatto diretto di materiale non polimerizzato con tessuti intraorali
— Utilizzo della scala colori su paziente non sterilizzabile

- Superamento della temperatura massima di lavorazione di 110 °C

-  Contatto del PMMA polimerizzato con solventi

—  Riutilizzo del restauro da parte di altri pazienti

Effetti collaterali
Reazioni allergiche al metacrilato in singoli casi

Interazioni
Nessuno noto fino ad oggi

Benefici clinici
- Ripristino della funzione masticatoria
—  Ripristino dell'estetica

Composizione
Polimero: Polimetilmetacrilato, perossido di dibenzoile
Monomero: Metil metacrilato, etilenglicole dimetacrilato, grassi insaturi (olio di arachidi)



2 Utilizzo

2.1 Realizzazione della protesi

Preparazione del modello
1. Immergere il modello in acqua per 5-10 minuti.
2. Isolare il modello.
3. Lasciare asciugare il modello per 5 minuti.
4. Ripetere le fasida2a 3.

Messa in muffola del modello e della protesi in cera
1. Riempire una delle due meta della muffola con il gesso.
2. Posizionare il modello a 1 cm dal margine anteriore della muffola.
3. Premere il modello fino all'altezza del margine della muffola.
4. Rimuovere il gesso in eccesso.
5. Lasciare indurire il gesso.

Colaggio del contromodello

. Ricoprire il modello e i denti per protesi con silicone resistente al calore (durezza Shore A >80).
. Lasciare asciugare il silicone.

. Isolare le superfici di contatto gesso-gesso con uno strato sottile.

. Chiudere la muffola.

. Riempire il controstampo.

. Lasciare indurire il gesso.
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Bollitura e pulizia della muffola

AVVISO! Il colletto dei denti e le superfici basali dei denti devono essere completamente privi di cera.
. Immergere la muffola in un bagno d'acqua (90°C, 5-8 minuti).

. Aprire la muffola.

. Rimuovere la cera sciolta e plastificata

. Rimuovere completamente la cera con acqua bollente.

. Detergere le muffole con acqua bollente pulita.

. Irruvidire le superfici basali dei denti.
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Isolamento delle superfici in gesso
1. Lasciare raffreddare lo stampo a <40 °C.
2. Isolare le superfici del modello in gesso, evitando la formazione di accumuli.
3. Attendere 5 minuti.
4. Ripetere le fasi 2 e 3.

Miscelazione e pressatura del materiale

AVVISO! Non mescolare il materiale con altri materiali.

AVVISO! Attenersi ai seguenti parametri di lavorazione:
Rapporto di miscelazione

23,4 gr polimero: 10 mI monomero 10 min

Tempo di maturazione Tempo di lavorazione a 23 °C

Max. 20 min

Tabella1

Polimerizzazione in bagno d'acqua

Protesi di dimensioni medie (conte-
nuto di monomero residuo <2,2 %):
1. Immergere la muffola chiusa
in bagno d'acqua fredda.
2. Riscaldare l'acqua fino a
100 °C.
3. Polimerizzare la muffolain ba-
gno d'acqua per 45 min.

Protesi di dimensioni medio-piccole
1. Immergere la muffola chiusa
in acqua calda.
2. Riscaldare l'acqua fino a 100
°C.
3. Polimerizzare la muffolain ba-
gno d'acqua per 20 minuti.

1. Mescolare accuratamente il monomero e il polimero per 20-30 secondi fino a ottenere una consistenza omogenea in una tazza di miscelazio-

ne utilizzando una spatola.
. Miscelare il materiale come da tabella 1.
. Spingere il materiale preparato nello stampo.
. Chiudere la muffola.

. Stringere le viti della muffola o la staffa autobloccante .
. Polimerizzare la protesi secondo la Tabella 1.
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Raffreddamento della muffola

. Fissare la muffola con viti di fissaggio, oppure la muffola montata nella staffa di tenuta, nella pressa (80 bar).

AVVISO! Raffreddare la muffola come descritto. Un raffreddamento troppo rapido della protesi pud causare crepe da tensione.

1. Rimuovere la muffola utilizzando guanti di protezione termica.
2. Lasciare raffreddare la muffola a temperatura ambiente per 30 minuti.
3. Lasciare raffreddare la muffola in bagno d'acqua <15 °C per 15-25 minuti.

Smuffolatura della protesi
AVVISO! Rischio lesioni dovute a shavature di pressatura taglienti. Indossare i guanti.



1. Aprire le viti della muffola o la staffa.
2. Rimuovere il gesso.
3. Smuffolare la protesi.

Rifinitura della protesi
AVVISO! La lavorazione del materiale pud provocare la formazione di spigoli vivi, con conseguente rischio di lesioni.
1. Controllare l'occlusione e l'articolazione.
2. Rimuovere con attenzione la protesi dal modello.
3. Rifinire la protesi.
4. Lucidare a specchio la protesi.

2.2 Ribasatura/riparazione della protesi

1. Utilizzare polimeri polimerizzabili a freddo. [:[ﬂ Rispettare le istruzioni del produttore.

3 Avvertenze di sicurezza

- Questo prodotto e stato sviluppato per esclusivo utilizzo odontoiatrico. Attenersi all'utilizzo secondo le Istruzioni d'uso!

- Incaso di eventi gravi verificatisi in relazione al prodotto, contattare Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein, sito
Internet: www.ivoclar.com e le autorita sanitarie competenti locali.

- Primadell'uso, ispezionare visivamente l'imballaggio e il prodotto per individuare eventuali danni. In caso di dubbio, contattare Ivoclar Vivadent
AG o il rivenditore locale autarizzato.

Avvertenze

A\ ATTENZIONE

Questo prodotto contiene metacrilati.

Irritazione degli occhi, delle vie respiratorie e della pelle
Sensibilizzazione della pelle

a) Evitare il contatto della pelle con il monomero e il materiale non polimerizzato (i guanti medicali disponibili in
commercio non forniscono una protezione adeguata).

b) Utilizzare un aspiratore e indossare occhiali protettivi e una maschera facciale.

/A\ ATTENZIONE

Il prodotto contiene metilmetacrilato (MMA). L'MMA & altamente infiammabile.
Pericolo di incendio (punto di inflammabilita 10 °C)

a) Tenere lontano da fonti di accensione.

b) Adottare misure precauzionali contro le scariche elettrostatiche.

Documentazione vigente

Documento Reperibile presso:
Versione vigente delle Istruzioni d'uso www.ivoclar.com/elFU
Struttura delle Istruzioni d'uso ed Avvertenze www.ivoclar.com/elFU
Spiegazione dei simboli www.ivoclar.com/elFU
Scheda dati di sicurezza (SDS) www.ivoclar.com

Avvertenze per lo smaltimento

Prodotti contaminati, scorte rimanenti e restauri rimossi devono essere smaltiti conformemente alle disposizioni di legge nazionali.
|l prodotto o i residui del prodotto non devono raggiungere la rete fognaria.

Rischi residui
Gli utilizzatori devono essere consapevoli che negli interventi odontoiatrici eseguiti in cavo orale esistono generalmente alcuni rischi.
Sono noti i seguenti rischi clinici residui:

- Ingestione di frammenti
- Insorgenza di stomatiti da protesi

4 Conservazione e stoccaggio

- Temperatura di conservazione 2-28 °C
- Non utilizzare il prodotto dopo la data di scadenza riportata sul prodotto.
- Proteggere il prodotto dalla luce solare diretta.

5 Ulteriori informazioni

Conservare fuori dalla portata dei bambini!

Il produttore non si assume alcuna responsabilita per danni derivanti dalla mancata osservanza delle Istruzioni d'uso. L'utente pertanto e tenuto a verificare, prima dell'impiego, Iidoneita dei prodotti agli scopi
previsti, in particolare nel caso in cui tali scopi non siano tra quelli indicati nelle Istruzioni d'uso.
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Espafol

1 Uso previsto

Fin previsto
- Fabricacion de bases para protesis extraibles
- Fabricacion de férulas oclusales duras

Grupo objetivo de pacientes

- Pacientes con dientes permanentes
- Pacientes adultos con implantes dentales
- Pacientes adultos edéntulos

Destinatarios

- Técnicos de laboratorio dental (fabricacion de restauraciones en el laboratorio dental)
- Protésicos dentales clinicos (fabricacion de restauraciones en el laboratorio dental)

Formacion especial
Ninguno

Uso
Solo para uso dental.

Descripcion
Material base termopolimerizable para protesis para técnica de relleno.

Especificaciones técnicas

Resistencia a la flexion 2> 65 MPa
Mdédulo de flexion = 2000 MPa
Contenido de MMA residual <22%
Absorcidn de agua (7 dias) <32 pug/mmsd
Solubilidad (7 dias) <16 yg/mm?
Indicaciones

- Edentulismo parcial en la region anterior y posterior
- Edentulismo completo
- Disfuncionesy parafunciones dentales

Tipos de restauraciones:

- Protesis completas

- Protesis parciales

- Protesis dentales soportadas por implantes
- Férulas oclusales

Contraindicaciones
El uso de este producto esta contraindicado si se sabe que el paciente es alérgico a alguno de sus componentes.

Limitaciones de uso

- Contacto directo del material sin polimerizar con tejidos intraorales
- Usode la guia de colores no esterilizable en el paciente

- Superar la temperatura maxima de procesamiento de 110 °C

- Contacto de PMMA polimerizado con disolventes

- Reutilizacién de la restauracion en otros pacientes

Efectos secundarios
Reacciones alérgicas al metacrilato en casos individuales

Interacciones
No se conocen hasta la fecha

Beneficio clinico

- Reconstruccion de la funcién masticatoria
- Restauracion estética

Composicion
Polimero: Polimetilmetacrilato, peréxido de dibenzoilo
Mondmero: Metacrilato de metilo, dimetacrilato de etilenglicol, grasas insaturadas (aceite de cacahuete)



2 Uso

2.1 Fabricacion de la protesis

Preparar el modelo
1. Sumergir el modelo en agua durante 5-10 min.
2. Aislar el modelo.
3. Dejar que el modelo se seque durante 5 min.
4. Repetir los pasos 2 a 3.

Revestir el modelo y la prétesis encerada
1. Llene con piedra una de las dos mitades del matraz.
2. Colocar el modelo a1 cm del margen de la mufla.
3. Presionar el modelo hasta la altura del margen de la mufla.
4. Retirar el exceso de escayola.
5. Dejar que la escayola fragle.

Enmuflado

. Cubrir el modelo y los dientes protésicos con una silicona resistente al calor (dureza Shore A >80).
. Dejar secar la silicona.

. Aislar finamente las superficies de contacto entre las escoyolas.

. Monte el matraz.

. Llene con piedra la abertura del matraz.

. Dejar que la escayola fragle.
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Hervir y limpiar la mufla
AVISO! Los cuellos dentales y las caras basales de los dientes deben estar completamente sin cera.
1. Sumergir la mufla al bafio maria (90° C, 5-8 min.).
2. Abrir la mufla.
3. Retirar la cera gruesa.
4. Hervir la cera.
5. Limpiar las muflas con agua limpia e hirviendo.
6. Raspe las caras basales de los dientes.

Aislar las superficies de escayola
1. Deje que las mitades del matraz se enfrien a <40 °C.
2. Aislar las superficies del modelo de yeso, asegurandose de que no haya acumulacion.
3. Esperar 5 min.
4. Repetir los pasos 2y 3.

Mezclar e prensar el material
AVISO! No mezcle el material con otros materiales.
AVISO! Siga los siguientes parametros de procesamiento:

Proporcion de mezcla Tiempo de amasado

23,4 g de polimero: 10 ml de mono- 10 min Max. 20 min

mero nido de monémero residual <2,2 %):
1. Cologue el matraz cerrado en
agua fria.
2. Caliente el agua hasta alcan-
zar 100 °C.
3. Polimerice la mufla al bafio
maria durante 45 min.
Protesis pequefias/medianas
1. Coloque el matraz cerrado en
agua caliente.
2. Caliente el agua hasta alcan-
zar 100 °C.
3. Polimerice el matraz al bafio
maria durante 20 min.
Tabla 1
1. Mezcle bien el mondmero y el polimero durante 20-30 s hasta obtener una consistencia homogénea en un vaso mezclador con una espatula.
2. Deje que el material se hinche de segun la tabla 1.
3. Presione el material preparado en una de las dos mitades del matraz.
4. Monte el matraz.
5. Fije el matraz con tornillos o0 el matraz montado en el marco de sujecion sin tornillos en la prensa dental (80 bares).
6. Cierre los tornillos del matraz o del marco de sujecion.
7. Polimerice la protesis segun la tabla 1.

Enfriamiento de la mufla

Tiempo de trabajo a 23 °C

Polimerizacidn al bafio maria

Prétesis de tamafio medio (conte-

AVISO0! Enfrie el matraz como se describe. Enfriar la protesis demasiado rapido puede provocar grietas por tension.

1. Retire el matraz utilizando guantes de proteccion térmica.
2. Deje que el matraz se enfrie a temperatura ambiente durante 30 min.
3. Deje que el matraz se enfrie al bafio maria <15 °C durante 15-25 min.

Desenmuflado

AVISO! Riesgo de lesiones por los destellos cortantes de la prensa. Use guantes.
1. Desatornille los tornillos del matraz o del marco de sujecion.
2. Retire la piedra.
3. Desenmuflar la protesis.



Acabado de las prétesis
AVISO! Durante el procesamiento del material se pueden formar bordes afilados, por lo que existe riesgo de lesiones.
1. Compruebe la oclusién en el articulador.
2. Retire con cuidado la prétesis del modelo.
3. Acabar la protesis.
4. Pulir la protesis hasta dejarla brillante.

2.2 Extender/reforzar/reparar la protesis

1. Utilice polimeros de polimerizacion en frio. EE] Siga las instrucciones del fabricante.

3 Informacion sobre seguridad

- Elproducto ha sido desarrollado exclusivamente para su uso odontoldgico. Uselo de acuerdo con las instrucciones de uso.

- Encaso de incidentes graves relacionados con el producto, péngase en contacto con el Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.comy su autoridad competente responsable.

- Antes de usar, inspeccionar visualmente el embalaje y el producto en busca de dafios. En caso de duda, péngase en contacto con Ivoclar Viva-
dent AG o con su distribuidor local.

Advertencias

/\ ADVERTENCIA

El producto contiene metacrilatos.

[rritacion de ojos, vias respiratorias y piel
Sensibilizacion de la piel

a) Evite el contacto de la piel con monémero y material no polimerizado (los guantes médicos disponibles comer-
cialmente no ofrecen la proteccion adecuada).

b) Utilice equipo de extraccion y pongase gafas protectoras y una mascarilla quirdrgica.

/\ ADVERTENCIA

El producto contiene metacrilato de metilo (MMA). El MMA es muy inflamable.
Peligro de incendio (punto de inflamacion +10 °C)

a) Manténgase alejado de fuentes de ignicion.

b) Tome medidas de precaucion contra descargas electrostaticas.

Documentacion complementaria

Documento Se puede encontrar en:
Version actual de las instrucciones de uso www.ivoclar.com/elFU
Estructura de las instrucciones de uso y advertencias www.ivoclar.com/elFU
Explicacion de los simbolos www.ivoclar.com/elFU
Ficha de datos de seguridad (FDS) www.ivoclar.com

Informacidn sobre la eliminacion

Eliminar los productos contaminados, las existencias restantes o restauraciones retiradas de acuerdo con los requisitos legales nacionales corres-
pondientes.

El producto o sus residuos no deben llegar a la red de alcantarillado.

Riesgos residuales
Los usuarios deben ser conscientes de que cualquier intervencion dental en la cavidad bucal conlleva ciertos riesgos.

Existen los siguientes riesgos clinicos residuales conocidos:
- Ingestién de fragmentos
- Aparicion de estomatitis subprotésica

4 Almacenamiento y caducidad

- Temperatura de almacenamiento 2-28 °C
- Noutilice el producto después de la fecha de caducidad indicada.
- Proteja el producto de la luz solar directa.

5 Informacion adicional

iMantenga el material fuera del alcance de los nifios!

El fabricante no acepta ninguna responsabilidad de los dafios resultantes del incumplimiento de las instrucciones de uso. Asimismo, el usuario esta obligado a comprobar, bajo su propia responsabilidad, si el
material es apto para los fines previstos, sobre todo cuando estos no figuran explicitamente en las instrucciones de uso.
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Portugués

1 Uso pretendido

Finalidade
- Fabricagdo de bases para proteses removiveis
- Confecgdo de placas oclusais rigidas

Grupo-alvo de pacientes

- Pacientes com dentigdo permanente

- Pacientes adultos com implantes dentarios
- Pacientes adultos edéntulos

Usuarios pretendidos
- Técnicos em protese dentaria (confecgdo da protese no laboratdrio)
- Protesistas (confecgdo da protese no laboratério de protese)

Treino especial
Nenhum

Uso
Apenas para uso odontoldgico.

Descrigao
Material de base de protese termopolimerizavel para a técnica de empacotamento.

Especificagdes técnicas

Resisténcia a flexao =65 MPa
Maédulo de flexdo >2000 MPa
Conteudo residual de MMA <22%
Sorcdo de agua (7 dias) <32 yg/mm?
Solubilidade (7 dias) <16 ug/mm?
Indicagoes

- Edentulismo parcial na regido anterior e posterior
-  Edentulismo total
- Disfungdes e parafungdes dentais

Tipos de restauragdes:

- Préteses totais

- Proteses parciais

- Proteses implantossuportadas
- Férulas oclusais

Contraindicagoes
0 uso deste produto ¢ contraindicado para pacientes com alergia conhecida a qualguer um de seus ingredientes.

Limitagdes de uso

- Contato direto do material ndo polimerizado com os tecidos intraorais
- Uso da escala de cores ndo esterilizavel no paciente

- Exceder a temperatura maxima de processamento de 110 °C

- Contato do PMMA polimerizado com solventes

- Reutilizagdo da restauragao por outros pacientes

Efeitos colaterais
Reagdes alérgicas ao metacrilato em casos individuais

Interagdes
Nenhum conhecido até o momento

Beneficio clinico

- Reestabelecimento da fungdo mastigatdria
- Reestabelecimento da estética

Composigdo
Polimero: Polimetilmetacrilato, peroxido de dibenzoila
Mondmero: Metacrilato de metila, dimetacrilato de etilenoglicol, gorduras insaturadas (6leo de amendoim)



2 Uso

21

Fabricando a dentadura

Preparo do modelo

1.
2.
3.
4.

Deixe 0 modelo de molho na agua por 5 a 10 minutos.
Isole 0 modelo.

Deixe 0o modelo secar por 5 minutos.

Repita as etapas 2 a 3.

Inclusdo do modelo e da protese encerada

1.
2.
3.
4.
5.

Preencha uma das metades da mufla com gesso.

Posicione o modelo a 1cm de distancia da margem da mufla.
Pressione o modelo para baixo até a altura da margem da mufla.
Remova o excesso de gesso.

Deixe 0 gesso cristalizar.

Inclusdo do modelo antagonista
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. Cubra o modelo e os dentes da protese com um silicone resistente ao calor (dureza Shore A >80).
. Deixe o silicone secar.

. Isole finamente as superficies de contato de gesso-gesso.

. Monte a mufla.

. Encha o gesso na abertura da mufla.

. Deixe o gesso cristalizar.

Ebuligdo e limpeza da mufla
AVISO! 0s colos dos dentes e as superficies basais dos dentes devem estar completamente livres de cera.
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. Mergulhe a mufla no banho-maria (90° C, 5-8 min).
. Abra a mufla.

. Remova a cera grossa.

. Eliminagdo da cera

. Limpe as muflas utilizando agua limpa e fervente.

. Torne dsperas as superficies basais dos dentes.

Isolamento das superficies de gesso

1.
2.
3.
4.

Deixe as metades da mufla esfriarem até <40 °C.

Isole as superficies do modelo de gesso, certificando-se de que ndo haja formagdo de pogas.
Aguarde 5 minutos.

Repita as etapas 2 e 3.

Misturando e pressionando o material
AVIS0! Nao misture o material com outros materiais.
AVISO! Observe os pardmetros de processamento a seguir:

Razdo de mistura Tempo de reagdo Tempo de trabalho a 23 °C Polimerizagdo em banho em agua

23.4 g polimero: 10 ml mondémero 10 min Max. 20 min Dentadura de tamanho médio

(contetdo de mondmero residual
<22 %):
1. Coloqgue a mufla fechada em
agua gelada.
2. Aqueca a dgua até 100 °C.
3. Polimerize a mufla em banho-
maria por 45 min.

Dentaduras pequenas/médias:
1. Cologue a mufla fechada em
agua quente.
2. Aquega a agua até 100 °C.
3. Polimerize a mufla em banho-
maria por 20 min.

Tabela 1

1
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Misture completamente o mondmero e o polimero por 20-30 s até obter uma consisténcia homogénea em um copo de mistura usando uma
espatula.

. Permita que o material descanse de acordo com a Tabela 1.

. Pressione o material preparado numa das duas metades do frasco.

. Monte a mufla.

. Assegure-se que a mufla esteja fechada com parafusos, ou perfeitamente fechada com fixagdes sem parafusos, na prensa dental (80 bar).
. Feche os parafusos do frasco ou da estrutura de fixagao.

. Polimerize a protese conforme Tabela 1.

Resfriamento da mufla
AVISO! Resfrie a mufla conforme descrito. Resfriar a dentadura muito rapidamente pode causar fissuras por tensdo.

1
2.
3.

Retire a mufla usando luvas de protegdo térmica.
Deixe a mufla esfriar em temperatura ambiente por 30 min.
Deixe o frasco esfriar em banho-maria <15 °C por 15-25 min.

Desinvestimento da protese
AVISO0! Risco de ferimentos devido a flashes afiados. Use luvas.

1

2.
3.

Abra os parafusos do frasco ou a estrutura de fixagao.
Remova a pedra.
Realize o desinvestimento da protese.



Acabamento da protese
AVISO0! 0 processamento do material pode resultar em arestas vivas, havendo risco de ferimentos.
1. Verifique a oclusdo no articulador.
2. Remova cuidadosamente a prétese do modelo.
3. Realize 0 acabamento da prdtese.
4. Realize o polimento da protese até obter um alto brilho.

2.2 Estender/rebasar/reparar a dentadura

1. Use polimeros de cura a frio. Observe as instrucoes do fabricante.

3 Informagdo de seguranga

- 0 produto foi desenvolvido exclusivamente para uso em odontologia. Faga uso de acordo com as Instrugdes de Uso.

- Emcaso de incidentes graves relacionados ao produto, entre em contato com a Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com e sua autoridade competente responsavel.

- Antes de utilizar, inspecione visualmente a embalagem e o produto quanto a danos. Em caso de duvidas, entre em contato com a Ivoclar
Vivadent AG ou com o seu revendedor local.

Nota

/\ CUIDADO

0 produto contém metacrilatos.

Irritagdo dos olhos, trato respiratorio e pele
Sensibilizagdo da pele

a) Evite o contato da pele com mondmero e material ndo polimerizado (luvas médicas disponiveis no mercado ndo
oferecem protegdo adequada).

b) Use uma unidade de extracdo e use dculos de protecdo e mascara facial.

/\ CUIDADO
0 produto contém metacrilato de metila (MMA). 0 MMA é altamente inflamavel.
Risco de incéndio (ponto de inflamagé&o 10 °C)
a) Manter afastado de fontes de ignigao.

b) Tome medidas de precaugdo contra descargas eletrostaticas.

Documentos de suporte

Documento Pode ser encontrado em:
Versao atual das instrugdes de uso www.ivoclar.com/elFU
Estrutura das Instrugdes de Uso e Adverténcias www.ivoclar.com/elFU
Explicagdo dos simbolos www.ivoclar.com/elFU
Ficha de dados de seguranga (SDS) www.ivoclar.com

Informagdes sobre descarte

Descarte produtos contaminados, estoques remanescentes ou restauragdes removidas de acordo com os requisitos legais nacionais
correspondentes.
0 produto ou residuos do produto ndo devem chegar a rede de esgoto.

Riscos residuais
Os usuarios devem estar cientes de que qualquer intervengao odontoldgica na cavidade oral envolve certos riscos.

Existem os seguintes riscos clinicos residuais conhecidos:
- Ingestao de fragmentos
- Ocorréncia de estomatite protética

4 Prazo de validade e armazenamento

- Temperatura de armazenamento 2-28 °C
- N&ouse o produto apds a data de validade indicada.
- Proteja o produto da luz solar direta.

5 Informagoes adicionais

Mantenha o material fora do alcance de criangas!

0 fabricante nao se responsabiliza por danos resultantes da ndo observancia das Instruges de Uso. Além disso, o usuario € responsavel por testar a adequagdo dos produtos para qualquer finalidade n&o
explicitamente declarada nas Instrugdes.
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1 Avsedd anvandning

Avsedda andamal
- Tillverkning av baser for avtagbara proteser
- Framstalining av harda bettskenor

Patientmalgrupp

- Patienter med permanenta tander
- Vuxna patienter med dentala implantat
- TandlGsa vuxna patienter

Avsedda anvandare

- Tandtekniker (laboratorieframstallda restaurationer)
- Protetiker / tandlakare (laboratorieframstéllda restaurationer)

Special traning
Inga

Anvandning
Endast for dentalt bruk.

Beskrivning
Varmehardande protesbasmaterial for packningstekniken.

Tekniska specifikationer

Bojhallfasthet =65 MPa
Bojmodul =2000 MPa
Kvarvarande MMA-innehall <22%
Vattenabsorption (7 dagar) <32 pug/mmsd
Laslighet (7 dagar) <16 yg/mm?
Indikationer

- Partiell tandlgshet i det anteriora och posteriora omradet
- Heltandloshet
- Dentala dysfunktioner och parafunktioner

Typer av restaurationer:

- Helproteser

- Delproteser

- Implantatunderstodda proteser
- Ocklusala skenor

Kontraindikationer
Det ar kontraindikerat att anvanda produkten om patienten har kand allergi mot nagot av innehallet.

Anvandningsbegransningar

- Direkt kontakt av ohardat material pa intraoral vavnad

- Anvandning av den icke-steriliserbara fargguiden pa patienten
- Overskrider den maximala bearbetningstemperaturen pa 110 °C
= Kontakt av polymeriserat PMMA med l6sningsmedel

- Ateranvandning av restaurationen av andra patienter

Sidoeffekter
Allergiska reaktioner mot metakrylat i enskilda fall

Interaktioner
Ingen kand hittills

Klinisk nytta
- Rekonstruktionen av tuggfunktionen
- Restauration av estetiken

Sammansattning
Polymer: Polymetylmetakrylat, dibensoylperoxid
Monomer: Metylmetakrylat, etylenglykoldimetakrylat, omattade fetter (jordnotsolja)



2 Anvandande

2.1 Tillverkning av tandprotesen

Forberedelse av modellen
1. Lat modellen ligga i vatten i 5-10 minuter.
2. Isolera modellen
3. Ldt modellen torka i 5 minuter.
4. Upprepa steg 2 till 3.

Badda in modellen och den uppvaxade protesen.
1. Fyll en av de tva kolvhalvorna med gips.
2. Placera modellen 1 cm fran kyvettkanten.
3. Tryck ner modellen till kyvettkanten.
4. Ta bort dverskottsmaterial.
5. Lat gipset stelna.

Gjutning av motstaende modell

. Lat silikonet torka.

. Isolera gips-till-gips kontaktytor.

. Satt samman kyvettens bada halvor.
. Fyll gips i kyvettens 6ppning.

. Lat gipset stelna.

(o & N N O I S

Koka ur och rengor kyvetten

. Tack modellen och protestanderna med varmeresistent silikon (Shore-A hardhet pa >80).

NOTERING! Tandhalsar och de basala tandytorna ska vara helt fria fran vax.

. Varm kyvetten i vattenbad (90 °C, 5-8 minuter).
. Oppna kyvetten.

. Grovurbadda vaxet.

. Koka ur vaxet.

. Rengor kyvetterna med rent, kokande vatten.

. Rugga upp protestandernas basytor.

(o & I N O I

Isolera gipsytorna
1. Lat kolvhalvorna svalna till <40 °C.
2. Isolera ytorna pa gipsmodellen utan att det skapas polar.
3. Vantai b minuter.
4. Upprepa steg 2 och 3.

Blanda och pressa materialet

NOTERING! Blanda inte materialet med andra material.

NOTERING! Observera foljande bearbetningsparametrar:
Blandningsférhallande Degtid

23,4 g polymer: 10 ml monomer 10 minuter

Tabell1

. Lat materialet svalla enligt tabell 1.
. Tryck ut det forberedda materialet i en av de tva kolvhalvorna.
. Satt samman kyvettens bada halvor.

. Stang skruvarna pa kyvetten eller spannramen.
. Polymerisera protesen enligt tabell 1.

~NOoO~OrT D™~ wN -

Avsvalning av kyvetten

NOTERING! Kyl kolven enligt beskrivningen. Att kyla ned protesen for snabbt kan orsaka spanningssprickor.

1. Ta bort kyvetten med varmeskyddshandskar.
2. Lat kyvetten svalna i rumstemperatur i 30 min.
3. Lat kyvetten svalna i ett vattenbad <15 °C i 15-25 min.

Urbaddning av protesen

NOTERING! Risk for skador pa grund av skarp pressblixt. Bér handskar.
1. Oppna kyvettens Iasning eller spannramen.
2. Ta bort gipsen.
3. Badda ur protesen.

Arbetstid vid 23 °C
Max. 20 min

Polymerisation i vattenbad

Genomsnittlig protes (resthalt av
monomer <2,2 %):
1. Placera den slutna kyvetten i
kallt vatten.
2. Varm upp vattnet till 100 °C.
3. Polymerisera kyvetteni
vattenbadet i 45 min.

Sma/medelstora proteser
1. Placera den slutna kyvetteni
varmt vatten.
2. Varm upp vattnet till 100 °C.
3. Polymerisera kyvetten i
vattenbadet i 20 min.

. Blanda monomeren och polymeren noggrant i 20-30 s till en homogen konsistens i en blandningskopp med en spatel.

. Sakra de bada kyvetthalvorna med kyvettbygel, eller montera kyvetthalvorna i spannramen, i kyvettpressen under tryck (80 bar).



Finishera protesen
NOTERING! Bearbetningen av materialet kan resultera i vassa kanter sa att det finns risk for skador.
1. Kontrollera ocklusionen i artikulatorn.
2. Ta forsiktigt bort protesen fran modellen.
3. Finishera protesen.
4. Polera protesen till hdgglans.

2.2 Férlangning/relining/reparation av protesen

1. Anvand kallhardande polymerer. EE] Folj tillverkarens instruktioner.

3 Sakerhetsinformation

- Denna produkt har utvecklats endast for dentalt bruk. Bearbetningen ska félja de givna instruktionerna.

- Ihandelse av allvarliga incidenter, relaterade till produkten, var vanlig kontakta, Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com samt ansvarig behdrig myndighet.

- Innan materialet anvands, inspektera forpackningen och produkten visuellt och kontrollera att produkten inte ar skadad. Vid tveksamheter, var
vanlig kontakta Ivoclar Vivadent AG eller din lokala dentaldepa

Varningar

A\ VARNING

Produkten innehaller metakrylater.

Irritation av 6gon, luftvagar och hud
Sensibilisering av huden

a) Undvik hudkontakt med monomer och opolymeriserat material (kommersiellt tillgéngliga medicinska handskar
ger inte tillrackligt skydd).

b) Anvand en utsugsenhet och bar skyddsglasdgon och ansiktsmask.

A\ VARNING

Produkten innehaller metylmetakrylat (MMA). MMA &r mycket brandfarligt.
Brandrisk (flampunkt 10 °C)

a) Hall borta fran antandningskallor.

b) Vidta forsiktighetsatgarder mot elektrostatisk urladdning.

Stédjande dokument

Dokument Finns pa:

Aktuell version av bruksanvisningen www.ivoclar.com/elFU
Struktur for bruksanvisning och varningar www.ivoclar.com/elFU
Forklaring av symboler www.ivoclar.com/elFU
Sakerhetsdatablad (SDS) www.ivoclar.com

Information om avfallshantering

Kontaminerade produkter, dterstaende lager eller borttagna restaurationer ska kasseras enligt gallande nationella regler och krav.
Produkten eller produktrester far inte na avioppssystemet.

Kvarstaende risker
Anvandare maste vara medvetna om att alla ingrepp i munhalan innebar en viss risk for komplikationer.

Foljande kanda kvarstaende risker finns:
- Inandning/svéljning av fragment
- Forekomst av protesstomatit

4 Hallbarhet och férvaring

- Forvaringstemperatur 2-28 °C
Anvand inte produkten efter angivet utgangsdatum.
Skydda produkten fran direkt solljus.

5 Ytterligare information

Forvara materialet utom rackhall fér barn!

Tillverkaren patager sig inget ansvar for skador som orsakats av underlatenhet att félja instruktionerna. Anvandaren ar ansvarig for kontrollen av materialets lamplighet till annat andamal an vad som finns
direkt uttryckt i instruktionerna.
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1 Tilsigtet anvendelse

Tilsigtet formal
- Fremstilling af basen pa aftagelig protetik
—-  Fremstilling af harde okklusale skinner

Patientmalgruppe

—  Patienter med permanente taender

-  Voksne patienter med tandimplantater
- Voksne patienter uden taender

Pataenkte brugere
- Tandteknikere (fremstilling af restaureringer pa dentallaboratorier)
- Kliniske tandteknikere (fremstilling af restaureringer pa dentallaboratorier)

Seerlig uddannelse
Ingen

Brug
Kun til brug i forbindelse med restaurering af taender.

Beskrivelse
Varmehardende materiale til protesebasis fremstillet med kyvetteteknik.

Tekniske specifikationer

Bajestyrke = 65 MPa
Bgjemodul =>2000 MPa
Rest af MMA-indhold <22%
Vandoptagelse (7 dage) <32 ug/mm?
Oplgselighed (7 dage) <16 ug/mm?
Indikationer

- Delvis tandlgshed i for- og kindtandsomrade
- Fuldstzendig tandlgshed
- Orale dys- og parafunktioner

Typer af restaureringer:

- Helproteser

- Partielle proteser

- Implantatunderstgttede proteser
- Okklusale skinner

Kontraindikationer
Brugen af produktet er kontraindikeret, hvis patienten er allergisk overfor nogle af dets indholdsstoffer.

Begraensninger i brug

- Direkte intraoral kontakt med uhaerdet materiale

- Brug af den ikke-steriliserbare farveguide pa patienten

- Qverskridelse af den maksimale forarbejdningstemperatur pa 110 °C
- Kontakt mellem polymeriseret PMMA og oplgsningsmidler

- Genbrug af den protetiske restaurering af andre patienter

Bivirkninger
Allergiske reaktioner pa methacrylat i enkelte tilfaelde

Interaktioner
Ingen kendte

Klinisk fordel
- Rekonstruktion af tyggefunktion
- Restaurering af aestetik

Sammensztning

Polymer: Polymethylmethacrylat, dibenzoylperoxid
Monomer: Methylmethacrylat, ethylenglycoldimethacrylat, umasttede fedtstoffer (jordngddeolie)



2 Anvendelse

2.1 Fremstilling af protesen

Klarggring af modellen
1. Nedsank modellenivand i 5-10 minutter.
2. Isoler modellen.
3. Lad modellen tgrre i 5 min.
4. Gentag trin 2 til 3.

Indstgbning af modellen og den voksbehandlede protese
1. Fyld den ene af de to kolbehalvdele med hardgips.
2. Placer modellen med 1 cms afstand til kanten af kyvetten.
3. Tryk modellen ned til hgjden af kyvetten.
4. Fjern overskydende hardgips.
5. Lad gipsen haerde.

Stebning af antagonistmodellen

. Daek modellen og protesetaenderne med en varmebestandig silikone (Shore A-hardhed >80).
. Lad silikonen tarre.

. Isolér kontaktfladerne mellem gipsoverfladerne tyndt.

. Saml kolben.

. Fyld hardgips i kolbens abning.

. Lad gipsen haerde.

O~ U1 WN —

Udkogning og renggring af kolben

BEMZRK! Tandhalse og basis pa teenderne skal vaere helt fri for voks.
. Szenk kolben ned i vandbadet (90° C, 5-8 min).

. Abn kyvetten.

. Fjern groft voks.

. Kog voksen ud.

. Rengar kolberne med rent, kogende vand.

. Gar teendernes basisflader (de, der skal faeste pa protesebasis) ru.

O~ U1 WN —

Isolering af gipsoverflader
1. Lad kolbehalvdelene kgle ned til < 40°C.
2. Isoler overfladerne pa gipsmodellen, og sgrg for, at der ikke er pytdannelse.
3. Venti 5 min.
4. Gentag trin 2 0g 3.

Blanding og presning af materialet
BEM/RK! Bland ikke materialet med andre materialer.
BEM/RK! Overhold felgende produktionsparametre:

Blandingsforhold Hviletid Arbejdstid ved 23 °C Polymerisering i vandbad

23,4 g polymer: 10 ml monomer 10 min Maks. 20 minutter Proteser af gennemsnitlig starrelse

(restmonomerindhold <2,2 %):
1. Placér den lukkede kolbe i
koldt vand.
2. Varm vandet op til 100 °C.
3. Polymerisér kolben i vand-
badet i 45 minutter.

Sma/mellemstore proteser
1. Placér den lukkede kolbe i
varmt vand.
2. Varm vandet op til 100 °C.
3. Polymerisér kolben i vand-
badet i 20 minutter.
Tabel 1
1. Bland monomeren og polymeren grundigt i 20-30 sekunder til en homogen konsistens i en blandekop ved hjzlp af en spatel.
. Lad materialet ekspandere i henhold til tabel 1.
. Tryk det klargjorte materiale ned i en af de to kolbehalvdele.
. Saml kolben.
. Fastgaer kolben med skruer, eller kolben monteret i fastspaendingsrammen uden skruer, i dentalpressen (80 bar).
. Luk skruerne pa kolben eller klemrammen.
. Polymeriser protesen i henhold til tabel 1.

~N OOl WN

Afkgling af kolben

BEMZRK! Afkol kolben som beskrevet. Hvis protesen afkeles for hurtigt, kan der opsta spaendingsrevner.
1. Fjern kolben - beskyt haenderne med varmebeskyttende handsker.
2. Lad kolben kgle ned ved stuetemperatur i 30 minutter.
3. Lad kolben kgle ned i et vandbad <15 °C i 15-25 min.

Frigerelse af protesen

BEMZRK! Risiko for personskade som fglge af voldsom trykudligning. Brug handsker.
1. Abn kolbens skruer eller klemrammen.
2. Fjern gipsen.
3. Friggr tandprotesen.

Efterbehandling af protese
BEM/RK! Bearbejdningen af materialet kan give skarpe kanter, som kan give fare for personskade.



1. Kontroller okklusion og artikulation.

2. Fjern forsigtigt protesen fra modellen.
3. Feerdigger tandprotesen.

4. Poler protesen til hgjglans.

2.2 Reparation/udvidelse/underforing af protesen

1. Brug koldhaerdende polymerer. Falg vejledningen fra producenten.

3 Sikkerhedsoplysninger

- Produktet er udviklet udelukkende til brug ved restaurering af taender. Behandles i henhold til brugsanvisningen.

- |tilfeelde af alvorlige haendelser i forbindelse med brug af produktet bedes du kontakte Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivaclar.com og din ansvarlige kompetente myndighed.

- Undersgg emballagen og produktet visuelt for skader fgr brug. | tilfaelde af tvivl bedes du kontakte Ivoclar Vivadent AG eller din lokale forhand-
ler.

Advarsler

/\ ADVARSEL

Produktet indeholder methacrylater.

Irritation af gjne, luftveje og hud
Sensibilisering af hud

a) Undga hudkontakt med monomer og upolymeriseret materiale (kommercielt tilgaengelige medicinske handsker
giver ikke tilstraekkelig beskyttelse).

b) Brug en udsugningsenhed, og baer beskyttelsesbriller og ansigtsmaske.

Produktet indeholder methylmethacrylat (MMA). MMA er meget brandfarlig.
Brandfare (flammepunkt + 10 °C)
a) Holdes vask fra antaendelseskilder.

b) Treef foranstaltninger mod statisk elektricitet.

Understgttende dokumenter

Dokument Kan findes i:

Den aktuelle version af brugsanvisningen www.ivoclar.com/elFU
Opbygning af brugsanvisninger og advarsler www.ivoclar.com/elFU
Symbolforklaring www.ivoclar.com/elFU
Sikkerhedsdatabladet (SDS) www.ivoclar.com

Oplysninger om bortskaffelse

Bortskaf kontaminerede produkter, restlagre eller fjernede restaureringer i henhold til de relevante nationale lovkrav.
Produktet eller produktrester ma ikke komme ud i kloaksystemet.

Restrisici
Brugere skal vaere opmaerksomme p3, at enhver behandling i mundhulen kan medfare bivirkninger.

Der er fglgende kendte resterende kliniske risici:
- Indtagelse af fragmenter
- Forekomst af protesestomatitis

4 Holdbarhed og opbevaring

- Opbevaringstemperatur 2-28 °C
- Brug ikke produktet efter den angivne udlgbsdato.
- Beskyt produktet mod direkte sollys.

5 Yderligere oplysninger

Opbevar materialet utilgeengeligt for bagrn!

Producenten patager sig intet ansvar for skader, der opstar som felge af manglende overholdelse af brugsanvisningen. Desuden er brugeren ansvarlig for at teste produkterne for deres egnethed til ethvert for-
mal, der ikke udtrykkeligt er angivet i instruktionerne.
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Suomi

1 Kayttokohteet

Kayttotarkoitus
- lrrotettavien proteesien pohjien valmistus
- Kovien purentakiskojen valmistus

Potilaskohderyhma

- Potilaat, joilla on pysyvia hampaita

- Aikuispotilaat, joilla on hammasimplantteja
- Hampaattomat aikuispotilaat

Suunnitellut kayttdjat

- hammasteknikot (restauraatioiden valmistus hammaslaboratoriossa)
- erikoishammasteknikot (restauraatioiden valmistus hammaslaboratoriossa)

Erikoiskoulutus
Eiole

Kaytto
Vain hammaslaaketieteelliseen kayttoon.

Kuvaus
Lampaokovetteinen hammasproteesin runkomateriaali prassaystekniikkaan.

Tekniset tiedot

S ommases e
Taivutuslujuus =65 MPa

Taivutuskerroin >2000 MPa

MMA-jadnnésmaara <22%

Veden imeytyminen (7 paivaa) <32 pug/mmsd

Liukenevuus (7 paivaa) <16 yg/mm?

Kayttoaiheet

- Osittainen hampaattomuus etu- ja takahammasalueella
- Taydellinen hampaattomuus

- Hampaisiin liittyvat toimintahairiot ja parafunktiot

Restauraatiotyypit:

- Kokoproteesit

- Osaproteesit

- Implanttikantoiset hammasproteesit
- Purentakiskot

Kontraindikaatiot
Tata tuotetta ei tule kayttaa, mikali potilaan tiedetaan olevan allerginen jollekin sen ainesosalle.

Kayttorajoitukset

- Kovettumattoman materiaalin suora kosketus intraoraalisiin kudoksiin
- Ei-steriloitavan varimallin kaytté potilaalla

- Kasittelyn enimmaislampaotilan 110 °C ylitys

- Polymeroidun PMMA:n kosketus liuottimien kanssa

- Restauroinnin kaytto uudelleen muilla potilailla

Haittavaikutukset
Allerginen reaktio metakrylaatille yksittaisissa tapauksissa

Yhteisvaikutukset
Ei tunneta toistaiseksi

Kliiniset hyodyt
-  Purentatoiminnan palauttaminen
- Estetiikan paraneminen

Koostumus

Polymeeri: polymetyylimetakrylaatti, dibentsoyyliperoksidi
Monomeeri: metyylimetakrylaatti etyleeniglykolidimetakrylaatti, tyydyttamattomat rasvat (maapahkinaoljy)



2 Kaytto

21 Hammasproteesin valmistus

Mallin valmistelu
1. Upota malli veteen 5-10 minuutiksi.
2. Erista malli.
3. Anna mallin kuivua 5 min.
4. Toista vaiheet 2-3.

Mallin ja vahaproteesin valu
1. Tayta toinen kyvetin puoliskoista kivella.
2. Aseta malli 1 cm paahan kyvetin reunasta.
3. Paina mallia alas kyvetin reunan korkeudelle.
4. Poista ylimaarainen kivi.
5. Anna kiven asettua.

Vastamallin valaminen

. Anna silikonin kuivua.

. Erista ohuesti kivi—kivi-kosketuspinnat.
. Kokoa kyvetti.

. Tayta kivi kyvetin aukkoon.

. Anna kiven asettua.

(o & N N O I S

Kyvetin keittaminen ja puhdistaminen

. Peitd mallija proteesin hampaat lammadnkestavalla silikonilla (Shore A, kovuus > 80).

HUOMAUTUS! Hammaskauloissa ja hampaan tyvipinnoissa ei saa olla yhtdan vahaa.

. Upota kyvetti vesihauteeseen (90 °C, 5-8 min).

. Avaa kyvetti.

. Poista karkea vaha.

. Poista vaha keittamalla.

. Puhdista kyvetit kayttamalla puhdasta, kiehuvaa vetta.
. Karhenna hampaan tyvipinnat.
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Kiven pintojen eristaminen
1. Anna kyvetin puoliskojen jadhtya < 40 °C.
2. Erista kipsimallin pinnat ilman lammikoitumista.
3. Odota 5 min.
4. Toista vaiheet 2-3.

Materiaalin sekoittaminen ja prassdys

HUOMAUTUS! Al3 sekoita materiaalia muiden materiaalien kanssa.

HUOMAUTUS! Noudata seuraavia késittelyparametreja:

Sekoitussuhde Jahmettymisaika

23,4 g polymeeria: 10 ml 10 min
monomeeria

Taulukko 1

. Anna materiaalin turvota taulukon 1 mukaisesti.
. Paina valmistettu materiaali toiseen kyvetin puoliskoista.
. Kokoa kyvetti.

. Sulje kyvetin ruuvit tai kiinnityskehys.
. Polymeroi hammasproteesia taulukon 1 mukaisesti.
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Kyvetin jadhdyttaminen

Tydstamisaika 23 °C:ssa
Maks. 20 min

Polymerisaatio vesihauteessa

Keskikokoinen hammasproteesi
(jadnndsmonomeeria < 2,2 %):
1. Aseta suljettu kyvetti kylmaan
veteen.
2. Lammita vesi 100 °C:seen.
3. Polymeroi kyvettia
vesihauteessa 45 min.

Pienet/keskikokoiset
hammasproteesit
1. Aseta suljettu kyvetti kuumaan
veteen.
2. Lammita vesi 100 °C:seen.
3. Polymeroi kyvettia
vesihauteessa 20 min.

. Sekoita monomeeria ja polymeeria sekoituskupissa lastalla huolellisesti 20—-30 s niin, etta koostumuksesta tulee tasainen.

. Kiinnita kyvetti ruuveilla tai kyvetti, joka on asennettu kiinnityskehykseen ilman ruuveja, hammasprassiin (80 bar).

HUOMAUTUS! Jadhdyta kyvetti ohjeistetulla tavalla. Hammasproteesin jadhdyttaminen liian nopeasti voi aiheuttaa jannityssardja.

1. Irrota kyvetti kayttamalla [ampokasineita.
2. Anna kyvetin jaahtya huoneenlammassa 30 minuutin ajan.
3. Anna kyvetin jaahtya vesihauteessa < 15 °C:ssa 15-25 min.

Hammasproteesin valun purku

HUOMAUTUS! Nopean korkean paineen tai Idmpétilan aiheuttamasta terdvésté reunasta johtuva loukkaantumisriski. Kdyta kasineita.

1. Avaa kyvetin ruuvit tai kiinnityskehys.
2. Poista kivi.
3. Pura hammasproteesin valu.



Hammasproteesin viimeistely
HUOMAUTUS! Materiaalin kdsittelyn tuloksena voi olla terdvid reunoja, mikd aiheuttaa loukkaantumisvaaran.
1. Tarkista purenta artikulaattorissa.
2. Irrota hammasproteesi varoen mallista.
3. Viimeistele hammasproteesi.
4. Kiillota hammasproteesi kiiltavaksi.

2.2 Hammasproteesin pidennys/uudelleenvuoraus/korjaus

1. Kayta kylmakovetteisia polymeereja. EB] Noudata valmistajan antamia ohjeita.

3 Turvallisuustiedot

- Tuote on tarkoitettu ainoastaan hammaslaaketieteelliseen kayttoon. Noudata kayttoohjeita kasiteltaessa.

- Jostuotteen kaytossa iimenee vakavia vaaratilanteita, ota yhteyttd osoitteeseen Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com, seka paikallisiin toimivaltaisiin terveysviranomaisiin.

- Tarkasta pakkaus ja tuote silmamaaraisesti ennen kayttda vaurioiden varalta. Jos sinulla on kysyttavaa, ota yhteytta Ivoclar Vivadent AG
-yhtidon tai paikalliseen jalleenmyyjaan.

Varoitukset

A\ VAROITUS

Tuote sisdltaa metakrylaatteja.

Silma-, hengityselin- ja ihoarsytys
Ihon herkistyminen

a) Valta ihon kosketus monomeerin ja polymerisoitumattoman materiaalin kanssa (yleisesti myynnissa olevat
|ddkinnalliseen kayttoon tarkoitetut kasineet eivat tarjoa riittavaa suojausta).

b) Kayta polynpoistojarjestelmaa seka suojalaseja ja kasvomaskia.

A\ VAROITUS

Tuote sisaltdd metyylimetakrylaattia (MMA). MMA on erittéin helposti syttyvaa.
Tulipalovaara (syttymispiste +10 °C)

a) Pida kaukana syttymislahteista.

b) Huolehdi, ettei sahkopurkauksia paase syntymaan.

Taydentavat asiakirjat

Asiakirja Saatavilla osoitteessa:
Kayttoohjeiden nykyinen versio www.ivoclar.com/elFU
Kayttéohjeiden ja varoitusten rakenne www.ivoclar.com/elFU
Symbolien selitykset www.ivoclar.com/elFU
Kayttéturvallisuustiedote (SDS) www.ivoclar.com

Havittamistiedot
Havita kontaminoituneet tuotteet, jaljelle jaanyt materiaali tai poistetut restauraatiot voimassa olevien paikallisten saadosten mukaisesti.
Tuotetta tai tuotejdamia ei saa padstaa viemarijarjestelmaan.

Jaannosriskit
Kayttajan on syyta tietdaa, etta suussa tehtaviin toimenpiteisiin liittyy tiettyja riskeja.

Mahdollisia jaannosriskeja ovat esimerkiksi seuraavat:
- Kappaleiden nieleminen
- Proteesistomatiitin ilmeneminen

4 Kayttoika ja sdilytys

- Sailytyslampétila 2-28 °C
Ala kayta tuotetta viimeisen kayttopaivan jalkeen.
- Suojaa tuote suoralta auringonvalolta.

5 Lisdtietoja
Sailyta lasten ulottumattomissal!

Valmistaja ei vastaa vahingoista, jotka johtuvat kdyttoohjeiden noudattamatta jattamisesta. Lisdksi on kdyttdjan vastuulla testata tuotteiden soveltuvuus muuhun kuin ohjeissa mainittuun tarkoitukseen.
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1 Tiltenkt bruk

Formal
- Fremstilling av basis til uttakbare proteser
- Fremstilling av harde bittskinner

Pasientmalgruppe

- Pasienter med permanente tenner
- Voksne pasienter med tannimplantater
- Voksne pasienter uten tenner

Tiltenkte brukere

- Tannteknikere (fremstilling av restaureringer pa laboratoriet)
- Protetikere (fremstilling av restaureringer pa laboratoriet)

Spesiell opplaering
Ingen

Bruk
Bare til odontologisk bruk!

Beskrivelse
Varmpolymeriserende protesebasismateriale til pakketeknikk

Tekniske data

Bayefasthet = 6b MPa
Bgyemodul =>2000 MPa
Resterende mengde MMA <22%
Vannabsorpsjon (7 dager) <32 ug/mm?
Laselighet (7 dager) <16 ug/mm?

Indikasjoner

- Delvis tannlgshet i det anteriore og posteriore omradet
- Fullstendig tannlgshet
- Dentale dys- og parafunksjoner

Restaureringstyper:

- Helprotese

-  Delprotese

- Implantatstgttet protese
- Bittskinner

Kontraindikasjoner
Ved pavist allergi mot innholdsstoffene i dette produktet.

Bruksbegrensninger

- Direkte kontakt med upolymerisert materiale i det intraorale omradet
- Brukav den usteriliserbare fargeskalaen pa pasienten

- Qverskridelse av bearbeidingstemperaturen pa maks. 110 °C.

- Kontakt mellom herdet PMMA og lgsemidler

- Overfaring av restaureringen til andre pasienter

Bivirkninger
| enkelte tilfeller allergisk reaksjon pa metakrylat

Vekselvirkninger
Ingen kjente for tiden

Klinisk nytte
- Gjenoppretting av tyggefunksjonen
- Gjenoppretting av estetikken

Sammensetning

Polymer: Polymetylmetakrylat, dibenzaylperoksid
Monomer: Metylmetakrylat, etylenglykoldimetakrylat, umettede fettsyrer (jordngttolje)



2 Anvendelse

21 Fremstille protese

Klargjering av modellen
1. Vann modellen i 5=10 min.
2. Isoler modellen.
3. La modellen tarke i 5 min.
4. Gjenta trinn 2.-3.

Investering av modell og voksprotese
1. Fyll den ene av de to kyvettehalvdelene med gips.
2. Plasser modellen 1 cm fra kyvettekanten.
3. Trykk modellen ned til hgyden pa kyvettekanten.
4. Fjern overflgdig gips.
5. La gipsen herde.

Steping av overstgpning

. Pafgr varmebestandig silikon (shore-A-hardhet > 80) pa modellen og protesetennene.
. Lasilikonet herde.

. Isoler gips-mot-gips-kontaktflatene tynt.

. Sett sammen kyvetten.

. Fyll gips i kyvetteapningen.

. La gipsen herde.
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Utskald og rengjar kyvetten.

MERKNAD! Tannhalsene og de basale tannflatene ma vaere helt voksfrie.
. Legg kyvetten i vannbad 90° G, i 5-8 min.

. Apne kyvetten.

. Fjern grov voks.

. Skald ut voksen.

. Rengjar kyvettene med rent, kokende vann.

. Ru opp de basale tannflatene.
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Isoler gipsoverflatene
1. Kjgl ned kyvettehalvdelene til <40 °C.
2. Isoler overflatene pd gipsmodellen uten at det dannes for tykke lag.
3. Vent 5 min.
4. Gjenta trinn 2 og 3.

Blanding og pressing av materialet
MERKNAD! Ikke bland materialet med andre materialer.
MERKNAD! Ta hensyn til folgende bearbeidingsparametere:

Blandingsforhold Svelletid Bearbeidingstid ved 23 °C
23,4 g polymer:10 ml monomer 10 min Maks. 20 min

Tabell 1
1. Rgr sammen monomeren og polymeren homogent i et blandebeger med en spatel i 20-30 s.
. La blandingen svelle i henhold til tabell 1.
. Press den klargjorte blandingen inni den ene av de to kyvettehalvdelene.
. Sett sammen kyvetten.
. Fest kyvetten i dentalpressen med skruer eller fest kyvetten i spennrammen uten skruer (80 bar).
. Lukk skruene pa kyvetten eller spennrammen.
. Polymeriser protesen i henhold til tabell 1.
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La kyvetten avkjgles

MERKNAD! Avkijel kyvetten som beskrevet. For rask avkjsling kan fore til spenningssprekker.
1. Ta kyvetten ut med varmebestandige hansker.
2. La kyvetten avkjgles i 30 minutter i romtemperatur.
3. La kyvetten avkjgles i vannbad <15 °C, 15-25 min.

Fjerning av gips i kyvetten/fra protesen

MERKNAD! Fare for personskade pa grunn av skarpe skjort. Bruk hansker.
1. Apne kyvetteskruene eller spennrammen.
2. Fjern gipsen.
3. Fjern gipsen rundt protesen.

Ferdigstilling av protesen
MERKNAD! Ved bearbeiding av materialet kan det oppsta skarpe kanter, fare for personskader.

Polymerisering i vannbad

Standardprotese
(restmonomerinnhold <2,2 %):
1. Legg den lukkede kyvetten i
kaldt vann.
2. Varm opp vannet til 100 °C.
3. Polymeriser kyvetten i
vannbad i 45 min.

Liten/middels protese
1. Legg den lukkede kyvetten i
kokende vann.
2. Varm opp vannet til 100 °C.
3. Polymeriser kyvetteni
vannbad i 20 min.



1. Kontroller okklusjonen i artikulatoren.
2. Lasne protesen forsiktig fra modellen.
3. Bearbeid protesen.

4. Poler protesen til hgyglans.

2.2 Utvide/reparere/underfére protesen

1. Bruk kaldpolymerisater. Folg anvisningene fra produsenten.

3 Sikkerhetsanvisninger

Produktet er utviklet til odontologisk bruk. Bearbeid i henhold til bruksanvisningen.

Ved alvorlige hendelser som oppstar i forbindelse med produktet, skal du ta kontakt med Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivaclar.com og ansvarlig helsemyndighet.

- Kontroller at emballasjen og produktet er uskadet fagr bruk. Hvis du er i tvil, kontakt Ivoclar Vivadent AG eller ditt lokale depot.

Advarsler

A\ FORSIKTIG

Produktet inneholder metakrylater.

Irritasjon av gyne, luftveier og hud
Sensibilisering av huden

a) Unnga hudkontakt med monomer og upolymerisert materiale (vanlige medisinske hansker gir ikke tilstrekkelig
beskyttelse).

b) Bruk avtrekksanlegg, vernebriller og maske.

A\ FORSIKTIG

Produktet inneholder metylmetakrylat (MMA). MMA er lett antennelig.
Brannfare (flammepunkt + 10 °C)

a) Holdes vekk fra antennelseskilder.

b) Ta forholdsregler mot elektrostatisk utladning.

Gjeldende dokumenter

Dokument Finnes under:
Gjeldende bruksanvisning www.ivoclar.com/elFU
Bruksanvisningens og advarslenes struktur www.ivoclar.com/elFU
Forklaring av symbolene www.ivoclar.com/elFU
Sikkerhetsdatablader (SDS) www.ivoclar.com

Anvisninger for avfallshandtering

Kasser kontaminerte produkter, rester eller fjernede restaureringer i henhold til nasjonale lovbestemmelser.
La aldri produktet eller produktrester komme ut i avligpssystemet.

Restrisiko
Brukere bgr vaere bevisst pa at tannlegeinngrep i munnhulen generelt kan medfgre en viss risiko.

Det finnes fglgende kliniske restrisikoer:

- Svelging av smadeler
- Det kan oppsta protesestomatitt

4 Holdbarhet og oppbevaring

Lagertemperatur 2-28 °C
Ikke bruk produktet etter utlgpsdatoen.
Beskytt produktet mot direkte sollys.

5 VYtterligere informasjon

Oppbevares utilgjengelig for barn!

Produsenten patar seg intet ansvar for skader som skyldes feil bruk av produktet. | tillegg er brukeren forpliktet til & kontrollere far bruk at produktet egner seg til det tiltenkte formalet.
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Nederlands

1 Beoogd gebruik

Beoogd doel
- Vervaardiging van basissen voor uitneembare gebitsprothesen
- Vervaardiging van harde occlusale spalken

Patiéntendoelgroep

- Patiénten met permanent gebit

- Volwassen patiénten met tandheelkundige implantaten
- Edentate volwassen patiénten

Beoogde gebruikers

- Tandtechnici (vervaardigen van restauraties in het tandheelkundig laboratorium)
- Tandprothetici (vervaardigen van restauraties in het tandheelkundig laboratorium)

Speciale training
Geen

Gebruik
Uitsluitend voor tandheelkundig gebruik.

Omschrijving
Onder hitte uithardend basismateriaal voor gebitsprothesen voor de verpakkingstechniek.

Technische specificaties

Buigsterkte =65 MPa
Flexurale modulus >2000 MPa
Restinhoud MMA <22%
Waterabsorptie (7 dagen) <32 pug/mmsd
Oplosbaarheid (7 dagen) <16 yg/mm?
Indicaties

- Gedeeltelijk edentulisme in de anterieure en posterieure regio
- Volledig edentulisme
- Tandheelkundige dysfunctie en parafuncties

Typen restauraties:

- Volledige gebitsprothesen

- gedeeltelijke gebitsprothesen

- Implantaatgedragen gebitsprothesen
- Occlusale spalken

Contra-indicaties
Bij een bekende allergie voor bestanddelen van dit product dient van toepassing te worden afgezien.

Beperkingen van het gebruik

- Direct contact van niet-uitgehard materiaal met intraoraal weefsel
- Gebruik van de niet-steriliseerbare kleurenschaal op de patiént

- QOverschrijding van de maximale verwerkingstemperatuur van 110 °C
- Contact van gepolymeriseerd PMMA met oplosmiddelen

- Hergebruik van de restauratie door andere patiénten

Bijwerkingen
Allergische reacties op methacrylaat in individuele gevallen

Interacties
Er zijn tot op heden geen bijwerkingen bekend

Klinisch voordeel

- Reconstructie van de kauwfunctie
- Herstel van esthetiek

Samenstelling
Polymeer: Polymethylmetacrylaat, dibenzoylperoxide
Monomeer: Methylmethacrylaat, ethyleenglycoldimethacrylaat, onverzadigde vetten (arachideolie)



2 Gebruik

2.1 Het vervaardigen van de prothese

Het voorbereiden van het model
1. Dompel het model 5-10 min onder in water.
2. Isoleer het model.
3. Laat het model 5 min drogen.
4. Herhaal de stappen 2 en 3.

Het inbedden van het model en de met was behandelde gebitsprothese
1. Vul een van de twee cuvettehelften met gips.
2. Positioneer het model 1 ¢cm van de rand van de flessen vandaan.
3. Duw het model naar beneden tot aan de rand van de flessen.
4. Verwijder overtollig gips.
5. Laat het gips uitharden.

Het gieten van het contramodel

. Bedek het model en de gebitsprothesetanden met een hittebestendige silicone (Shore A hardheid van > 80).
. Laat het silicone uitdrogen.

. Isoleer de contactoppervliakken gips-tot-gips dunnetjes.

. Zet de cuvette in elkaar.

. Vul de opening van de cuvette met gips.

. Laat het gips uitharden.
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Het uitkoken en reinigen van de flessen

OPMERKING! Tandhalzen en de basale tandopperviakken moeten geheel vrij van was zijn.
. Dompel de flessen onder in het waterbad (90° C, 5-8 min).

. Open de fles.

. Verwijder grove was.

. Kook de was uit.

. Reinig de flessen met schoon, kokend water.

. Ruw de basale tandoppervlakken op.
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Het isoleren van de gipsoppervlakken
1. Laat de cuvettehelften afkoelen naar < 40°C.
2. Isoleer de opperviakken van het gipsmodel, zonder 'poelen’.
3. Wacht gedurende 5 min.
4. Herhaal de stappen 2 en 3.

Het mengen en persen van het materiaal
OPMERKING! Meng het materiaal niet met andere materialen.
OPMERKING! Neem de volgende verwerkingsparameters in acht:

Mengverhouding Verwerkingstijd Verwerkingstijd bij 23 °C Polymerisatie in waterbad
23,4 g palymeer: 10 ml monomeer 10 min Max. 20 min Gebitsprothese van gemiddelde
grootte (restgehalte monomeer <
2.2%):
1. Plaats de gesloten cuvette in
koud water.

2. Verwarm het water tot 100 °C.
3. Polymeriseer de cuvette 45
minuten in het waterbad.

Kleine/middelgrote gebitsprothe-
sen
1. Plaats de gesloten cuvette in
warm water.
2. Verwarm het water tot 100 °C.
3. Polymeriseer de cuvette 20
minuten in het waterbad.
Tabel1
1. Meng het monomeer en polymeer grondig gedurende 20-30 seconden tot een homogene consistentie in een mengbeker met behulp van een
spatel.
. Laat het materiaal opzwellen in overeenstemming met Tabel 1.
. Druk het voorbereide materiaal in een van de twee cuvettehelften.
. Zet de cuvette in elkaar.
. Zet de cuvette vast met schroeven, of monteer de cuvette in het kiemframe zonder schroeven, in de tandheelkundige pers (80 bar).
. Draai de schroeven van de cuvette of het klemframe dicht.
. Polymeriseer de gebitsprothese volgens Tabel 1.
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Het afkoelen van de flessen

OPMERKING! Koel de cuvette zoals beschreven. Te snel afkoelen van de gebitsprothese kan spanningsscheuren veroorzaken.
1. Verwijder de cuvette met behulp van thermische beschermingshandschoenen.
2. Laat de cuvette 30 minuten afkoelen bij kamertemperatuur.
3. Laat de cuvette afkoelen in een waterbad <15 °C gedurende 15-25 min.

Het uitbedden van de prothese

OPMERKING! Risico op letsel door scherpe cuvette. Draag handschoenen.
1. Open de schroeven van de cuvette of het klemframe.
2. Verwijder het gips.
3. Bed de prothese uit.



Het afwerken van de prothese
OPMERKING! Het verwerken van het materiaal kan resulteren in scherpe randjes; daardoor bestaat er een risico op letsel.
1. Controleer de occlusie in de articulator.
2. Haal de gebitsprothese voorzichtig van het model.
3. Werk de gebitsprothese af.
4. Polijst de prothese tot hoogglans.

2.2 Het verlengen/opnieuw bekleden/repareren van de gebitsprothese

1. Gebruik koudhardende polymeren. EE]Neem de instructies van de fabrikant in acht.

3 Informatie met betrekking tot de veiligheid

- Ditproductis uitsluitend voor tandheelkundig gebruik ontwikkeld. Volg de Gebruiksaanwijzing.

- Neemin het geval van ernstige incidenten met betrekking tot het product contact op met Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494
Schaan/Liechtenstein, www.ivoclar.com en de bevoegde autoriteit.

- Controleer de verpakking en het product voor gebruik visueel op beschadiging. Raadpleeg in geval van twijfel lvoclar Vivadent AG of uw plaat-
selijke dealer.

Waarschuwingen

A\ WAARSCHUWING

Het product bevat methacrylaten.

[rritatie van ogen, luchtwegen en huid
Sensibilisatie van de huid

a) Vermijd huidcontact met monomeer en niet-gepolymeriseerd materiaal (in de handel verkrijgbare medische
handschoenen bieden geen adequate bescherming).

b) Gebruik een afzuigapparaat en draag een veiligheidsbril en een gezichtsmasker.

A\ WAARSCHUWING

Het product bevat methylmetacrylaat (MMA). MMA is zeer ontvlambaar.
Brandgevaar (vlampunt +10°C)

a) Houd het materiaal weg bij ontstekingsbronnen.

b) Neem voorzorgsmaatregelen tegen elektrostatische ontlading.

Ondersteunende documenten

Document Tevinden in:

Huidige versie van de Gebruiksaanwijzing www.ivoclar.com/elFU
Structuur van Gebruiksaanwijzing en Waarschuwingen www.ivoclar.com/elFU
Verklaring van symbolen www.ivoclar.com/elFU
Veiligheidsinformatieblad (VIB) www.ivoclar.com

Informatie over weggooien

Verwijder verontreinigde producten, resterende voorraden of verwijderde restauraties volgens de betreffende nationale wettelijke voorschriften.
Het product of de productresten mogen niet in de riolering terechtkomen.

Restrisico's
Gebruikers moeten zich ervan bewust zijn dat elke tandheelkundige interventie in de mondholte bepaalde risico's met zich meebrengt.

De volgende bekende klinische restrisico's bestaan:
- Inslikken van fragmenten
- Voorkomen van stomatitis bij prothesen

4 Houdbaarheid en bewaren

- Temperatuur bij opslag 2-28 °C
Gebruik het product niet na de aangegeven vervaldatum.
Bescherm het product tegen direct zonlicht.

5 Aanvullende informatie

Buiten bereik van kinderen bewaren!

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade als gevolg van het niet naleven van de Gebruiksaanwijzing. Bovendien is het de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de producten te testen op
hun geschiktheid voor elk doel dat niet expliciet wordt vermeld in de Gebruiksaanwijzing.
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1 TMpoBAenopevn xprion

MpoBAemtdpevn ebappoyn
- Kataokeur) Baocwy yla Kivnteg 0doVIOaToLXiE
- Kataokeur) okAnpwv vapBnKwy oUYKAELONG

Opdda aoBevwv-otdxog

- AoBeveic pe povipa dovria

- EvnAikeg aoBeveig e 0dovTika euduUTELUATA
- Nwbdol evhhikeg aoBeveic

MpoBAeTOEVOL XPIOTES
~  00ovtkol TeXxvoAOyoL (KATAOKEUT OTIOKATAOTACEWY 0TO 0DOVTIOTEXVIKO EPYAOTNPLO)
- EWwol kataokeunc 0dovIooTolKlwy (KATAOKEUN ATTOKATAOTACEWY 0T0 0D0VIOTEXVIKO £0YAOTAPLO)

E1dikn) exmaideuon
Kavévag

Xpron
Movo yila 0doVTLATRLKA XProN.

Nepypadn
OePUOTIOAULEPLLOIEVO UNMKO BAoNng 000VIOOTOLKLAG VI TNV TEXVIKA TNG CULTIUKVWONC.

Texvikég tpodlaypadEg

Avtoxn o€ kaun 2 65 MPa
METpo eAaoTIKOTNTAG O KAn 22000 MPa
YTIOAELTTOUEVN TIEPLEKTIKOTNTA 08 MMA <22%
Amtoppodnon vepou (7 nuEPER) <32 ug/mm?
Atdutotnta (7 nuépec) <16 ug/mm?
Evdeifelg

- Mepikn vwdotnta otny mpoodia Kal ottiodia TepLoxn
= OAkr vwdotnta
- 00oVTlkEQ DUOAELTOUPYLER KAl TTIAPAAELTOUPYLER

TumoL amokataotdoswvy:

- OAikeg odovTooTolxieg

- Mepikeég 000OVIOOTOIKIER

- Emepduteupatikee 0doviooTolxieg
- NapBnkeg ouykAslong

Avtevdeifelg
H xpnon autou tou poiovtog avtevieikvutal av ival ywwaTto 0Tl 0 aoBevig eival AMePYLKOC O€ OTIOLOONTIOTE ATTO TA CUOTATIKE TOU UAKOU.

Meplopiopoi xpnong

- Aueon emadr) ToU amOAUEPLOTOU UALKOU LLE TOUC EVOOOTOUATIKOUC LOTOUC

—  Xpnon Tou 1N amooTEPWOLLOU XPWLATONOYIOU ATIOXPUWOEWY ETT ToU aoBevouc
- YmépBaon tng Leylotng Beppokpaciac eme€epyaoiag 110 °C

- Emadn tou moAupeptopevou PMMA e DlalUTteg

- EmavaxpnotloToinon TG amoKataotaong ano aMoug aobeveig

AVETIBUUNTEG EVEPYELEG
AMEPVYIKEG AVTIDPATELG 0TO LEBAKPUAKO OE LELOVWLEVEG TIEPLTTTUITELC

ANnNAeTUdpAoELG
Kapia yvwotn weExpL onuepa

KAwviko odpehog

- AmokatdoTtacon JaonTikng Asttoupyiag
- AoBntkn armokatdotaon

JuvBeon
MoAupep£Q: MoAuLEBAKPUAKO LEBUALD, UTIEROEELDLO Tou Bev(oUAiou
Movopepec: MeBakpuMKS LeBUALD, DLLEBAKPUALKT alBUAEVOYAUKOAN, akdpeota Arn (apaxtdénato)



2 Xpiion

21 Kataokeun tng odovroatolyiag

Mpostoaaoia tou ekpayeiou
1. AloBpe€te To ekpayeio og vepod yia 5-10 Asttta.
2. Amopovwate to ekuayelo.
3. APAOTE TO eKUAyE0 VO OTEYVWOEL yIa 5 AETTTAL
4. EmavahaBete ta Bruata 2 €we 3.

Emévduvon Tou ekpayeiou Kal tng KepwEvng odovtoatolyiag
1. MAnpwoTe to £va amod ta dUo nuiosa Tou LoudAou Ue yulo.
2. TomoBeTr0Te TO eKpayEio o€ amootaon 1 ek. amd To 6pL0 Tou LoUdAoU.
3. Mi€oTe 10 eKpayeio PEXPL To UPoc Tou 0plou Tou poudAou.
4. Adaipgate T mepioota yuo.
5. Adnrote tn yugo va THEeL

Pi€1Lo tou avtiotpodou gkpaysiou

. KaAUWte to ekpayeio kat ta 06vTia TS 000VIOoTOoIKIAC e pla avBekTikn otn Bepuotnta okovn (okAnpotnta Shore A >80).
. ADNOTE TN GIAKOVN VA OTEYVWOEL

. ATIOLLOVWOTE TG eTLdAvELEG eTtadAC YUOU-UE-YULO UE £va OTPUWAL

. JUVAPUOAOYNOTE TO [oudAo.

. M\npwote yuPo peéoa oTo Avolyla Tou LoUdAouU.

. Adnote Tn yugo va AgeL

O~ U1 WN —

Artoknpwon Kat KaBaplopdg tou poudAou

SHMEINZH! 01 auxéveg Twv doviuwy Kat ol emidaveleg Baong Twv doviuy npémel va sivan anoAUtwe eAelBepa and kepi.
. BuBiote to poudho peoa os va udpoioutpo (90 °C, 5-8 Aertta).

. Avol€te 1o poudAo.

. Adatpeate XovOpLKA To KePL.

. ATIOKNPWOTE UE BPAOUO.

. KaBapiote ta poudAa e kaBapd, Bpaoto vepo.

. TpaxUVETE TIQ TIEPLOXEC TNG BAONC TWV OOVTLUIV.

O~ U1 WN —

Artopovwon Twy yOPvwy smidavelwyv
1. Adnote Ta nuiosa Tou poudAou va Kpuwoouy ae Beppokpacia <40 °C.
2. ATIOpLOVWOTE TG £TLAVELEC TOU YULVOU Kayeiou, dlaodaiilovtag 0Tl eV UTtApYXEL Alvaon UALKOU.
3. Nepgvete yia b Aemta.
4. EmavaldBete ta BrApata 2 kat 3.

Avapelgn Kat TPECAPLOUA TOU UALKOU
SHMEINZH! Mnv avapelyviete 10 UMKO e GAAQ UALKA.
ZHMEINZH! Tnpfote tig akdAoubeq mapapétpoue Katepyaoiag:

Avaloyia avapei§ng Xpovog mapaokeung {UUNG Xpovog epyaciag atoug 23 °C MoAupepLopdg og UdPOAOUTPO
23,4 g mohupepouc : 10 ml povope- 10 Aemta Méy. 20 Aemttd OdovtooTolxia peoaiou peyéBoug
poug (TLEPLEKTIKGTNTA OE UTIONELTIOIEVO
LOVOLLEPEC <2,2 %):

1. TomoBeTAOTE TO KAELOTO LOU-
®Ao o€ KpUO vePO.

2. OEPUAVETE TO VEPO OTOUQ
100 °C.

3. NMoAupepiote To poudAo 0T
U0PONOUTPO yLa 45 AeTtTaL.

0B0oVTOOTOLKiES LLUKPOU/eoaiou
peyeBoug
1. ToTtoBETNOTE TO KAELOTO HOU-
®Ao o€ (£0TO vEPO.
2. OEPUAVETE TO VEQO OTOUC
100 °C.
3. Mohupepiote to poudAo ato
udpohouTpo yia 20 Astttd.
Mivakac 1
1. Avapel€te OLe€odIKA TO LOVOULEPEC KAL TO TIOAUKLEPEC yia 20—30 DEUTEPOAETTTA LEXPL VAL ATIOKTOOUV OLLOLOYEVH) OUOTACN OE £va KUTIEAO
AVALELENG XPNOLLOTIOLWVTAG OTIATOUAC.
. Adnote To UAKO va OtoykwBel cupdwva pe tov Mivaka 1.
. MNi€oTE TO0 MAPAOKEUAOUEVO UMKO OTO €va atto Ta dUo NiLoga Tou LoUdAou.
. 2UVAPUOAOYNOTE TO oUdAo.
. Aodahiote To poUdIo pe Bidec 1) to LoUdAo ToToBeTnEVo 0To TAalolo cuodLEnc xwplic Bidec otnv odovuatpikn peoa (80 bar).
. Khelote Tig Bideg Tou poudAou fy to MAaiolo cuadlenc.
. MoAupepiote v odoviootolxia cUpbwva e Tov Mivaka 1.

~N OOl WN

YuEn tou poudAou

ZHMEINZH! Kpuwaote to poddAo énwg neptypaderal. H moAl ypiiyopn Yi€En tng odovrootolxiag propei va npokaléoel pwypég taong.
1. AdaLp£oTE T0 LOUDAO XPNOLULOTIOLWVTAGS YAVTLC BEPLLIKNC TTPOCTACIAC.
2. Adnote To LoUdAo va Kpuwaoel og Bepuokpaoia dwpatiou yia 30 Aetd.
3. Adnote to poudAo va kpuwaoel o€ udpodAoutpo <15 °C yia 15-25 Aetrtd.

Adaipeon tng odoviootolxiag
ZHMEINZH! KivBuvog tpaupatiopol Adyw aixpunpou epiootou uAikoU ipeoapiopatog. Popdare yavua.



1. Avoi€te Tic Bideg Tou poudAou f To TAaioto ouodLeEnc.
2. Adatpgote tn yugo.
3. Adaip&ate tnv odovtooTolyia.

OAokARpwaon tnNg odovtootolxiag
THMEIQZH! H xatepyaoia tou uAikolU pmopei va odnyroel o€ alxpunpéc akpég, e anotéAeopia va Utapxel Kiviuvog Tpaupatiopou.
1. EAéyEte T oUykAELlon oTov apBpwtnpa.
2. Adalp£0TE TIPOOEKTIKA TNV 000VTOCTOLKL ATIO TO EKLLAYELD.
3. ONokAnpwaote TNV 0dovTooTolyia.
4. YTABWOTE TNV 0dovtooTolKia o UPnAr OTATIVOTNTA.

2.2 Eméktaon/avayopwon/smdiopbwon tng odovtoatolyiag

1. Xpnotpototote ToAUUEPH WUXPOU TIOANUUEPLOOU. AkoAouBnroTe Tig 0dnyleQ TOU KATAOKEUAOTH.

3 MAnpodopicg aodaisiag

—  To TpoldV KATAOKEUAOTNKE ATIOKASLOTIKA yia 0D0OVTLATRLKA XPron. poxwpnote oupdwva e T 0dnyleg Xprnong.

- JeTepimTwaon coBapuwV TTEPLOTATIKWY TTIOU OXETI(OVTAL [LE TO TIPOLOV, ETIKOWVWVAOTE We TNV Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494
Schaan/Liechtenstein, www.ivoclar.com kat Pe TNV appodLa ToTikn apxh.

- [plv amod i xpron, EAeYETE OTITIKA TN cUOKeUaaia Kal To Ttpoiov yia NLLEG. Av uTtdpxouv apdLBoAieg, ameuBuvBeite atny Ivoclar Vivadent AG )
0TOV TOTIKO AVTLTTIPOOWTIO.

MNposidomolioslg

A\ PO30XH

To mtpoidv mepLéxel LEBaKPUALKA.

Epeblopog Twy LaTiwy, TNG avamveuoTikng 00ouU Kal ToU OEPLATOq
EualoBnromoinon tou d€ppatog

a) Artouyete TV emtadr Tou DEPUATOC LE TO LOVOLLEPES KAL TO ATIOAUMEPLOTO UMKO (Tal LaTPLKA YAvTLa TTou dlati-
BevTal 0TO EUTIOPLO DEV TIAPEXOUV ETIAPKT TIPOOTACIA).

b) XpnOLLLOTIOLELTE povada armaywyne Kat hopAate TPOOTATEUTIKA YUAALA KL [LALOKA TIPOGWITIOU.

A\ MPO30XH

To mpoidv mepiéxel pe@akpuiiké peBuleotépa (MMA). To MMA sivat oAU sUdAeKTo.
Kivduvoc upkaytdg (onueio avadiegne + 10 °C)

a) Na dlatnpeital LakpLd aro Ttnyee avadAsenc.

b) AQBETE TIPOOTATEUTIKA LETPA EVAVTL NAEKTPOOTATIKWIY EKKEVIIOEWY.

Eyypacda tekpnpiwong

Eyypado Bploketal oto:
Tpéxouaa €kdoaon Twyv 0dnyLwv Xpriong www.ivoclar.com/elFU
Aopr) Twv 00NnyLwy Xprong Kal TwV TIPOoELD0TIO0EWY www.ivoclar.com/elFU
Eme€rynon Twv oupBoOAwY www.ivoclar.com/elFU
AeAtio AeBopévwy Aadaheiac (SDS) www.ivoclar.com
Mnpodopieg anoppupng

ATIOPPLTTTETE Ta LOAUGKLEVA TIPOLOVTA, TLQ TIOOOTNTEC UALKOU TIOU TIEPLOOEVUOUV KAL TIC ATIOKATAOTACELS TIoU £X0UV adalpeBel oUpdWVa LE TG OXETL
KEQ €BVIKEG VOULOBETIKEG ATIALTAOELC.
To TIPOTOV 1) TA UTTOAELLLLLATA TOU TIPOIOVTOG DV TIPETIEL VA KATAARYOUY 0TO ATIOXETEUTIKO oUOTNUA.

YToAeLmopevol Kivduvol
Ot xprioteg Ba pemel va yvwpilouv 0Tl KABE 0DOVTIATPLKNA ETTEURACN OTN OTOUATIKY) KONOTNTA EVEXEL OPLOUEVOUG KIVOUVOUG.

YTIApX0UV 0L akOAOUBOL YV OTOL UTTOAELTIOLEVOL KALVIKOL KivOUVOL:
- Katarmoon Bpauopatwy
- Eudavion otopatitidag Adoyw odovtooTtolxiag

4 Aapkela Jwng Kal anoBnkeuon

- Bepuokpaoia amoBnkeuong 2-28 °C
- Mnv XpNOLULOTIOLELTE TO TIPOLOV LETA TNV avaypadOevn NLEPOMNVia AnENG.
- [pootatevuaote To IPolov Ao ameubeiag ékBean otov HALO.

5 MNpdoBeteg mMAnpodopicg

Na duldoostal pakpta aro madia!

0 kataokeuaotng dev amodéxetal kapia euBuvn yia BAABEG Ttou odefhovtat o kakn xpron f 1n tenon twy 08nytwy Xprong. ETmiéoy, o xprotng sivat UrelBuvog yia Tov €AsyX0 KATAMNAGTNTAC TOU TtPOl-
GVTOQ yLa OTIOLOVONTIOTE AANO OKOTIO EKTOG QUTWYV Ttou avaypdadoviat pnta otig 0dnyieg.
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1 Amaglanan kullanim

Kullanim amaci
- Cikarlabilir protezler igin kaidelerin olusturulmasi
- Sert oklizal splintlerin olusturulmasi

Hedef hasta grubu

- Kalici digleri bulunan hastalar

- Dental implantli yetiskin hastalar
- Dissiz yetiskin hastalar

Amaglanan kullanicilar
- Dis laboratuvari teknisyenleri (dis laboratuvarinda restorasyon imalatr)
- Dis protezi teknisyenleri (dis laboratuvarinda restorasyon imalati)

Ozel egitim
Yok

Kullanim
Sadece dis hekimliginde kullanim igindir.

Agiklama
Kapatma teknidiigin isiyla sertlesen protez kaide materyali.

Teknik 6zellikler

Bakulme dayanimi =65 MPa
Bukdlme katsayisi >2000 MPa
Kalinti MMA igerigi <22%

Su emilimi (7 giin) <32 pug/mmsd
Cozanarltk (7 gun) <16 yg/mm?

Endikasyonlar

- Anterior ve posterior bolgede kismi dissizlik
- Tamdissizlik

- Dis sekil bozukluklari ve islev bozukluklari

Restorasyon tipleri:

- Tam protezler

- Kismi protezler

- Implant destekli protezler
- Okluzal splintler

Kontrendikasyonlar
Bilesenlerine karsi hastanin bilinen bir alerjisi varsa, bu Grinun kullanimi kontrendikedir.

Kullanim sinirlamalari

- Adizigi dokular ile sertlestirilmemis materyalin dogrudan temasi
- Hastada sterilize edilemeyen renk skalasi kullanimi

- M0 °C'lik maksimum isleme sicakhidinin asilmasi

- Polimerlesmis PMMA'nin gozUcUlerle temasi

- Diger hastalar tarafindan restorasyonun yeniden kullanimi

Yan etkiler
Bireysel vakalarda metakrilata alerjik reaksiyonlar

Etkilesimler
Bugine kadar bilinmemektedir

Klinik fayda
- Gigneme islevinin rekonstriksiyonu
- Estetik restorasyon

Bilesimi
Polimer: Polimetil metakrilat, dibenzoil peroksit
Monomer: Metil metakrilat, etilen glikol dimetakrilat, doymamis yaglar (yer fistigi yagr)



2 Kullanimi

2.1 Protezin imalati

Modelin hazirlanmasi
1. Modeli 5-10 dakika boyunca suda bekletin.
2. Modeliizole edin.
3. b dakika modeli kurumaya birakin.
4. 2.ve 3. adimlari tekrarlayin.

Modelin revetmana alinmasi ve mum modelajin tamamlanmasi
1. Muflanin iki yarisindan birini alcr ile doldurun.
2. Modeli mufla kenarindan 1 cm uzada yerlestirin.
3. Modeli, mufla kenarinin yiksekligi boyunca bastirin.
4. Fazlalk algiyr alin.
5. Alginin donmasini bekleyin.

Konter modelin dokimii

. Modeli ve protez disi 1stya dayanikli bir silikonla kaplayin (Shore-A sertlik derecesi >80).
. Silikonun kurumasini bekleyin.

. Algiyla alginin temas ettigi ylzeyleri ince bir sekilde izole edin.

. Muflayi birlestirin.

. Muflanin bosluguna algi doldurun.

. Alginin donmasini bekleyin.

(o & N N O I S

Muflanin kaynatilmasi, bosaltilmasi ve temizlenmesi

DUYURU! Dis boyunlarinda ve dis yiizeylerinin tabanlarinda kesinlikle mum olmamaldir.
. Muflayi su banyosuna daldirin (90 °C, 5-8 dk).

. Muflayi agin.

. Kaba mumu temizleyin.

. Mumu kaynatin.

. Temiz kaynar su kullanarak muflayi temizleyin.

. Bazal dis yUzeylerini purtzlendirin.

(o & I N O I

Alg1 ylizeylerin izole edilmesi
1. Mufla yarilarinin 40 °C'nin altina kadar sogumasini bekleyin.
2. Algr modelin yizeylerini gukur yerlerde sivi birikmesi olmayacak sekilde izole edin.
3. b dakika bekletin.
4. 2.ve 3. adimlari tekrarlayin.

Materyalin karistiriimasi ve preslenmesi
DUYURU! Materyali bagka materyallerle karigtirmayin.
DUYURU! Asagidaki islem parametrelerine uyun:

Karisim Orani Hamur Zamani 23 °C'de Galisma Siiresi

23.4 g polimer:10 ml monomer 10 dakika Maksimum 20 dakika

Tablo 1

. Malzemenin hazir olmasini Tablo 1'e gore bekleyin.
. Hazirlanan materyali iki mufla yarisindan birine bastirin.
. Muflayi birlestirin.

~NOoO~OrT D™~ wN -

. Muflanin vidalarini veya kelepgeleme gergevesini kapatin.
. Protezi Tablo 1'e gore polimerize edin.

Muflanin sogutulmasi

DUYURU! Muflayi tarif edildigi gibi sogutun. Protezin gok ¢abuk sogutulmasi gerilme g¢atlaklarina yol agabilir.

1. Isi eldivenini kullanarak muflayi gikarin.
2. Muflay 30 dakika kadar oda sicakliginda sogumaya birakin.
3. Muflayi su sicakligi <15 °C olan su banyosunda 15-25 dk sogutun.

Protezin revetmandan gikariimasi

DUYURU! Keskin pres kenarlari nedeniyle yaralanma riski. Eldiven giyin.
1. Muflanin vidalarini veya kelepgeleme gergevesini agin.
2. Algiyr gikarin.
3. Protezi algidan gikarin.

Su banyosunda polimerizasyon

Ortalama boyutlu protez (rezidiel
monomer igerigi < %2.2):
1. Kapatilmis kalibi soguk suya
yerlestirin.
2. Suyu 100 °C'ye kadar isitin.
3. Kalibi su banyosunda 45 dakika
polimerize edin.

Kliglik/orta boy protezler:
1. Kapali muflayi sicak suya
yerlestirin.
2. Suyu 100 °C'ye kadar isitin.
3. Muflayi su banyosunda 20 dk
polimerize edin.

. Monomer ile polimeri bir karistirma kabinda spatulayla 20-30 sn boyunca iyice karistirarak homojen bir kivama getirin.

. Muflayr vidalarla sabitleyin veya vidalar olmadan sabitleme gergevesine monte edilmis muflayi dental presste (80 bar) yerlestirin.



Protezin bitirilmesi
DUYURU! Materyalin islenmesi, keskin kenarlara ve dolayisiyla yaralanma riskine neden olabilir.
1. Artikllatordeki oklizyonu kontrol edin.
2. Protezi modelden dikkatle ¢ikarin.
3. Protezi bitirin.
4. Protezi yUksek parlaklikta parlatin.

2.2 Protezin genisletilmesi/yeniden ayarlanmasi/onarimi

1. Sogukla sertlesen polimerler kullanin. EB] Ureticinin talimatlarini izleyin.

3 Giivenlik bilgileri

- QrUn yalnizca dis hekimliginde kullaniimak tizere gelistirilmistir. llgili Kullanim Talimatlarina uygun olarak isleme tabi tutun.

- Urdnle ilgili ciddi olaylarin meydana gelmesi durumunda litfen Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com ve sorumlu yetkili makaminizla iletisime gegin.

Kullanim éncesinde ambalaji ve Urinl hasara karsl gorsel olarak inceleyin. Tereddut halinde Ivoclar Vivadent AG'ye veya yerel bayinize danisin.

Uyarilar

A\ UYARILAR

Uriin metakrilatlar icermektedir.

Gézlerin, solunum yollarinin ve derinin tahris olmasi
Cilt hassasiyetinin olusmasi

a) Monomer veya polimerize edilmemis materyal ile cildin temas etmesini 6nleyin (ticari olarak satilan tibbi
eldivenler yeterli korumayi saglamaz).

b) Bir vakum sistemi kullanin ve yiz maskesi ile birlikte koruyucu gozIik takin.

A\ UYARILAR
Uriin, metil metakrilat (MMA) igerir. MMA yiiksek diizeyde alev alabilir niteliktedir.
Yangin tehlikesi (parlama noktasi +10 °C)
a) Yangin kaynaklarindan uzak tutun.

b) Elektrostatik yik bosaltmaya karsi 6nlem alin.

Destekleyici belgeler

Belge Bulundudu yer:
Kullanim Talimatlar’'nin gtincel strim www.ivoclar.com/elFU
Kullanim Talimatlar’'nin Yapisi ve Uyarilar www.ivoclar.com/elFU
Sembollerin agiklamasi www.ivoclar.com/elFU
Glvenlik Veri Formu (SDS) www.ivoclar.com

Bertaraf etme talimatlari
Kontamine Grunler, kalan stoklar veya gikarilan restorasyonlar, ilgili ulusal yasal gerekliliklere uygun sekilde atilmalidir.
Urlin veya Urun artiklari kanalizasyon sistemine karismamalidir.

Artik riskler
Kullanicilar, agiz boslugunda yapilan her tirli dental midahalenin belirli riskler igerdiginin farkinda olmalidir.

Asagidaki bilinen kalici klinik riskler mevcuttur:
- Pargaciklarin yutulmasi
- Protez stomatiti olusmasi

4 Raf omrii ve saklama kosullari

- Saklama sicakhigi 2-28 °C
= UrnG, belirtilen son kullanim tarihi sonrasinda kullanmayin.
Urlini dogrudan giines 1sigindan koruyun.

5 ilave bilgiler

Materyali gocuklarin erisemeyecedi yerde saklayin!

Uretici, Kullanim Talimatlar'na uyulmamasindan kaynaklanan hasarlara iliskin higbir sorumluluk kabul etmez. Ayrica Kullanicl, Urlinlerin Talimatlarda agikga belirtiimeyen herhangi bir amaca uygunluk agisindan
test edilmesinden sorumludur.
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Pycckum

1 LUeneBoe npuMeHeHue

MpenHa3HayeHue
—  W3rotoBneHve 6a3MCOB ANS1 CbEMHbIX MPOTE30B
- W3roToBneHme XEeCTKNX OKKMHO3MOHHbIX 3yOHbIX LLUKH

LleneBas rpynna nauueHToB

= [auMeHTbI C NOCTOAHHbBIMM 3y6amMm
—-  B3pocnble NaumneHTbl ¢ 3yOHbIMK UMMTIAHTaTaMM
- B3pocnble NauUneHTbl ¢ aaeHTUen

MpennonaraeMble nonb3oBaTeNm
~  3y6Hble TexHWkM (M3roTOBMEHNE PECTaBPaLMIA B 3yBOTEXHUYECKOMN NabopaTopun)
~-  3ybonpoTesuncTbl (M3roToBNEHNE PECTABPALIMIA B 3yBOTEXHUYECKOM NabopaTopui)

CneunanbHas obyyeHune
HeT

MpumMeHeHne
Tonbko Ansg NpUMeHeHna B cTtomaTonorum!

Onucanue
Matepuan and 6a3ncos CbeMHbIX NPOTE30B AN TEXHWKM ropayen nonumMepusanmm

TexHUYecKne XapaKTepuUCcTUKu

[TpOYHOCTb Ha M3rnb = 65 MPa
Moaynb ynpyrocTu Npu n3rnbe =>2000 MPa
OcTaTo4yHOE coaepXKaHe METUIMETAKPMNATA <22%
Mornowerne Boabl (7 aHein) <32 yg/mm?
PactBopumMocTb (7 oHen) <16 ug/mm?

[oka3aHusa K NpUMEHEHUIO

- YacTuyHoe oTcyTcTBME 3y60B BO (DPOHTANBHOM 1 HOKOBOW rpynne
- [lonHas ageHTns
- CtomaTtonornyeckme aMcOyHKUMM 1 napadyHKLMM

Tunbl PecTaBpaLmii:

- [onHble cbeMHbIe 3yOHble MPOTE3bI
- YacTunuHble NpoTe3bl

- [poTe3bl C ONOPOW Ha MMMNAHTATHI
- OKKNtO3MOHHbIE LWHbI

[poTnBONOKa3aHus
[prMeHeHVe 4aHHOMO MPOdyKTa MPOTUBOMOKA3aHO, ECNN Y MALMEHTA M3BECTHA aNNEPTUS Ha Nto601 13 ero KOMMNOHEHTOB.

OrpaHuyeHns K NpUMEHEHUID

= [1pAMOI KOHTAKT He NpoLLEeALLIero NoaMMepmn3aLmnto MaTepmnana ¢ NonocTbio pTa
- Mcnonb3oBaHWe HeCTePUIM3YEMON LKAl OTTEHKOB Ha NaLMEHTe

—  [lpeBbllleHNe MaKCMManbHOM TemMnepaTypbl 06paboTkm 110 °C

- KoHTakT nonumepunsoaHHoro NMMMA ¢ pacTBopuTeENsaMu

- [loBTOpHOE MCMNOMb30BaHME PECTABPALIAN APYTMMM NALMEHTAMN

Mo6ouHble apdexTbl
Annepruyeckne peakLMm Ha METAKPUMAT B OTAENbHbIX CryYaax

B3aumopeicTeue
Ha ceroaHaLHMiA OeHb He U3BECTHO

KnuHnyeckas nonb3a

—~  BOCCTaHOB/EHWE XEBATENbHOW QYHKLIMM
- 3cTeTn4Yeckas pecTaBpaums

CocTtaB

Monumep: MonMMeTUNIMETAKPMNAT, AMBEH30MNNEPOKCH T,
MoHomep: MeTUIMETakpUNaT, STUNEHIIMKObAMMETAKPUAT, HEHACbILLEHHbIE XMpPbl (3aPaxMCcoBOe MAcsIo)



2 MpuMeHeHue

2.1 WsrotoBneHue 6a3mca CbeMHOro 3y6HOro nporesa

MogrotoBka Mopenu
1. 3amMounTb MoAEeNb B BoAe Ha 5—10 MuH.
2. i30nnpoBaTtb Moaensb.
3. [laTb MOENM BbICOXHYTb B TEYEHME 5 MUH.
4. NoBTOPUTL 3Tanbl 2-3.

3anmBKa rmncom Mogenum 1 BOCKOBOWM MOAENM NPOTE3a
1. 3anakoBaTb 04HY 13 ABYX 0AMHAKOBbIX MOMOBUHOK KHOBETbI FMMCOM.
2. Pa3MecTutb Modesb Ha PAcCTOAHMK 1 CM 0T Kpast KHOBETbI.
3. MNMpwxaTb Moaenb [0 BbICOTbI Kpas KHOBETbI.
4. CHATb M3NULLIKM rUnca.
5. Tnunc gonKeH NoNHOCTbHO 3aTBEPAETD.

3anmBka KOHTpMoAaesu

. Mogenb 1 NCKYCCTBEHHbIE 3yBbl CbeMHOr0 MPOTe3a NOKPbITb TEPMOCTONKUM CMkoHoM (MpoyHocTb no Lopy A >80).
. [1aTb CUNMKOHY BbICOXHYTb €CTECTBEHHBIM MYTEM.

. KOHTaKTHbIE MOBEPXHOCTM MUNC-K-TUMCY M307IMPOBATb TOHKMM CMIOEM.

. COeaMHNTbL NONOBUHKM KIOBETbI

. [ToMecWTb rMnC B 0TBEPCTUE KIOBETHI.

. T¥nc 0omKeH NoNMHOCTbH 3aTBEPAETD.

O~ U1 WN —

BbiBapka 1 04MCTKa KIOBETbI

BHUMAHME! Llleitku 3y60B 1 6a3anbHbie NOBEPXHOCTH 3y60B [0/DKHbI 6bITb a6CO/MIOTHO CBO6OAHBIMM OT BOCKA.
. KioBeTy noMecTutb Ha BoasHyro 6arto (90 °C, 5-8 MuH).

. OTKPbITb KIOBETY.

. YbpaTb BOCK.

. MpoBecTM BbIBapMBaHVEe BOCKA.

. KroBETBI 0UMCTUTD YNCTOM KUMALLEN BOLON.

. MpunaoaTh WepoxoBaTocTb Ha3anbHbIM NOBEPXHOCTSAM 3yHOB.

O~ U1 WN —

M30n1poBaTb rMncoBbie NOBEPXHOCTH
1. NMonoBMHKM KOBETbI 0X1aanTb 0o <40 °C.
2. V130n1poBaTh NOBEPXHOCTM T’MNCOBOM Moaenu, n3beras 06pa3oBaHmMsa Kaneb M30/IMPYHOLLEro CPeacTBa.
3. MomoxaaTh 5 MUH.
4. TToBTOPWUTb 3Tanbl 2 1 3.

3aMeLUMBaHMe U MHbeKLWA MaTepuana
BHUMAHMUE! He cMewuMBaTh MaTepuan ¢ OpyruM1M MaTepuaiaMm.
BHUMAHUE! Co6niopaitte cnepyiowime napameTpbl 06paboTku:

CoOTHOLUEHWE CMELUMBaHUS Bpems co3peBaHus Bpemsi paboTbi npu 23 °C Nonumepusauwms Ha BoasiHOM 6aHe
23.4 r nonumepa : 10 mn MoHoMepa 10 MUH Makc. 20 MUH MpoTe3 cpegHero pa3mepa (ocTa-
TOYHOE coaep>XaHne MoOHoOMepa
<22 %):

1. TIOMEeCTUTL 3aKPbITYHO KHOBETY
B XO/04HYHO BOY.

2. Harpetb Boay 10 100 °C.

3. Monnmepn30BaThb KIOBETY Ha
BOOSHOM 6aHe B TeueHne 45
MUHYT.

MpoTe3bl Manoro/cpenHero pasme-
pa
1. NMoMecTnTb 3aKPbITYHO KIOBETY
B ropsiyyro Boy.
2. Harpetb Boay oo 100 °C.
3. lonnMepr30BaThb KIOBETY Ha
BOAAHOM 6aHe B TeyeHme 20
MUHYT.
Tabnmua 1
. TwaTenbHo NepeMeLLaTb MOHOMEP ¥ NoNMMep WnaTteneM B Tederne 20-30 ¢ 40 0AHOPOAHOM KOHCUCTEHLMM B YaLLKe A9 CMeLLVBAHMSA.
. OcTaBMTb MaTepuan «co3peBaTb>» B COOTBETCTBMM C Tabnuuen 1.
. BblAaBnTb NOArOTOBNEHHbIM MaTEPMAr B OAHY U3 ABYX MNOMOBUHOK KIOBETbI.
. CoeanHMTb NONOBMHKM KHOBETbI
. 3aKpEenuTb KIOBETY BUHTAMV UMK KHOBETY, yCTAHOBEHHYIO HA 33XXMMHOM pame 6e3 BUHTOB, B CToMaTonornyeckom npecce (80 6ap).
. 3aTAHYTb BUHTbI KKOBETbI UM 3a5KMMHOV PaMbil.
. Monvmepun3oBaTb NPOTE3 B COOTBETCTBUM C Tabnuuen 1.

~NONOTh WN

Oxna)kaeHue KHoBeTbl
BHUMAHMUE! OxnapguTb KIOBETY, KaK ONMMCaHOo Bbile. CMILKOM 6bicTpoe ox/laXkaeHue NpoTe3a MoXKeT NPUBECTH K 06pa30BaHMUIO TPELLUH Npu
PacTHKEHUMU.

1. N3Bneyb KOBETY MCMOMb3ya TEPMOMNEPYATKM.

2. KioBeTy 0xnaxaaTb Npy KOMHATHOM TeMnepaType B TedeHne 30 MUHYT.

3. KioBeTy oxnaxaaTb Ha BoasHoM 6aHe (TemnepaTtypa Boabl <15°C) B TeyeHme 15-25 MUHYT.

PacnakoBka npoTesa
BHUMAHMUE! OnacHocTb Nony4YeHnsi TpaBMbl M3-3a OCTPbIX NPUNUBOB Ha npecce. HapeBaTtb nepyaTku.



1. OTKPYTUTb BUHTbI KIOBETbI UMM 3aXKMMHOM pambl.
2. 13BNeyb rmncoByHo YacTb.
3. PacnakoBka npoTesa.

OuHUWHAA 06paboTka NpoTesa
BHUMAHMUE! MpucyTcTByeT pUCK NOMyYeHUs TPABMbI, TaK KaK npu 06pa6oTke MaTepuana MoryT c)opMUpPOBaTLCA OCTPbIE Kpas.
1. MpoBepbTE OKKO3MH0 B apTUKYIATOPE.
2. OCTOPOXHO CHATbL MPOTE3 C MOAENN.
3. MpoBeante GuUHMLLIHYH 06paboTky NpoTe3a.
4. 0TnonupyiTe NpoTes Ao bnecka.

2.2 Pacwupenune/nepebasnpoBka/nounHKa npoTesa

1. Mcnonb3yiTe nonmMMepbl X010 4HOV NOAMMEPU3aALMN. [:E]Co6mo,ua|7we MHCTPYKLUMW N3rOTOBUTENS.

3 WHdopmauusa no 6e3onacHoOCTH

- TlpoaykT pa3paboTaH UCKMOYUTENbHO A9 UCMNONb30BaHWA B cToMaTonornn. 06paboTaTh B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMEN MO NPUMEHEHNIO.

- B cnyyae cepbesHbIx MPOMCLIECTBUIM, CBA3AHHbIX C NPOaYKTOM, 06paLlaThes B lvoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein,www.ivoclar.com 1 B ynonHOMOYEHHOE KOMNETEHTHOE BEAOMCTBO.

- [lepeqn Mcnonb3oBaHWEM BM3yarnbHO OCMOTPMTE YNAKoBKY M NPOAYKT Ha NpeaMeT NoBpexaeHnit. B cnyyae coMHeHnin 06pallathes B Ivoclar
Vivadent AG nnun Kk MeCTHOMY OMnepy.

MpeaynpexaeHus

A\ BHUMAHUE

MpoayKT copepXXT MEeTaKpunarbl.

Pa3zapaxeHue rnas, ObiXxaTenbHbIX nyTe|7| M KOXN
CeHcmbunmsaums Koxm

a) V136eratb KOHTAKTa KOXW C MOHOMEPOM W HEMOMMMEPV30BaHHbIM MaTepunanom (MMetoLLMecs B Mpoaaxe 06biu-
Hbl€ MEOVLMHCKME NepYaTKu He 06ECNeYnBatoT 4OCTAaTOYHOW 3aLLUUTbI).

b) Mcnonb30BaTh BbITAXHOE YCTPOWCTBO M HAAEBATb 3ALLUMTHBIE 0YKM 1 MACKY.

MpoaykT copepxut Metunmetakpunat (MMA). MeTunMeTakpunaT ouyeHb Nerko BOCMIaMEHSIeTCS.
MoxapoonacHocTb (TeMnepaTtypa BocrnaMeHeHus + 10°C)
a) XpaHWTb BAAM OT UCTOYHMKOB BO3rOPAHMA.

b) MPUHATb MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTU MPOTUB CTATUYECKOr0 Pa3psaaa.

BcnomoratenbHbie JOKYMEHTbI

[lokymeHT [lpecTaBneH B:
[lencTBytoLLan BEPCUA MHCTPYKLMM MO MPUMEHEHWIO www.ivoclar.com/elFU
CTPYKTYypa MHCTPYKLMIA N0 NPUMEHEHWIO 1 NpeaynpexXaeHni www.ivoclar.com/elFU
PaclundpoBka 0603HaYeHNI www.ivoclar.com/elFU
MacnopT 6e3omacHocT MaTepuana (SDS) www.ivoclar.com

MHdopmaums 06 ytunmsaumm

YTUAM3MPOBATb 3arpsi3HEHHbIE NPOAYKTbl, OCTABLUMECS 3aMachl MW yAaNeHHble PeCTaBpaLMM B COOTBETCTBMN C TPEOOBAHMSAMM HALIMOHANBHOMO
33KOHOOATENbCTBA.

MpoayKT UAK ero 0CTaTKM 3aNpeLLlaeTes CNMBaTb B CUCTEMY KaHANM3aLUMN.

OcTaTouHble pucku
Monb30BaTeNM A0MKHbI 3HATb, YTO NMOBOE CTOMATONOrMYECKOe BMELLIATENBCTBO B POTOBOM MOMOCTM COMPAXKEHO C ONpeaeneHHbIMU PUCKAMM.

CyLLECTBYHT CreaytoLLIMe U3BECTHbIE OCTATOYHbIE KITMHUYECKNE PUCKMU:
- [lpornaTtbiBaHue GparMeHToB
- BO3HMKHOBEHWME CTOMATNTA, CBA3AHHOIO C MCMOMb30BaHMEM 3YOHbIX MPOTE30B

4 CpoK rogHOCTU U YCNOBUSA XpaHEHUs

- Temnepatypa xpaHeHus 2-28 °C
- He vcnonb3yiTe NpoaykT nocne ncTeveHnsa yKazaHHoOro CpoKa roAHoCTL.
- He nogBepraiTe NpoaykT BO3AENCTBUIO NPAMbIX COMTHEYHbIX TyYel.

5 [ononHutenbHas uHGopMaLmsa

XpaHWTb B He4OCTYNHOM 4ns fetei mecte!

Mpou3BOANTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a YLLEPD, BO3HUKLLMI B PE3Y/bTaTe HECOB/M0AEHUS MHCTPYKLMM N0 NPUMEHEHIHO. KPOME TOrO, N0/b30BATESNb HECET OTBETCTBEHHOCTH 3@ NPOBEPKY U3AENMI HA
NPUrOAHOCTb N4 NHBBIX LieNel, He YKa3aHHbIX B UHCTPYKLMM.
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1 Zastosowanie

Wskazanie
- Wykonywanie podstaw pod protezy ruchome
- Wykonanie twardych szyn okluzyjnych

Grupa docelowa pacjentow

- Pacjenci z zebami statymi

- Dorosli pacjenci zimplantami dentystycznymi
- Dorosli bezzebni pacjenci

Docelowi uzytkownicy

- Technicy dentystyczni (wykonanie uzupetnienia w laboratorium techniki dentystycznej)
- Dentysci (przygotowanie uzupetnien w laboratorium)

Szkolenie specjalne
Brak

Obszary zastosowan
Wytacznie do uzytku w stomatologii

Opis
Utwardzany termicznie materiat bazowy do protez do techniki pakowania.

Specyfikacja techniczna

Wytrzymatos$¢ na zginanie 2 65 MPa
Modut zginania >2000 MPa
Pozostata zawartosé MMA <22%
Absorpcja wody (7 dni) <32 pug/mmsd
Rozpuszczalnosé (7 dni) <16 pg/mmsd
Wskazania

- Braki czesciowe w odcinku przednim i bocznym
- Catkowite bezzebie
- Dysfunkcje i parafunkcje stomatologiczne

Typy uzupetnieri:

- Protezy catkowite

- Protezy czesciowe

- Protezy wsparte na implantach
- Szyny okluzyjne

Przeciwwskazania
Stosowanie produktu jest przeciwwskazane, jesli u pacjenta stwierdzono uczulenie na ktdrykolwiek ze sktadnikdw produktu.

Ograniczenia stosowania

- Bezposredni kontakt nieutwardzonego materiatu z tkankami wewnatrzustnymi
- Stosowanie na pacjencie niesterylizowanego kolornika

- Przekroczenie maksymalnej temperatury przetwarzania wynoszacej 110 °C

- Kontakt spalimeryzowanego PMMA z rozpuszczalnikami

- Ponowne uzycie uzupetnienia przez innych pacjentow

Skutki uboczne
Reakcje alergiczne na metakrylan w indywidualnych przypadkach

Interakcje
Zadnego znanego do chwili obecnej

Korzysci kliniczne
- Przywrdcenie funkcji zucia
- Przywrécenie estetyki

Sktad
Polimer: Polimetakrylan metylu, nadtlenek dibenzoilu
Monomer: Metakrylan metylu, dimetakrylan glikolu etylenowego, ttuszcze nienasycone (olej arachidowy)



2 Stosowanie

2.1 Wykonanie protezy

Przygotowanie modelu
1. Zanurz model w wodzie na b minut.
2. Poizoluj model.
3. Pozostaw model do wyschniecia na 1 minute.
4. Powtdrz kroki od 2 do 3.

Puszkowanie modelu i protezy w wosku
1. Wypetnij jedng z dwoch potdwek puszki gipsem.
2. Umies¢ model w odlegtosci 1cm od krawedzi puszki.
3. Docisna¢ model do wysokosci krawedzi puszki.
4. Usun nadmiar gipsu.
5. Poczekaj, az gips zwiaze.

Zalewanie kontry
1. Pokryj model i zeby protezy silikonem odpornym na wysokg temperature (twardos$¢ Shore A >80).
2. Pozostawic silikon do wyschniecia.
3. Cienko izolowac powierzchnie gipsu.
4. 7t67 puszke.
5. Wtéz gips do otworu puszki.
6. Poczekaj, az gips zwiaze.

Wyparzanie i czyszczenie puszki
UWAGA! Szyjki zebdéw i powierzchnie podstawne zebéw musza byé catkowicie wolne od wosku.
1. Zanurzyé puszke w tazni wodnej (90°C, 5-8 min).
2. Otworz puszke.
3. Usunac¢ gruby wosk.
4. Wyparzy¢ wosk.
5. Wyczysé puszke uzywajac czystej, wrzacej wody.
6. Szorstkowaé powierzchnie podstawne zehdw.

Izolowanie powierzchni gipsowych
1. Pozostawic potdwki puszki do ostygniecia do temperatury <40 °C.
2. Poizolowa¢ powierzchnie modelu gipsowego bez zaciggania.
3. Odczekac b minut.
4. Powtdrz kroki od 2 do 3.

Mieszanie i prasowanie materiatu
UWAGA! Nie mieszaé materiatu z innymi materiatami.
UWAGA! Nalezy przestrzegaé nastepujacych parametréw przetwarzania:

Proporcje mieszania Czas ciasta Czas pracy w temperaturze 23 °C

23,4 g palimeru: 10 ml monomeru 10 minut Maks. 20 minut

Polimeryzacja w kapieli wodnej

Proteza $redniej wielkosci (resztko-
wa zawarto$¢ monomeru <2,2 %):
1. Umies¢ zamknieta puszke w
zimnej wodzie.
2. Podgrzej wode do 100 °C.
3. Polimeryzowac¢ puszke w tazni
wodnej przez 45 min.

Protezy mate/srednie
1. WHdz zamknieta puszke do go-
racej wody.
2. Podgrzej wode do 100 °C.
3. Polimeryzowac¢ puszke w tazni
wodnej przez 20 min.

Table 1
1. Monomer i polimer doktadnie wymieszac przez 20-30 s do uzyskania jednorodnej konsystencji w pojemniku miksujgcym za pomoca szpatutki.
2. Pozostawi¢ materiat do specznienia zgodnie z tabelg 1.
3. Wcisnij przygotowany materiat do jednej z dwdch potdwek puszki.
4. 7167 puszke.
5. Zamocowac puszke $rubami lub puszke zamontowang w ramce zaciskowej bez $rub, w prasie dentystycznej (80 bar).
6. Zamkna¢ Sruby puszki lub ramy zaciskowe;.
7. Polimeryzowac proteze zgodnie z tabela 1.

Chtodzenie puszki

UWAGA! Ochtodzi¢ puszke zgodnie z opisem. Zbyt szybkie schiadzanie protezy moze spowodowaé pekniecia naprezeniowe.

1. Wyjaé puszke za pomoca rekawic ochronnych.
2. Pozostawic puszke do ostygniecia w temperaturze pokojowej na 30 minut.
3. Pozostawi¢ puszke do ostygniecia w tazni wodnej <15 °C na 15-25 min.

Uwolnienie protezy

UWAGA! Niebezpieczeristwo obrazen wskutek ostrego bysku prasy. Nosié rekawiczki.
1. Otworzy¢ sruby puszki lub rame zaciskowa.
2. Usun gips.
3. Uwolnic¢ proteze.



Wykonczenie protezy
UWAGA! Obrébka materiatu moze skutkowaé powstaniem ostrych krawedzi, ktére stwarzaja ryzyko obrazeri.
1. Sprawdz okluzje i artykulacje.
2. Ostroznie wyjmij proteze z modelu.
3. Wykonczenie protezy.
4. Wypoleruj proteze na wysoki potysk.

2.2 Przedtuzenie/pods$cielenie/naprawa protezy

1. Stosuj polimery utwardzane na zimno. EE] Nalezy przestrzegac instrukcji producenta.

w

Informacje dotyczace bezpieczenstwa

- Materiaty sq przeznaczone wytacznie do stosowania w stomatologii. Przetwarza¢ zgodnie z Instrukcjq Stosowania.

- W przypadku powaznych incydentow zwigzanych z produktem nalezy skontaktowac sie z Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com i wtasciwym organem.

- Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ wzrokowo, czy opakowanie i produkt nie sg uszkodzone. W razie jakichkolwiek watpliwosci nalezy skonsultowac
sie z firma Ivaclar Vivadent AG lub lokalnym partnerem handlowym.

Ostrzezenia

A\ UWAGA

Produkt zawiera metakrylany.

Podraznienie oczu, drog oddechowych i skary
Uczulenie skory

a) Unika¢ kontaktu skory z monomerem i materiatem niespolimeryzowanym (dostepne na rynku rekawice medycz-
ne nie zapewniaja odpowiedniej ochrony).

b) Stosowac¢ urzadzenie odsysajace, nosi¢ okulary ochronne i maske na twarz.

A\ UWAGA

Produkt zawiera metakrylan metylu (MMA). MMA jest wysoce tatwopalne.
Zagrozenie pozarowe (temperatura zaptonu 10 °C)

a) Trzymaé z dala od zrédet zaptonu.

b) Podja¢ Srodki ostroznosci zapobiegajace wytadowaniom elektrostatycznym.

Dokumenty uzupetniajace

Dokument Mozna znalez¢ pod adresem:
Aktualna wersja instrukcji obstugi www.ivoclar.com/elFU
Struktura Instrukcji Stosowania i Ostrzezen www.ivoclar.com/elFU
Wyjasnienie symboli www.ivoclar.com/elFU
Karta charakterystyki (SDS) www.ivoclar.com
Utylizacja

Zanieczyszczone produkty, pozostate zapasy lub usuniete uzupetnienia nalezy utylizowac¢ zgodnie z odpowiednimi krajowymi wymogami prawnymi.
Produkt lub pozostatosci produktu nie moga przedostac sie do kanalizaciji.

Zagrozenie resztkowe
Uzytkownicy powinni by¢ swiadomi, ze wszelkie zabiegi dentystyczne w jamie ustnej s zwigzane z pewnymi zagrozeniami.

Istniejq nastepujace znane szczatkowe zagrozenia kliniczne:
- Potkniecie fragmentow
- Wystepowanie protetycznego zapalenia jamy ustnej

4  Warunki i okres przechowywania

- Temperatura przechowywania 2-28 °C
Nie nalezy uzywac produktu po uptywie wskazanej daty waznosci.
Chroni¢ produkt przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych.

5 Informacje dodatkowe

Trzymac z dala od dzieci!

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody wynikajace z nieprzestrzegania Instrukcji Stosowania. Uzytkownik jest odpowiedzialny za testowanie materiatéw dla swoich wtasnych celdw i za ich uzycie w
kazdym innym przypadku niewyszczegdlnionym w Instrukcji.
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Slovenscina

1 Predvidena uporaba

Predvideni namen
— lzdelava osnov za snemne zobne proteze
— lzdelava trdih okluzalnih opornic

Ciljna skupina pacientov

- Pacienti s stalnimi zobmi

- Qdrasli pacienti z zobnimi vsadki
- Odrasli pacienti brez zob

Predvideni uporabniki
—-  Laboratorijski zobotehniki (izdelava restavracij v zobotehniénem laboratoriju)
- Zobni protetiki (izdelava restavracij v zobotehni¢nem laboratoriju)

Posebno usposabljanje
Brez

Uporaba
Samo za uporabo v zobozdravstvu.

Opis
Material osnove zobne proteze, ki se toplotno strjuje, za tehniko masenja.

Tehnicne specifikacije

Upogibna trdnost = 65 MPa
Upogibni modul 22000 MPa
Preostala koli¢ina MMA <22%
Absorpcija vode (7 dni) <32 ug/mm?
Topnost (7 dni) <16 ug/mm?
Indikacije

- Delna brezzobost v sprednjem in zadnjem obmocju
- Popolna brezzobost
- Zobne disfunkcije in parafunkcije

Vrste restavracij:

- Celotne proteze

-  Delne proteze

- Zvsadki podprte proteze
- Okluzalne opornice

Kontraindikacije
Ce je znano, da je pacient alergic¢en na katero koli od sestavin izdelka, odsvetujemo uporabo tega izdelka.

Omejitve uporabe

- Neposreden stik nestrienega materiala z intraoralnimi tkivi.

- Uporaba vodnika po odtenkih, ki ga ni mogoce sterilizirati, na pacientu
- Preseganje najvisje temperature obdelave 110 °C

- Stik polimeriziranega PMMA s topili

- Ponovna uporaba restavracije pri drugih pacientih

NeZeleni uginki
Alergijske reakcije na metakrilat v posameznih primerih

Medsebojno ucinkovanje
Ni znano

Klini¢ni prednosti
- Rekonstrukcija zZvecilne funkcije
- Restavracija estetike

Sestava

Polimer: polimetil metakrilat, dibenzoil peroksid
Monomer: metil metakrilat, etilen glikol dimetakrilat, nenasi¢ene mastobe (arasidovo olje)



2 Uporaba
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Izdelava zobne proteze

Priprava modela

1.
2.
3.
4.

Namakajte model v vodi 5-10 minut.
Izolirajte model.

Pustite, da se model susi 5 minut.
Ponovite 2.in 3. korak.

VlozZitev modela in vo$cene proteze

1.
2.
3.
4.
5.

Napolnite eno od dveh polovic kivete z mavcem.
Namestite model 1 cm stran od roba kivete.
Pritisnite model do visine roba kivete.
Odstranite odveéni mavec.

Pocakajte, da se mavec strdi.

Ulivanje nasprotnega modela

O~ U1 WN —

. Prekrijte model in zobe proteze s silikonom, odpornim proti vrogini (Shore A trdote > 80).
. PoCakajte, da se silikon strdi.

. Na tanko izolirajte kontaktne povrsine mavec-na-mavec.

. Sestavite kiveto.

. Napolnite mavec skozi odprtino kivete.

. Pocakajte, da se mavec strdi.

Prekuhavanje in ¢iSéenje kivete
OBVESTILO! Vratovi zob in bazalne povrSine zob morajo biti povsem brez voska.

O~ U1 WN —

. Kiveto potopite v vodno kopel (90 °C, 5-8 minut).
. Odprite kiveto.

. Odstranite grobi vosek.

. Sperite vosek.

. Ocistite kiveto s ¢isto, vrelo vodo.

. Nahrapajte bazalne povrsine zob.

Izoliranje mavcnih povrsin

1.
2.
3.
4.

PocCakajte, da se polovici kivete ohladita na < 40 °C.

Izolirajte povrsine mavénega modela, pri éemer zagotovite, da ni prekomerne porabe sredstva.
Pocakajte 5 minut.

Ponovite 2. in 3. korak.

Mesanje in presanje materiala
OBVESTILO! Ne mesajte materiala z drugimi materiali.
OBVESTILO! Upostevajte naslednje parametre obdelave:

Mesalno razmerje Cas zorenja zmesi Cas obdelave pri 23 °C Polimerizacija v vodni kopeli
23,4 g polimera: 10 mI monomera 10 minut Najvec 20 minut Zobna proteza povprecne velikosti
(preostala koli¢ina monomera <
22 %)
1. Zaprto kiveto postavite v
hladno vodo.

2. Vodo segrejte do 100 °C.
3. Kiveto polimerizirajte v vodni
kopeli 45 minut.

Zobne proteze male/srednje
velikosti
1. Zaprto kiveto postavite v vroco
vodo.
2. Vodo segrejte do 100 °C.
3. Kiveto polimerizirajte v vodni
kopeli 20 minut.

Tabela 1

1.
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Monomer in polimer v mesalni posodi temeljito mesajte z lopatko 20-30 s do homogene konsistence.

. Pustite, da material nabrekne v skladu s tabelo 1.

. Pripravljen material stisnite v eno od dveh polovic kivete.

. Sestavite kiveto.

. Kiveto pritrdite z vijaki ali pa, name3¢eno v vpenjalni okvir brez vijakov, v zobozdravstveno preso (80 barov).
. Zaprite vijake ali vpenjalni okvir kivete.

. Zobno protezo polimerizirajte v skladu s tabelo 1.

Ohlajanje kivete
OBVESTILO! Kiveto ohladite, kot je opisano. Prehitro hlajenje zobne proteze lahko povzroci napetostne razpoke.

1

2.
3.

Odstranite kiveto s toplotno izoliranimi zas¢itnimi rokavicami.
Pustite kiveto, da se 30 minut ohlaja pri sobni temperaturi.
Pocakajte 15-25 minut, da se kiveta ohladi v vodni kopeli na <15 °C.

Odstranjevanje zobne proteze
OBVESTILO! Nevarnost posSkodbe zaradi ostrega pritiska. Nosite rokavice.

1

2.
3.

Odprite vijake ali vpenjalni okvir kivete.
Odstranite mavec.
Odstranite zobno protezo.



Zakljuéna obdelava zobne proteze
OBVESTILO! Pri obdelavi materiala lahko nastanejo ostri robovi, zato obstaja tveganje za telesne poskodbe.
1. Preverite okluzijo v artikulatorju.
2. Previdno odstranite zobno protezo iz modela.
3. Zakljuéno obdelajte zobno protezo.
4. Zobno protezo polirajte do visokega sijaja.

2.2 Podaljsanje/podlaganje/popravilo zobne proteze

1. Uporabite polimere za hladno strjevanje. Upostevajte navodila proizvajalca.

3 Varnostne informacije

- lzdelek je bil razvit izklju¢no za uporabo v zobozdravstvu. Upostevajte navodila za uporabo.

- Vprimeru resnih neprijetnosti v zvezi z izdelkom se obrnite na Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com in vas odgovorni pristojni organ.

- Pred uporabo preglejte embalaZo in izdelek, da nista poskodovana. V primeru dvoma se obrnite na druzbo Ivoclar Vivadent AG ali vasega
lokalnega prodajalca.

Opozorila

/A\ POZOR

Izdelek vsebuje metakrilate.

MoZno je drazenje oci, dihalnih poti in kozZe
Preobcutljivost koze

a) Prepregite stik monomera in nepolimeriziranega materiala s kozo (medicinske rokavice, ki so na voljo na trziscu,
ne zagotavljajo ustrezne zasdite).

b) Uporabite enoto za odsesavanje ter nosite zastitna o¢ala in obrazno masko.

/\ POZOR
Izdelek vsebuje metil metakrilat (MMA). MMA je lahko vnetljiv.
Nevarnost pozara (plamenisce +10 °C)
a) Hranite stran od virov vziga.

b) Izvedite previdnostne ukrepe proti elektrostati¢nim nabojem.

Spremni dokumenti

Dokument Na voljo na:

Trenutna razli¢ica navadil za uporabo www.ivoclar.com/elFU
Struktura navodil za uporabo in opozoril www.ivoclar.com/elFU
Razlaga simbolov www.ivoclar.com/elFU
Varnostni list www.ivoclar.com

Informacije o odstranjevanju

Kontaminirane izdelke, preostalo zalogo ali odstranjene restavracije je treba odstraniti skladno z ustrezno drzavno zakonodajo.
Izdelka ali ostankov izdelka ne smete zavreci v sistem za odplake.

Preostala tveganja
Uporabniki morajo upostevati, da vsakrsni zobozdravstveni posegi v ustni votlini vkljucujejo doloc¢ena tveganja.

Znana so naslednja preostala klinicna tveganja:
- ZauZitje delcev
- Protezni stomatitis

4 Rok uporabnosti in shranjevanje

- Temperatura skladis¢enja 2-28 °C.
- lzdelka ne uporabljajte po izteku navedenega roka uporabnosti.
- lzdelek zascitite pred neposredno sonéno svetlobo.

5 Dodatne informacije

Material shranjujte nedosegljiv otrokom!

Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za Skodo, ki nastane zaradi neupostevanja navodil za uporabo. Poleg tega je za preizkusanje ustreznosti in uporabe materiala za kakrsen koli namen, ki ni izrecno naveden
v navodilih, odgovoren uporabnik.
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1 Predvidena uporaba

Predvidena namjena
- lzrada baza za mobilne proteze
- lzrada 6vrstih okluzijskih udlaga

Ciljna skupina pacijenata

- Pacijenti s trajnim zubima

- QOdrasli pacijenti s dentalnim implantatima
- Odrasli bezubi pacijenti

Predvideni korisnici

- Dentalni laboratorijski tehniGari (izrada restauracija u dentalnom laboratoriju)
- Dentalni proteti¢ari (izrada restauracija u dentalnom laboratoriju)

Posebna obuka
nema

Uporaba
Samo za stomatolosku primjenu.

Opis
Toplo-polimerizirajuéi materijal za bazu proteze za tehniku tijesta.

Tehnicke specifikacije

Savojna ¢vrstoca 2 65 MPa
Modul savijanja >2000 MPa
Udio zaostatnog metil-metakrilata <22%
Upijanje vode (7 dana) <32 pug/mmsd
Topljivost (7 dana) <16 yg/mm?
Indikacije

- Djelomicna bezubost u prednjoj i straznjoj regiji
- Potpuna bezubost
- Dentalne disfunkcije i parafunkcije

Vrste nadomjestaka:

- Potpune proteze

- Djelomicne proteze

- Proteze naimplantatima
- Okluzijske udlage

Kontraindikacije
Uporaba ovog proizvoda kontraindicirana je ako je pacijent alergi¢an na bilo koji njegov sastojak.

Ogranicenja pri uporabi

- Direktan kontakt nepolimeriziranog materijala s intraoralnim tkivom
- Uporaba kljuca boja koji se ne mogu sterilizirati, na pacijentu

- Prekoracenje maksimalne temperature obrade od 110 °C

- Dodir polimeriziranog PMMA s otapalima

- Ponovna uporaba restauracije od strane drugih pacijenata

Nuspojave
Alergijske reakcije na metakrilat u pojedinaénim slu¢ajevima

Interakcije
Nisu poznate do danas

Klini¢ka korist

- Rekonstrukcija funkcije Zvakanja
- Restauracija estetike

Sastav
Polimer: polimetil-metakrilat, dibenzoil-peroksid
Monomer: metil-metakrilat, etilen-glikol-dimetakrilat, nezasi¢ene masti (ulje od kikirikija)



2 Primjena

2.1 lzrada proteze

Priprema modela
1. Uronite model u vodu na 5 — 10 min.
2. lzolirajte model.
3. Ostavite model da se susi 5 minuta.
4. Ponovite korake od 2 do 3.

Ulaganje modela i navostene proteze
1. Jednu od dvije polovice kivete napunite sadrom.
2. Postavite model 1cm od ruba kivete.
3. Pritisnite model do visine ruba kivete.
4. Uklonite visak sadre.
5. Ostavite sadru da se stvrdne.

Lijevanje protumodela

. Prekrijte model i zube proteze silikonom otpornim na toplinu (tvrdoéa A po Shoreu > 80).
. Ostavite silikon da se osusi.

. Tanko izolirajte kontaktne povrsine sadre sa sadrom.

. Sastavite kivetu.

. Napunite otvor kivete sadrom.

. Ostavite sadru da se stvrdne.

(o & N N O I S

Iskuhavanje i ¢iS¢enje kivete

NAPOMENA! Zubni vratovi i bazalne povrsine zuba moraju biti potpuno oé&i$éeni od voska.
. Uronite kivetu u vodenu kupelj (90 °C, 5 — 8 min).

. Otvorite kivetu.

. Uklonite grubi vosak.

. Iskuhajte vosak.

. Kivete odistite ¢istom, kipuéom vodom.

. Ohrapavite bazalne povrsine zuba.

(o & I N O I

Izoliranje sadrenih povrsina
1. Ostavite polovice kivete da se ohlade na temperaturi <40 °C.
2. lzolirajte povrsine gipsanog modela, osiguravajuc¢i da ne dode do nakupljanja materijala.
3. Pricekajte 5 min.
4. Ponovite korake 21 3.

Mijesanje i tlacenje materijala
NAPOMENA! Nemojte mijeSati materijal s drugim materijalima.
NAPOMENA! PridrZavajte se sljedeéih parametara obrade:

Omjer mijesanja Vrijeme tijesta - dozrijevanja Vrijeme rada na 23 °C

23,4 g polimera: 10 mI monomera 10 min maks. 20 min

Tablica 1

. U ¢asi za mijesanje Spatulom mijesajte monomer i polimer 20 - 30 s do homogene konzistencije.

. Ostavite materijal da nabubri prema tablici 1.

. Utisnite pripremljeni materijal u jednu od dvije polovice kivete.

. Sastavite kivetu.

. Vijcima pricvrstite kivetu, ili kivetu postavljenu u stezni okvir bez vijaka, u dentalnu presu (80 bara).
. Zategnite vijke kivete ili stezni okvir.

. Polimerizirajte protezu prema tablici 1.
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Hladenje kivete

Polimerizacija u vodenoj kupki

Proteze prosjene velidine (sadrZaj
zaostatnog monomera <2,2 %):
1. Stavite zatvorenu kivetu u
hladnu vodu.
2. Zagrijte vodu do 100 °C.
3. Polimerizirajte kivetu u
vodenoj kupki 45 min.

Male/srednje velike proteze
1. Stavite zatvorenu kivetu u
vruéu vodu.
2. Zagrijte vodu do 100 °C.
3. Polimerizirajte kivetu u
vodenoj kupki 20 min.

NAPOMENA! Ohladite kivetu kako je opisano. Prebrzo hladenje proteze moZe izazvati pukotine zbog napetosti.

1. Uklonite kivetu rukavicama s toplinskom izolacijom.
2. Ostavite kivetu da se hladi na sobnoj temperaturi 30 minuta.
3. Ostavite kivetu da se hladi u vodenoj kupki na <15 °C 15 - 25 min.

Otvaranje kivete s protezom

NAPOMENA! Opasnost od ozljeda zbog ostrog vi¥ka pre$anog materijala. Nosite rukavice.
1. Otpustite vijke kivete ili stezni okvir.
2. Uklonite sadru.
3. Oslobodite protezu.



Zavrsna obrada proteze
NAPOMENA! Obrada materijala moZe rezultirati oStrim rubovima tako da postoji opasnost od ozljeda.
1. Provjerite okluziju u artikulatoru.
2. Pazljivo uklonite protezu s modela.
3. Zavrsno obradite protezu.
4. Ispolirajte protezu do visokog sjaja.

2.2 Prosirenje/podlaganje/popravak proteze

1. Koristite polimere za hladnu polimerizaciju. EE] PridrZavajte se uputa proizvodaca.

3 Sigurnosne informacije

- Materijal je razvijen samo za stomatolosku primjenu. Obradite prema Uputama za uporabu.

- Uslucaju ozbiljnih incidenata u vezi s proizvodom, obratite se Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com i odgovornom nadleznom tijelu.

- Prije uporabe vizualno provjerite ima li oSte¢enja na ambalazi i proizvodu. U slucaju bilo kakve sumnje, obratite se tvrtki Ivoclar Vivadent AG ili
svom lokalnom distributeru.

Upozorenja

A\ OPREZ

Proizvod sadrzi metakrilate.
Moguca je iritacija ociju, disnih putova i kozZe te preosjetljivost koze

a) Izbjegavajte dodir monomera i nepolimeriziranog materijala s kozom (komercijalno dostupne medicinske
rukavice ne pruzaju prikladnu zastitu).

b) Koristite jedinicu za usisavanje i nosite zastitne naocale i masku za lice.

/\ OPREZ
Proizvod sadrZi metil-metakrilat (MMA). MMA je vrlo zapaljiv.
Opasnost od poZara (plamiste +10 °C)
a) DrZite podalje od izvora zapaljenja.

b) Poduzmite potrebne mjere opreza od elektrostati¢kog praznjenja.

Popratni dokumenti

Dokument MoZete pronadi:

Aktualna verzija Uputa za uporabu na www.ivoclar.com/elFU
Struktura Uputa za uporabu i upozorenja www.ivoclar.com/elFU
Objasnjenje simbola www.ivoclar.com/elFU
Sigurnosno-tehnicki list (STL) www.ivoclar.com

Informacije o zbrinjavanju
Zbrinite kontaminirane proizvode, preostale zalihe ili uklonjene restauracije u skladu s odgovarajuc¢im nacionalnim pravnim propisima.
Proizvod ili ostaci proizvoda ne smiju dospijeti u kanalizacijski sustav.

Preostali rizici
Korisnici trebaju biti svjesni da svaka stomatoloska intervencija u usnoj Supljini ukljuéuje odredene rizike.

Postoje sliededi poznati preostali klinicki rizici:
- Gutanje krhotina
- Pojavljivanje protetskog stomatitisa

4 Rok valjanosti i skladisStenje

- Temperatura skladistenja 2-28 °C
- Nemojte upotrebljavati proizvod nakon isteka navedenog roka valjanosti.
- Zastite proizvod od izravne sunceve svjetlosti.

5 Dodatne informacije

Cuvajte materijal dalje od dohvata djece!

Proizvoda¢ ne preuzima odgovornost za Stete koje su rezultat zlouporabe ili nepridrzavanja Uputa za uporabu. Nadalje, korisnik je odgovoran za ispitivanje prikladnosti i uporabljivosti proizvoda za sve namjene
koje nisu navedene u Uputama.
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1 Uréené pouZziti

Urceny ucel

- Vyroba bazi snimatelnych zubnich nahrad
- Vyroba tvrdych nakusnych dlah

Cilova skupina pacient(

- Pacienti s trvalym chrupem

- Dospéli pacienti se zubnimi implantaty
- Bezzubi dospéli pacienti

Urceni uZivatelé

- Zubni technici (vyroba nahrad v zubni laboratofi)
- Denturisté (vyroba nahrad v zubni laboratofi)

Specialni skoleni
Z4dna

Pouziti
Pouze pro poufZiti ve stomatologii.

Popis
Teplem tuhnouci bazalni material pro snimatelné nahrady pro lisovaci techniku.

Technické specifikace

Pevnost v ohybu = 6b MPa
Modul elasticity =>2000 MPa
Zbytkovy obsah MMA <22%
Absorpce vody (7 dni) <32 ug/mm?
Rozpustnost (7 dni) <16 ug/mm?
Indikace

- Césteény edentulismus ve frontalnim a distalnim Useku chrupu
- Uplny edentulismus
- Dentalni dysfunkce a parafunkce

Typy vypini:

- Kompletni snimatelné nahrady

—  (Castecné snimatelné nahrady

- Snimatelné nahrady nesené implantaty
- Nakusné dlahy

Kontraindikace
Pouziti tohoto produktu je kontraindikovano, pokud je u pacienta zndma alergie na kteroukoliv z jeho slozZek.

Omezeni pouZziti

- Primy kontakt nevytvrzeného materidlu s intraoralnimi tkanémi
- Poutiti nesterilizovatelného vzorniku odstind na pacientovi

- Prekroc¢eni maximalni teploty zpracovani 110 °C

- Styk zpolymerovaného PMMA s rozpoustédly

- Opétovné pouziti ndhrady jinymi pacienty

NeZadouci Ucinky
Alergické reakce na metakrylat v jednotlivych pripadech

Interakce
Dosud nejsou zadné zndmy

Klinicky pfinos
- Obnoveni Zvykaci funkce
- Obnova estetiky

Slozeni

Polymer: Polymetylmetakrylat, dibenzoylperoxid
Monomer: Methylmetakrylat, ethylenglykoldimetakrylat, nenasycené tuky (arasidovy olej)



2 Poufziti
2.1 Vyroba snimatelné nahrady

Pfiprava modelu
1. Namocte model do vody na 5-10 minut.
2. Izolujte model.
3. Nechte model zaschnout 5 min.
4. 7Zopakujte kroky 2 a7 3.

Zatmelovani modelu a voskované snimatelné nahrady
1. Naplnte jednu ze dvou polovin kyvety kamennou sadrou.
2. Umistéte model 1 cm od okraje kyvety.
3. Stlac¢te model dold do vysky okraje kyvety.
4. Odstrante prebyte¢nou sadru.
5. Nechte ztuhnout sadru.

0dliti protikusu modelu

. Model a zuby snimatelné nahrady pokryjte Zaruvzdornym silikonem (tvrdost Shore A >80).
. Nechte silikon zaschnout.

. Tence izolujte stycné plochy sadra-sadra.

. Sestavte kyvetu.

. Otvorem kyvety vlijte kamennou sadru.

. Nechte ztuhnout sadru.

O~ U1 WN —

Vyplaveni a vycisténi kyvety
UPOZORNENI! Kr&ky zubt a bazalni plochy zubli musi byt zcela bez vosku.
1. Ponorte kyvetu do vodni 1azné (90 °C, 5-8 min).
2. Otevrete kyvetu.
3. Odstrante hruby vosk.
4. Vyplavte vosk.
5. VydGistéte kyvety Cistou vrouci vodou.
6. Zdrsnéte bazalni plochy zub(.

Izolace sadrovych povrchi
1. Nechte poloviny kyvety vychladnout na <40 °C.
2. Izolujte povrchy sadrového modelu a ujistéte se, Ze nedochazi ke tvorbé louzicek.
3. Pockejte 5 minut.
4. Opakujte kroky 2 a 3.

Michani a lisovani materidlu
UPOZORNENI! Nemichejte material s jinymi materialy.
UPOZORNENI! DodrZujte nasledujici parametry zpracovani:

Misici pomér Cas zrani Doba zpracovani pfi 23 °C
Polymer 23.4 g: Monomer 10 ml 10 min Max. 20 min

Tabulka 1

Polymerace ve vodni lazni

Snimatelné nahrady prdmérné
velikosti (zbytkovy obsah
monomeru <2,2 %):
1. Uzaviena kyveta se umisti do
studené vody.
2. Zahrejte vodu na 100 °C.
3. Polymerujte kyvetu ve vodni
|azni po dobu 45 minut.

Malé / stfedné velké zubni ndhrady
1. Uzavrenou kyvetu vloZte do
horké vody.
2. Zahrejte vodu na 100 °C.
3. Polymerujte kyvetu ve vodni
[dzni po dobu 20 minut.

1. Ddkladné promichejte monomer a polymer po dobu 20-30 s do homogenni konzistence v michaci misce pomoci Spachtle.

2. Nechte material dozrat podle tabulky 1.
. Pripraveny materidl vtlacte do jedné ze dvou polovin kyvety.
. Sestavte kyvetu.

. Uzavrete Srouby kyvety nebo tfrmen.
. Polymerujte snimatelnou ndhradu podle tabulky 1.
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Ochlazovani kyvety

. Zajistéte kyvetu pomoci $roubl nebo kyvetu seviete ve tfmenu bez Sroubl v hydraulickém lisu (80 bar().

UPOZORNENI! Kyvetu zchlad'te podle popisu. PFili§ rychlé ochlazeni snimatelné ndhrady miiZe zpGsobit praskliny z diivodu pnuti.

1. Vyjméte kyvetu pomoci tepluodolnych rukavic.
2. Kyvetu nechte 30 minut chladnout pfi pokojové teplote.
3. Nechte kyvetu vychladnout ve vodni 1dzni <15 °C, 15-25 min.

Dekyvetace snimatelné nahrady

UPOZORNENI! Nebezpeéi poranéni v disledku ostrych hran. PouZivejte rukavice.
1. Otevrete Srouby kyvety nebo tfrmen.
2. Odstrante kamennou sadru.
3. Vyjméte snimatelnou nahradu.



Dokonéeni snimatelné nahrady
UPOZORNENI! PFi zpracovani materidlu mohou vzniknout ostré hrany, takZe hrozi riziko poranéni.
1. Zkontrolujte okluzi v artikulatoru.
2. Opatrné odstrante snimatelnou ndhradu z modelu.
3. Dokoncete snimatelnou nahradu.
4. Vylestéte snimatelnou ndhradu do vysokého lesku.

2.2 Rozsifeni/rebaze/oprava snimatelné nahrady

1. PouZijte polymery vytvrzované za studena. Postupujte podle pokynt od prislusného vyrobce.

3 Bezpecnostni informace

- Tento produkt byl vyvinut vyluéné k pouZiti ve stomatologii. Zpracovavejte podle navodu k pouziti.

- Vpfipadé vaznych nehod souvisejicich s produktem kontaktujte Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com a prislusny odpoveédny organ.

- Pred pouzitim vizualng zkontrolujte obal a vyrobek, zda nejsou poskozeny. V pfipadé jakychkoli pochybnosti se obratte na spolenost Ivoclar
Vivadent AG nebo na lokalniho prodejce.

Varovani

/A VAROVANI

Produkt obsahuje metakrylaty.

Podrazdéni oci, dychacich cest a kiize
Senzibilizace kize
a) Zabrante kontaktu pokozky s monomerem a nezpolymerovanym materidlem (b&zné dostupné lékarskeé rukavice
neposkytuji dostateGnou ochranu).

b) PouZivejte odsdvaci zafizeni a noste ochranné bryle a Ustenku.

Produkt obsahuje metylmetakrylat (MMA). MMA je vysoce hoflavy.
Nebezpedi pozaru (teplota vzniceni + 10 °C)
a) Udrzujte v dostate¢né vzdalenosti od zdrojd vzniceni.

b) Podniknéte bezpetnostni opatieni proti vzniku elektrostatického naboje.

Doplnujici dokumenty

Dokument Naleznete na adrese:
Aktudlni verze navodu k pouZitf www.ivoclar.com/elFU
Rejstrik ndvodu k pouziti a varovani www.ivoclar.com/elFU
Vysvétleni symbol www.ivoclar.com/elFU
Bezpednostni list (SDS) www.ivoclar.com

Informace k likvidaci produktu

Produkty a zbytky materidlu nebo ndhrad likvidujte v souladu s prislusnymi narodnimi predpisy.
Produkt nebo jeho zbytky se nesmi dostat do kanalizace.

Zbytkova rizika
UZivatelé si musi byt védomi skutecnosti, Ze jakykoli stomatologicky zakrok v Ustni dutingé zahrnuje urcita rizika.

Existuji tato znama zbytkova klinicka rizika:
- Poziti fragment(
- Vyskyt stomatitidy chrupu

4 Skladovani a doba pouZitelnosti

- Teplota skladovani 2-28 °C
- Vyrobek nepouzivejte po uvedeném datu exspirace.
- Chrante produkty pred primym slunecnim svétlem.

5 Dopliujici informace

Material uchovavejte mimo dosah déti!

Vyrobce nenese Zadnou odpovédnost za $kody vzniklé z divodu nedodrZovani navodu k pouziti. UZivatel také nese odpovédnost za otestovani produktl z hlediska jejich vhodnosti pro jakykoli Ucel, ktery neni
vyslovné uveden v ndvodu k pouZiti.


http://www.ivoclar.com/eIFU
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1 Zamysl'ané pouZitie

Ugel pouzitia

- Zhotovenie zakladni snimatelnych zubnych nahrad
- Vyroba tvrdych okluzalnych dlah

Ciel'ova skupina pacientov

- Pacienti s trvalym chrupom

- Dospeli pacienti s dentalnymi implantatmi
- Dospeli edentuldzni pacienti

Zamysl'ani pouzivatelia
- Technici zubnych laboratorii (zhotovovanie zubnych ndhrad v zubnom laboratdriu)
- Zhotovitelia zubnych ndhrad (zhotovovanie zubnych nahrad v zubnom laboratdriu)

Specidlne $kolenie
Ziadne

PoufZitie
Len na pouzitie v dentalnej oblasti.

Opis
Teplom vytvrdzovany materidl zakladne zubnej nahrady pre baliacu techniku.

Technické $pecifikacie

Pevnost v ohybe = 65 MPa
Modul pruznosti v ohybe >2000 MPa
Zvyskovy obsah MMA <22%
Absorpcia vody (7 dni) <32 pug/mmsd
Rozpustnost (7 dni) <16 pg/mmsd
Indikacie

- Ciastoény edentulizmus v prednej a zadnej oblasti
- Uplny edentulizmus
- Dentalne dysfunkcie a parafunkcie

Typy rya’hrad:

- Uplné zubné nahrady

- Ciasto€né zubné nahrady

- Zubné ndhrady podporované implantatom
- Okluzne dlahy

Kontraindikacie
PouZitie tohto vyrobku je kontraindikované pri preukazanej alergii pacienta na niektoré z jeho zloziek.

Obmedzenia poufZitia

- Priamy kontakt nevytvrdeného materialu s intraoralnymi tkanivami
- Poufzitie nesterilizovatelného vzorkovnika farieb na pacientovi

- Prekrogenie maximalnej teploty spracovania 110 °C

- Kontakt polymerizovaného PMMA s rozpustadlami

- Opdtovné pouZitie ndhrady inymi pacientmi

Vedl'ajsie ucinky
Alergické reakcie na metakrylat v jednotlivych pripadoch

Interakcie
Doposial' nie si zname

Klinicky prinos
- Rekonstrukcia Zuvacej funkcie
- Obnova estetiky

ZloZenie
Polymér: Polymetylmetakrylat, dibenzoylperoxid
Monomeér: Metylmetakrylat, etylénglykoldimetakrylat, nenasytené tuky (arasidovy olej)



2 Pouzivanie

2.1 Zhotovenie zubnej nahrady

Priprava modelu
1. Model namocte do vody na 5 - 10 minut.
2. Oddelte ho.
3. Nechajte model 5 mintt vyschnut.
4. Zopakujte kroky 2 az 3.

Zatmelenie modelu a voskovanej zubnej nahrady
1. Naplnte jednu z dvoch polovic banky kamernom.
2. Umiestnite model 1 cm od okraja banky.
3. Zatlacte model nadol do vysky okraja banky.
4. Odstrante prebytocny kamen.
5. Nechajte kamen vytvrdnut.

Odlievanie opacného odtlacku

. Model a zuby zubnej nahrady zakryte silikénom odolnym vodi teplu (tvrdost Shore A >80).
. Nechajte silikdn vyschnut.

. Jemne oddel'te kontaktné plochy kamena s kamernom.

. Zmontujte banku.

. Naplnte kamen do otvoru banky.

. Nechajte kamen vytvrdnut.

(o & N N O I S

Vyvarenie a Cistenie banky

UPOZORNENIE! Zubné kréky a bazalne povrchy zubov musia byt Gpine bez vosku.
. Banku ponorte do vodného kupela (90° C, 5 - 8 minut).

. Otvorte banku.

. Odstrante hruby vosk.

. Vyvarte vosk.

. Banky vygistite Cistou vriacou vodou.

. Zdrsnite bazalne povrchy zubov.
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Oddelenie kamennych povrchov
1. Nechajte polovice banky vychladnit na < 40 °C.
2. lzolujte povrchy sadrového modelu a uistite sa, Ze nedochadza k zlievaniu.
3. Pockajte b minut.
4. Zopakujte kroky 2 a 3.

Miesanie a lisovanie materialu
UPOZORNENIE! Nemie$ajte material s inymi materidimi.
UPOZORNENIE! DodrZiavajte nasledujlice parametre spracovania:

Pomer zmie$avania Cas na vytvorenie hmoty Prevadzkovy ¢as pri 23 °C Polymerizacia vo vodnom kupeli
23,4 g polyméru: 10 ml monoméru 10 min. Max. 20 min. Priemerna velkost zubnej ndhrady
(obsah zvy3kového monomeéru
<22 %)

1. Uzavretu banku vlozte do
studenej vody.

2. Zohrejte vodu na 100 °C.

3. Polymerizujte banku vo vod-
nom kupeli 45 min.

Malé/stredné zubné nahrady
1. Uzavretd banku vloZte do
horucej vody.
2. Zohrejte vodu na 100 °C.
3. Polymerizujte banku vo vod-
nom kupeli 20 min.
Tabulka 1
. Dokladne premiesajte monomér a polymér poc¢as 20 — 30 s na homogénnu konzistenciu v mieSacom pohari pomocou Spachtle.
. Nechajte material napucat podla tabulky 1.
. Natlacte pripraveny material do jednej z dvoch polovic banky.
. Zmontujte banku.
. Upevnite banku skrutkami alebo banku upevnenu v upinacom rdme bez skrutiek v zubarskom lise (80 barov).
. Zatvorte skrutky banky alebo upinacieho ramu.
. Polymerizujte zubnu ndhradu podla tabulky 1.
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Chladenie banky

UPOZORNENIE! Ochlad'te banku podl'a opisu. Prili§ rychle ochladzovanie zubnej ndhrady mdZe spdsobit trhliny spdsobené vnitornym pnutim.
1. Vyberte banku pomocou rukavic s tepelnou ochranou.
2. Nechajte banku 30 min. chladnut pri izbove;j teplote.
3. Nechajte banku chladnut vo vodnom kupeli s teplotou <15 °C pocas 15 = 25 min.

Odtmelenie zubnej nahrady

UPOZORNENIE! Riziko poranenia v ddosledku vzplanutia pri prudkom stlaceni. PouZivajte rukavice.
1. Otvorte skrutky banky alebo upinacieho ramu.
2. Vyberte kamen.
3. Odtmelte zubnu nahradu.



Dokoncenie zubnej nahrady
UPOZORNENIE! Pri spracovavani materidlu mdZu vzniknut ostré hrany, hrozi preto riziko poranenia.
1. Skontrolujte okluziu v artikulatore.
2. Opatrne vyberte zubnu ndhradu z modelu.
3. Dokongite zubnu nahradu.
4. Zubnu nahradu vylestite do vysokého lesku.

2.2 Predizenie/zarovnanie/oprava zubnej nahrady

1. PouZivajte polyméry vytvrdzované za studena. I:E] DodrZiavajte pokyny vyrobcu.

3 Informacie o bezpeénosti

- Materidl bol vyvinuty vyhradne na pouzitie v zubnom lekarstve. Postupujte podla ndvodu na poufzitie.

- Vpripade zavaZnych incidentov suvisiacich s produktom kontaktujte Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com a prislusny Urad vo svojej oblasti.

- Pred poutzitim skontrolujte pohladom, ¢i obal a vyrobok nie st poskodené. V pripade akychkolvek pochybnosti sa obratte na spolo¢nost Ivoclar
Vivadent AG alebo na miestneho predajcu.

Upozornenia

A\ VAROVANIE

Produkt obsahuje metakrylaty.

Podrazdenie o¢i, dychacich ciest a koze
Senzibilizacia pokozky

a) Zabrante kontaktu pokozky s monomérom a nepolymerizovanym materidlom (komeréne dostupné lekarske ru-
kavice neposkytuju primeranu ochranu).

b) PouZivajte odsavaciu jednotku a noste ochranné okuliare a masku na tvar.

/N\ VAROVANIE
Vyrobok obsahuje metylmetakrylat (MMA). MMA je vysoko horl'avy.
Nebezpedenstvo poZiaru (teplota vzplanutia +10 °C)
a) Nepriblizujte sa k zdrojom vznietenia.
b) Prijmite preventivne opatrenia proti elektrostatickému naboju.

Podporné dokumenty

Dokument Nachddza sa na lokalite:
Aktudlna verzia ndvodu na pouZitie www.ivoclar.com/elFU
Struktdra navodu na poufitie a varovania www.ivoclar.com/elFU
Vlysvetlenie symbolov www.ivoclar.com/elFU
Karta bezpe¢nostnych udajov www.ivoclar.com

Informacie o likvidacii
Kontaminované produkty, zvy$né zasoby alebo odstranené vyplne sa musia zlikvidovat v stlade s prislusnymi vnutrodtatnymi pravnymi poziadavkami.
Vyrobok alebo jeho zvysky sa nesmu dostat do kanalizacie.

Zvyskove rizika
PouZzivatelia by si mali byt vedomi, Ze kazdy dentalny zakrok v Ustnej dutine je spojeny s urditymi rizikami.

Existuju nasledujuce zndme rezidualne klinickeé rizika:
- Prehltnutie Ulomkov
- Vyskyt stomatitidy zubnych nahrad

4 Cas pouzitel'nosti a skladovanie

- Teplota skladovania 2-28 °C
Viyrobok nepouzivajte po uvedenom datume exspiracie.
- Vyrobok chrante pred priamym sine¢nym svetlom.

5 DalSie informacie
Hmotu uchovavajte mimo dosahu deti!

Za 3kody, ktoré vzniknu v désledku nedodrZania ndvodu na pouZitie, vyrobca nepreberd Ziadnu zodpovednost. PouZivatel okrem toho zodpoveda za odskusanie vhodnosti vyrobkov na akékolvek pouZitie, ktoré nie
je vyslovne uvedené v navode.


http://www.ivoclar.com/eIFU
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Maqgyar

1 Rendeltetésszerii hasznalat

Javasolt felhasznalas
- Kivehetd fogsorok alaplemezének gyartasa
- Kemény harapasemelG sinek gyartasa

Paciens-célcsoport

- Maradd foggal rendelkez6 paciensek

- Fogaszati implantatummal rendelkezé feln6tt paciensek
- Foghidnyos felnétt betegek

Javasolt felhasznaldk

- Fogtechnikusok (fogpatlasok készitése fogtechnikai laborokban)
- Fogaszok (fogtechnikai laborban készitett fogpatlasok)

Specidlis képzés
Nincs

Felhasznalas
Csak fogaszati célu felhasznalasra.

Leiras
Hére keményedd miifogsor alapanyag témétechnikahoz.

Muszaki specifikaciok

Hajlitdszilardsag =65 MPa
Hajlitasi modulus = 2000 MPa
Visszamarado MMA-tartalom <22%
Vizabszorpcid (7 nap) <32 ug/mm?
Oldhatdsag (7 nap) <16 ug/mm?
Javaslatok

- Részleges fogvesztés anterior és poszterior régidban
- Teljes foghidny
- Fogaszati disz- és parafunkciok

A fogpatldsok tipusai:

-  Teljes fogsorok

- Részleges protézisek

- Implantatumra rogzitett fogsorok
- Harapasemel6 sinek

Ellenjavallatok
A termeék hasznalata nem javasolt, ha ismert, hogy a paciens allergias annak barmely 0sszetevojére.

A felhasznalast érint6 korlatozasok

- Anem polimerizalodott anyag kdzvetlen érintkezése a szajon bellli szovetekkel
- Anem sterilizalhato szinkulcs hasznalata a paciensen

- A0 °C-os maximalis feldolgozasi hdmérséklet tullépése

- Apolimerizalt PMMA olddszerekkel vald érintkezése

- Fogpdtlas mas pacienseknél torténd Ujrafelhasznaldsa

Mellékhatasok
Egyedi esetekben metakrildt anyagokkal szembeni allergias reakciok.

Kolcsdnhatdsok
Eddig nem ismertek

Klinikai elényok
- Ragofunkcid helyreallitasa
- Esztétikai fogpotlas.

Osszetétel

Polimer: polimetil-metakrilat, dibenzoil-peroxid
Monomer: metil-metakrilat, etilén-glikol-dimetakrilt, telitetlen zsirok (foldimogyord-olaj)



2 Hasznalat

21 Afogsor elkészitése

Minta elokészitése
1. Aztassa vizbe a modellt 5-10 percre.
2. |zoldlja a modellt.
3. Hagyja a modellt 5 percig szaradni.
4. Ismeételje meg a 2-3. Iépést.

Agyazza be a mintat és a felviaszolt fogsort
1. Toltse meg a két egyforma kivettafél egyikét gipsszel.
2. Aminta legyen 1 cm-re a klivetta peremétol.
3. Nyomja le a mintat a klivetta pereméig.
4. Tavolitsa el a gipszfelesleges.
5. Hagyja a gipszet megkatni.

Ellentétes modell kiontése

. Fedje be a modellt és a mifogsor fogait h6all6 szilikonnal (Shore A keménysége >80).
. Hagyja megszaradni a szilikont.

. Vékonyan izoldlja a gipsz-gipsszel érintkezd fellleteket.

. Allitsa 6ssze a klvettat.

. Toltson gipszet a klivetta nyilasaba.

. Hagyja a gipszet megkatni.
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Kiivetta forrazasa és tisztitasa

MEGJEGYZES! A fognyakaknak és a bazilis fogfeliileteknek teljesen viaszmentesnek kell lenniiik.
. Meritse a klvettat vizfirdébe (90 °C, 5-8 perc).

. Nyissa ki a kiivettat.

. Tavolitsa el a durva viaszt.

. Forrdzza ki a viaszt.

. Tisztitsa meg a kivettakat tiszta, forro vizzel.

. Erdesitse a bazalis fogfellleteket.
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Gipszfelliletek izolalasa
1. Hagyja a kivettafeleket <40 °C-ra lehdlni.
2. Izoldlja a gipszmodell fellileteit, Ggyelve arra, hogy ne térténjen tdcsasodas.
3. Varjon 5 percet.
4. Ismételje meg a 2. és 3. [épést.

Az anyag 0sszekeverése és préselése
MEGJEGYZ?S! Ne elegyitse az anyagot mas anyagokkal.
MEGJEGYZES! Tartsa be a kévetkezé megmunkalasi paramétereket:

Keverési arany A paszta ideje

23,4 g polimer: 10 ml monomer 10 perc Max. 20 I/perc

—

. tablazat

. Hagyja megduzzadni az anyagot az 1. tablazat szerint.
. Tomje le az elkészitett anyagot a két kivettafél egyikebe.
. Allitsa 0ssze a kivettat.

. Zarja be a klvetta csavarjait, vagy a befogokeretet.
. Polimerizalja a m(fogsort az 1. tablazat szerint.
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A kiivetta leh(itése

Megmunkalasi id6 23 °C-on

Polimerizaci6 vizfiirdében

Atlagos méret(i fogsor (maradék
monomertartalom <2,2%):
1. Helyezze a zart klivettat hideg
vizbe.
2. Melegitse fel a vizet legfeljebb
100 °C-osra.
3. Polimerizalja a klvettat vizfr-
ddben 45 percig.

Kis/k6zepes méretli fogsorok
1. Helyezze a zart klivettadt meleg
vizbe.
2. Melegitse fel a vizet legfeljebb
100 °C-osra.
3. Polimerizalja a klvettat vizfr-
dében 20 percig.

. Amonomert és a polimert 20-30 masodpercig alaposan keverje homogén allagura egy keverépoharban spatuldval.

. Rogzitse a fogaszati présbe (80 bar-os) a kiivettat csavarokkal, vagy a befogdkeretbe fogatott kiivettat csavarok nélkil.

MEGJEGYZES! Hiitse le a kiivettat a leirdsnak megfelelden. A miifogsor til gyorsan térténd lehiitése fesziiltség okozta repedésekhez vezethet.

1. Vegye ki a kivettat héallo kesztylivel.
2. Hagyja hilni szobahémérsékleten 30 percig.
3. Hagyja htilni <15 °C-os vizflirdében 15-25 percig.

A fogsor eltavolitasa

MEGJEGYZES! Sériilésveszély a préseléskor keletkezett éles perem miatt. Viseljen kesztyiit.
1. Nyissa ki a klivetta csavarjait, vagy a befogokeretet.
2. Tavolitsa el a gipszet.
3. Bontsa ki a fogsort.



Fogsor finirozasa
MEGJEGYZES! Az anyag megmunkalasa éles peremeket eredményezhet, igy fennall a sériilés veszélye.
1. Ellendrizze az okkluzidt az artikuldtorban.
2. Ovatosan tavolitsa el a mifogsort a mintaral.
3. Finirozza a fogsort.
4. Polirozza magasfénydire.

2.2 Fogsor javitasa/hosszabbitdsa/alabélelése

1. Hasznaljon hidegen keményedd polimereket. Kdvesse a gyartd utasitdsait.

3 Biztonsagi tudnivalok

- Atermék kizardlag fogorvosi alkalmazasra készllt. Végezze a megmunkaldst a hasznalati utasitasnak megfelelden.

- Atermékkel kapcsolatos sulyos incidensek esetén kérjlik, forduljon a kdvetkezé cimhez: Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com, valamint az Gigyben felelds, illetékes hatésaghoz.

- Hasznalat el6tt nézze meg a csomagolast és a termeéket, hogy nem sérllt-e. Kétség esetén forduljon az Ivoclar Vivadent AG-hez vagy helyi for-
galmazdjahoz.

Figyelmeztetések

A\ VIGYAZAT

A termék metakrilatokat tartalmaz.
Aszem, a légutak és a bér irritacidja
Bérszenzibilizacio
a) Kerilje a b6r monomerrel és nem polimerizalt anyaggal valo érintkezését (a kereskedelmi forgalomban kaphatd
orvosi kesztylk nem nyujtanak elegendd védelmet).

b) Hasznaljon elszivat, és viseljen véddszemuveget, valamint arcmaszkot.

A\ VIGYAZAT
A termék metil-metakrilatot (MMA) tartalmaz. Az MMA rendkiviil gytlékony.
Tlzveszély (lobbanaspont +10 °C)
a) Gyujtoforrastol tavol tartando.

b) Az elektrosztatikus kistilések elkerilése érdekében tartsa be a megfeleld dvintézkedéseket.

Kiegészité dokumentumok

Dokumentum Itt taldlhatd:
Ahasznalati utasitas jelenlegi valtozata www.ivoclar.com/elFU
A hasznalati utasitas és a figyelmeztetések felépitése www.ivoclar.com/elFU
A szimbdlumok magyarazata www.ivoclar.com/elFU
Biztonsagi adatlap www.ivoclar.com

Hulladékkezelés

A szennyezett termékeket, a megmaradt készleteket vagy az eltavolitott restauraciokat a megfeleld nemzeti jogszabalyi elGirdsoknak megfeleléen
artalmatlanitsa.
Atermék, illetve a termék maradvanyai nem kerilhetnek a csatornarendszerbe.

Jarulékos kockazatok
A termék felhasznaldjanak tudataban kell lennie, hogy barmilyen, a szdjlregben végzett fogadszati beavatkozas hordoz bizonyos kockazatokat.

A kdvetkez6 ismert klinikai maradvanykockazatok léteznek:
- Aletdrt részecskék lenyelése
- Mlfogsor altal okozott szdjgyulladas

4 Szavatossagi id6 és tarolas

- Tarolasi h6mérséklet 2-28 °C
- Nehasznalja a termeéket a feltintetett lejarati idd utan.
- 0Ovja az anyagot a kdzvetlen napfénytdl.

5 Tovabbi informaciok
Gyermekekt6l elzarva tartandd!

A hasznalati utasitasban leirtaktol eltéré alkalmazas miatt keletkezett karokra vonatkozdan a gyartd semminemti felelésséget nem vallal. Ezen tilmenden a felhasznalonak a kotelessége, hogy a hasznalati uta-
sitdsban nem kifejezetten emlitett céloktol eltérd barmely egyéb alkalmazas esetén sajat felelésségére ellendrizze a termeék alkalmassagat.
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Cpncku

1 HameHa

MpensuheHa HaMeHa
- VI3paga ocHoBa 3a MObWIHE NPOTETCKE HAO0KHAAE
- W3papna TBPANX OKY3aMHUX CMIMHTOBA

LinrbHa rpyna nauumjeHaTta

- [laumjeHTn ca cTanHUM 3ybrma

- 0pgpacnv naunjeHTV ca 3yBHUM MMMNNaHTaTUMa
- Opgpacnu 6e3ybu naumjeHTm

MpensrheHn KopucHULM
—  3ybHu TexHuyapu (M3paaa pectaypaumja y 3y60TexHUUKO] NabopaTopujn)
- TpoTeTnyapw (M3pamda pecTaypaumja y 3y60TexHNUKoj nabopaTopujn)

Moce6Ha obyka
HunjeoHo

MpumeHa
CaMo 3a CTOMATOMOLLKY ynoTpeby.

Onuc
TonnoTHo nonnMMepu3yjyhu MaTepujan 0CHOBE MPOTE3€E 3@ TEXHUKY NakoBakba.

TexHuuke cneumdmrkalmje

®nekcypanHa cHara > 65 MPa
MnekcypantHu Moayn =2000 MPa
MpeocTtana konuynHa MMA <22%
Ancopnumja Boge (7 naHa) <32 pug/mmsd
PacTBOps/buBOCT (7 OaHa) <1,6 yg/mm3
WHonkaumje

- Kpe3ybocTy aHTepMOPHOM ¥ MOCTEPUOPHOM PErMOHY

- besyboct

- [eHTanHe ancdyHkUmje v napadyHKumje

Tunoswm pecTaypaumja:

- ToTanHe npotese

- [lapuujanHe npoTtese

- [lpoTe3e Ha MMMIAHTATMMa
- OKy3anHu CNIMHTOBK

KoHTpanHamkauuje
MprMeHa NPoM3BOaAA KOHTPANHAMKOBAHA je ako je MO3HATO Aa je NaUWjeHT aneprmnyaH Ha 61No Koju HeroB cacTojak.

OrpaHunyera y Be3u ca ynotpebom

- [IMpeKTaH KOHTaKT HEMONMMMEPN30BAHOT MATEPUjaNa ca MHTPAOPASTHUM TKUBOM
- YnoTpeba HECTEPUNHOr BOAMYA 33 HUjAHCE HA MALMjEHTY

- [IpekopaymBarbe MakcuManHe Temnepatype obpaae og 110 °C

- KoHTakT nonnumepunsosaHor PMMA ca pacTBapaynma

- [loHoBHa ynoTpeba pecTaypauumje o4 CTpaHe Apyrux naumjeHaTa

HexerbeHa gejcTBa
Anepruvjcke peakumje Ha METAKPUAAT Y NMojeAnHAYHNM CrlyYajeBnMa

WHTepakuuje
[lo capa Hucy no3HaTe

KnuHunuke kopuctu
- PeKkoHCTpyKUMja dyHKLM]e XBaKara
- PecTtaypauuja ecteTtckor usrnega

CacTtas

Monumep: NoNMMeTN MeTakpUNaT, AMBeH30M Nepokeua,
MoHoMep: MeTUN-MeTaKpUNaT, eTUNEH MMKON AMMETakpunaT, Hesacuhere MacTy (Yrbe KUKMprkmja)
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21 W3papa npoTeTcke HaJoKHaae

NpunpeMa Mogena
1. YpoHuTe Mmogeny Body y Tpajarby 04 5 Ao 10 MUHyTa.
2. N3onyjTe mogen.
3. OcTaBMTE MOAEN A3 CE OCYLLM 5 MUH.
4. TMoHoBWUTE KOpake 2 [0 3.

YMeTare Mofiela M HaBOLUTEHe NPOTETCKe HaJoKHaae
1. HanyHwuTe rmncom jeaHy o4 ABe NO0BMHE KMBETE.
2. [NocTaBWTe MOOeN HAa yAarbeHoCT 04, 1 cm Of MBMLE KUBETE.
3. MpuTncHWTE MoaeNn A0 BUCKHE MBMLA KUBETE.
4. YKNOHWUTE BULLIAK TUMCA.
5. OcTaBWTE a CE FMMC CTETHE.

M3nmBare aHTaroHMUcTa

. MpekpwjTe Moden v 3y6e NpoTeTCKe HaO0KHAOEe CUIMKOHOM 0TNOPHKUM Ha TonnoTy (,Shore A" Tpaoha > 80).
. OcTaBuUTE Oa CE CUIMKOH OCYLLN.

. /130nyjTe KOHTAKTE NOBPLUMHE TUNC-TUMNC TAHKMM C0jeM.

. CacTaBuTe KMBETY.

. Hanwjte rvnc y oTBOp KMBETE.

. OcTaBuTE Oa Cce runc cTerHe.

(o & N N O I S

MckyBaBare 1 umwherwe KnBete

NOTICE! 3y6Hu BpaToBM M 6a3anHe noBpLuMHe 3y6a Mopajy 6UTH noTnyHo 6e3 BocKa.
. Yporute kuety y BogeHy kyrky (90 °C, 5-8 MuH).

. OTBOpUTE KMBETY.

. ['pyb0o yKNnoHnTe BOCaK.

. NckyBajTe Bocak.

. OumcTuTe KMBETE YMCTOM, KMIyhoM BOOOM.

. 0bpagnTte H6a3anHe noBpLUMHE 3yHa.

(o & I N O I

M3onaumja runcaHnx NoBpLUMHA
1. OcTaBuTE O3 Ce NONoBUHE KMBeTe oxnaae Ha <40 °C.
2. 130nyjTe NoBpPLUMHE rMAcaHor Modena, Boaehu pavyHa 4a HEMA HaroMuUIaBarba MaTepKjana.
3. CavekajTe 5 MUHyTA.
4. MoHoBKUTE Kopake 2 1 3.

Mewwame 1 npecoBake MaTepujana
NOTICE! He Mewuajte MaTepujan ca apyruM MaTepujanuma.
NOTICE! MpuapxaBajte ce cneaehux napametapa o6page:

0pHoc Melarba BpeMe TecTacTor cTarba Bpeme papga Ha 23 °C Monumepusaumja y BoAEHO]j Kynku

23,4 g nonumepa: 10 ml moHoMepa 10 MUH Makc. 20 MUH [lpoTeTcka HaOKHAA MpoCceYHe
BennuuHe (NpeocTanu cagpxaj
MOHOMepa <2,2 %):
1. CTaBuWTE 3aTBOPEHY KMBETY Y
XnaaHy Boay.
2. 3arpejte Boay 0o 100 °C.
3. MonuMepu3yjTe KUBETY Y
BOAEHO] KyMnKM 45 MUHYTa.

MpoTeTcka HaaokHaaa Mane/
CpeaH-e BEMNYNHE
1. CTaBuWTE 3aTBOPEHY KMBETY Y
Bpyhy BOAY.
2. 3arpejte Boay oo 100 °C.
3. NMonumMepuayjte KMBETY y
BOAEHO] Kynku 20 MUHYTA.
Tabena
. Momohy nonatuue 0obpo NpoMeLLajTe MOHOMEP M MonMMep y nocyam 3a Melarse 20—30 cekyHam O0K He AobujeTe yjeaHauYeHy mMacy.
. OcTaBuTe MaTepujan ga HapacTe npemMa Tabenu 1.
. YTUCHUTE NpUNpeMrbeHn MaTepwjan y jedHy o OBE NoI0BUHE KMBETE.
. CacTaBuTe KMBETY.
. TIpUYBPCTUTE KMBETY 3aBPTHMMA UV KUBETY MOHTUPA]TE Y CTE3HW OKBMP 63 3aBpTakba Y cToMaTonowwky npecy (80 6apa).
. 3aBPpHUTE 3aBPTHE KMBETE UM CTE3HM OKBUP.
. 06aBuTE NONMMeEpPM3aLMjy NPOTETCKE HAA0KHAAe NpeMa Tabenn 1.

~N OO0l DN

Xnaheme kusete

NOTICE! OxnaguTe KMBETY Kao LUTO je onucaHo. lipe6p3o xnahere npoTeTcke HaAoKHaAe MoXKe Aa U3a30Be NYKOTHHE ycneA Hanpesakba.
1. |/|3Ba,ELI/ITe KUBETY KOpl/ICTeﬁl/I TEPMaA/iHe 3alUTUTHE pyKaBULE.
2. OcTaBuMTeE KMBETY [a Ce 0X/1aamn Ha cobHoj TeMnepatypu 30 MUHyTa.
3. OcTaBuWTe [a ce KMBeTa 0xMaam y BoAeHOj Kynkum Ha <15 °C, 15-25 MuH.

0pBajarbe NPOTETCKE Haf0KHaLEe

NOTICE! Pu3uk o noBpeae ycneq Harnor na/mberwa npece. Hocure pykaBuue.
1. 0OBWjTe 3aBPTHE KMBETE UM CTE3HW OKBUIP.
2. YKNOHWTE ruUnc.
3. 0OBojuTe NPOTETCKY HAAOKHAY.



DOuHMWMpaKE NpoTeTCKe HaOAo0KHaAe
NOTICE! 06papa MaTepHjania MoXe Aa AoBefe A0 CTBapakba OLUTPMX UBHLLA, TAKO Aa NOCTOjU PU3KK 0f, NOBpeAa.
1. NMpoBepuTe 0KAYy3Mjy Yy apTUKYIATORY.
2. NMaxkrbrnBO CKMHMTE NPOTETCKY HAA0KHAAY ca Moaena.
3. OUHMLIMPA]jTE NPOTETCKY HAAoKHAY.
4. TlonunpajTe NpOTETCKY HaQ0KHaay 40 BMCOKOr Cjaja.

2.2 ExkcTeH3wuja/nognarare/penapatypa NpoTeTCKE HaJOKHAAe

1. KopuctuTe nonuMepe 3a xnagHy nonnmepusadmjy. MpnapxaBajTe ce ynyTcTaBa Npon3Bohada.

3 be3sbepgHocHe uHpoOpMaLmje

- 0OBaj npoun3Bona je pa3BuWjeH UCKIby4YMBO 3a ynoTpeby y cTomaTtonornju. 0bpagmTe y cknady ca YnyTcTBOM 3a ynoTpeby.

—- Y cny4ajy 036UbHUX MHLMOEHATA Y BE3M ca Npon3BoaoMm, obpatute ce Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
WWW.ivoclar.com v CBOM HaANEXHOM OpraHy.

- [lpe ynoTpebe, BU3yenHO NpoBepuTe Aa N aMbanaxa v Npom3Boa H1CY owwTeheHn. Y cnydajy buno KakBux Hegoymmua, 0bpatuTe ce
koMnaHuju Ivoclar Vivadent AG nnv nokanHoM 3aCTYMHUKY.

Ynosopera

A\ ONPE3

Npouseoa cappXu MeTakpunare.

Moryhe cy nputaumje o4vjy, pECNMPATOPHON TPAKTA U KOXE
Peakumja npeoceT/bMBOCTH KOXE

a) 36eraBajTe KOHTAKT KOXE Ca MOHOMEPOM W HEMO/IMMEPU30BaHKM MaTepwjanoM (KoMepLnjanHo OoCTyrNHe
MeOMLMHCKE PYKABULIE HE MPYXKajy 0AroBapajyny 3awTuTy).

b) KopucTute onpemy 3a acnmpaumjy U HOCUTE 3aLUTUTHE HAoYape 1 MacKy 3a fInLe.

A\ ONPE3

MpounzBoa cagpxu Metun-mMetakpunat (MMA). MMA je usyseTHo 3anasbue.
OmacHocT o noxapa (Tayka narberba + 10°C)
a) [lpxuTe naroe o M3B0pa Narbetba.

b) Mpemoy3mMuTe Mepe NpeaocTPOXHOCTY Aa BUCTE CE 3aLUTUTUNM 0 8NEKTPOCTATUYKOT Haboja.

MpaTeha mokymeHTauuja

[lokymeHT Moxe ce Hahu y cnegehmMm OOKyMEHTUMA:
TpeHyTHa Bep3uja YnyTcTBa 3a ynotpeby www.ivoclar.com/elFU

CTpykTypa YnyTCcTBa 3a ynoTpeby 1 yno3opera www.ivoclar.com/elFU

Objalurberbe cmbona www.ivoclar.com/elFU

BesbenHocHm nuct (SDS) www.ivoclar.com

Opnarakbe y otTnag

04N10XNTE KOHTAMUHMPAHE NPOW3BOAE, NMPEOCTANe 3aMMUXe UM YKNOoHEeHe pecTaypaLmje y cknaay ca oarosapajynnM HaLMoHanHUM 3aKOHCKUM
3aXTEBMMA.

Mpon3Boa v 0CcTaumM NPoV3BOAA HE CMEjy AOCMETW Y KAHANMM3ALUMOHN CUCTEM.

Pe3ngyanHu pusmum
KopurcHMUM MOPajy MMATK Ha YMy a CBE CTOMATO/OLLKE MHTEPBEHLMje Y YCHOj Ayn/br Noapa3yMeBajy oapeheHe pu3mke.

MocToje cneaehr NO3HATV Pe3nayanHu KINVHUYKY pU3nLN:
- [yTarbe GparmMeHaTa
- [lojaBa NpoOTETCKOr CTOMATUTMCA

4 CknapguwTere U YyBake

- TemnepaTypa cknagmtera 2-28 °C
- HeMmojTe KOpMCTUTM NPOM3BOA HAKOH MCTEKa HAaBEOEHOr POKa TPajarba.
- 3aWTnTWTE NPOM3BOA Of AMPEKTHE CYHUYEBE CBETMOCTU.

5 [NopatHe uHdpopMaumje

YyBajTe MaTepwmjan BaH AoMallaja geue!

Mpou3Bohay He NPUXBaTa HUKAKBY OArOBOPHOCT 3a LUTETY HACTaNy YCNeA HENoLUTOBaka YyTCTBa 33 ynoTpeby. Mope/ Tora, KOPUCHYK je 0AroBOPaH 3a TECTUPakbE MPOM3BOAA HA HUXOBY NOFOAHOCT 3a 610
KOjy CBPXY KOja Hje M3PUUUTO HABEAEHA Y YMYTCTBIMA.
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MakeaoHcku

1 TMpepBupeHa ynotpeba

MpenBuaeHa HaMmeHa
- W3paboTka Ha 6a3n 33 MOBWUIHM NPOTE3N
- V3paboTka Ha TBPAW OKNY3UCKX CMIMHTOBM

LlenHa rpyna Ha nauMeHTH

- [aumeHT” co TpajHKM 33bm
- Bo3pacHu nauMeHTV co AeHTANHW UMMNAHTK
—  Bo3pacHu naumeHTn 63 33bm

MpenBnaeHn KOpUCHULM
—~  CTOMaTOMOLLKM NabopaTopucku TexHuuapu (M3paboTka Ha pecTaBpaLImy BO CTOMATOSOLLKA 1abopaTopwja)
—  CTomaTonoLlku TexHryapu (M3paboTka Ha pecTaBpaLmi Bo 3a60TexHMYKa nabopaTopuja)

CneuujanHa obyka
Hema

Ynotpeba
CaMo 3a fieHTanHa ynorpeba.

Onuc
MaTepwujan 3a 6a3a Ha NPOTe3n LWTO Ce CTBPAHYBA CO TOM/MMHA 33 TEXHMKATA HA NaKyBaHbe.

TexHnuku cneumdukaumm

OTnopHocT Ha dnekcuja = 65 MPa
KoedwnumeHT Ha dnekcnja 22000 MPa
[peocTaHaTa MMA coapunHa <22%
Ancopnumja Ha Boaa (7 oeHa) <32 ug/mm?
PactsopnwmsocT (7 neHa) <16 ug/mm?
WHaomkauum

- [enymHa 6€33a60CT BO aHTEPUOPHMOT M MOCTEPMOPHUOT PEFMOH
- lenocHa 6e33abocT
- CTOMAaTONOLWKM AMCDOYHKLMM 1 NapadyHKLMM

Tunoswm pectaBpaumm:

- lenocHn npoTe3n

- [lapumjanHu npoTesn

- [lpoTe3n nogapkaHu Co MMMNAHTK
- Okny3unckn CAnHTOBK

KoHTpanHaumkauum
YnotpebaTa Ha Npom13BOAO0T € KOHTPAUHAMLMPAHA AOKOMNKY € MO3HATO AeKa NaLUMEeHTOT e aneprmyeH Ha Hekoja 0 COCTOjKMTE.

OrpaHuuyBaHa Ha ynoTpebaTta

- [MpeKTeH KOHTAKT Ha HEMOMMMEPU3MPAH MATEPWjan CO MHTPAOPAHN TKMBA
- KopucTerbe HecTepunmnampaH Knyd 3a 60m Ha NAUMEHTOT

- HagMuHyBaHbe Ha MakcMMasnHaTa TeMnepaTypa Ha obpaboTka o 110 °C

- KoHTakT Ha nonnumepusvpaH PMMA co pacteopyBaun

- [loBTOPHO KOpUCTEHSE Kaj APYIY NALMEHTH

HecakaHu edpekTtu
Aneprvcky peakumm Ha METAKPUIATX BO MHAMBMAYANHM CNy4Yan

WHTepakuum
[locera He ce NO3HATK

KnuHnuka nosonHocT
- PekoHcTpyKkuMja Ha GyHKLM]aTa 3a LIBAKakbe
- PecTtaBpauuja Ha ecTeTvkaTa

CocTtaB

Monumep: MonuMeTnN MeTakpunaT, AMbeH30MN NepokeKa,
Moromep: MeTun MeTakpuiaT, eTUNEH FIUKOS OUMETAKPUAT, He3acUTeHN MacTy (Macno o[ KMKMPUKK)
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M3paboTka Ha npoTe3aTa

MogroToBKa Ha MogenoT

1.
2.
3.
4.

[loToneTe ro moaenoT Bo BoAa 5 A0 10 MUHYTW.
V30nmnpajTe ro Mmogenor.

OcTaBeTe ro MOaENOT Aa Ce UCYLLN 5 MUHYTW.
[ToBTOpPETE ' YekopuTe o4 2 40 3.

06n0>xyBarbe Ha MOOENOT M NpPoTe3aTa 04 BOCOK

1.
2.
3.
4.
5.

HanonHeTe eaHa o ABETE NOMOBUHM HAa KMBETATA CO MUMC.
[To3numoHmpajTe ro ModenoT Ha 1 ¢cm 04 MaprnHaTa Ha KMBeTaTa.
[TpTCHETE ro MOAENOT 40 BMCMHATA Ha MaprnHaTa Ha KMBETaTa.
OTCTpaHeTe ro BULLOKOT rumc.

OcTaBeTe ro runcoT da ce CTBPAHE.

M3neBarbe Ha KOHTpa-MoAenoT

O~ U1 WN —

. TokpwjTe rv MOOEnoT v 3a6UTe Ha MPOTe3aTa CO CUMKOH 0TNopeH Ha TonauHa (tepaooct no Wop A >80).
. OcTaBeTe ro CMIMKOHOT A3 Ce UCYLUN.

. TEHKO M30MPajTe M KOHTAKTHUTE MOBPLUMHI HA FTUMCOT.

. CocTaBeTe ja KnBeTaTa.

. HanonHeTe rmnc Bo 0TBOPOT Ha KMBETaTa.

. OcTaBeTe ro runcoT da ce cTBpAHE.

Bpuere 1 uncTere Ha KuBeTaTa
NOTICE! BocokoT Mopa LLeNiocHO fia ce OTCTPaHM of, BpaTOBUTE Ha 3a6MTe M NOBPLUMHMTE Kaj OCHOBaTa Ha 3a60T.

O~ U1 WN —

. MoTonerte ja kmBeTaTa Bo BofdeHa 6arba (90 °C, 5 0o 8 MuHyTH).
. OTBOpETE ja kKMBETATA.

. OTcTpaHeTe ro KpymHMOT BOCOK.

. M3BaeTe ro BOCOKOT CO BPUEHSE.

. McuncTeTe rv KnBeTUTE CO YMCT], BPENa BOAA.

. cTpyxeTe rv ocHOBMTE Ha 3abHUTE NOBPLUMHM.

W3onupatrbe Ha runceHnTe NoBPLUMHN

1.

2.
3.
4.

OcTaBeTe rv NONOBUHMTE Ha KMBETaTa Aa ce n3naaat ao <40 °C.

/30nmpajTe rm NnoBpPLUMHITE HA MOAENOT Of FMMC, OCUTYPYBajKM AeKa HeMa HAacobMparbe Ha MaTepPKjanoT Ha eHO MecTo.
Mouekajte 5 MUHYTL.

[ToBTOpETE ' Yekopute 2 1 3.

Mewatbe ¥ NpecyBakbe Ha MaTepujanoT
NOTICE! He MewuajTe ro MaTepujasioT co Apyru MaTepujanu.
NOTICE! BHuMmaBajTe Ha cnegHuTe napaMeTpu 3a o6paboTka:

CooAHOC Ha MeLLake BpeMe Ha rycta Maca Pa6oTHo BpeMe Ha 23 °C MonumMepunsaumja Bo BogeHa 6atba

23.4 g nonumep : 10 ml MoHOMEP 10 MUHYTK Makc. 20 MuHyTH [lpoTe3a co NpoceyHa rofiemMmHa

(compxuHa Ha pesuayaneH
MoHoMep <2,2 %):
1. 3aTBOpEHaTa KMBETa CE CTaBa
BO /1a[Ha BoAa.
2. 3arpejTe ja BogaTa Ao 100 °C.
3. Monumepm3npajTte ja kmeeTaTa
BO BOEHA Barba 45 MUH.

Manwu/cpeaHu NpoTesu
1. CTaBeTe ja 3aTBOPEHATA
KVMBETA BO Bpesa BOAa.
2. 3arpejTe ja Bogata go 100 °C.
3. NMonnumepunsnpajTe ja KMBeTaTa
BO BojeHaTa barba 20 MUHYTHK.

Table 1

1

TeMenHo n3MeLLajTe r’m MoOHOMepPOoT 1 nonnumepoT okony 20 oo 30 cekyHaM 00 XOMOreHa KOH3MCTEHLM]A BO Yalla 3@ MeLLAHbe CO LWNaTyna.

2. OcTaBeTe ro MaTepwjanoT Aa Hababpwu cnope Tabena 1.

~No oA w

. NpUTVCHETE O NOArOTBEHMOT MaTepWjas BO €AHa 0[ ABETE MNOMOBUHM Ha KUBETATA.
. CocTaBerte ja kuBeTaTa.

MpuUBpCTETE ja KMBETATa CO WPAd0BM UM NOCTABETE ja KMBETATa BO PaMKaTa 3a cTerarbe 63 wpadosw, Bo npeca 3a kuseTw (80 6apu).

. 3aTBOpeTE rv WpadoBMTE HA KMBETATA MM HA PaMKaTa CO CTEMW.
. [onnmepm3npajte ja NpoTe3aTta cornacHo Tabena 1.

Jlagerbe Ha KuBeTaTa
NOTICE! H3napere ja KMBeTaTa KaKo LUTO € ONMLLIaHO. AKO ja M3naauTe npoTe3aTta npe6p3o, MoXe Aa ce NojaBaT NyKHaTUHU Of, TeH3uja.

1
2.
3.

0TCTpaHETe ja KMBETATA CO TEPMATHM 3aALUTUTHM PAKaBULIN.
OcTaBeTe ja KMBeTAaTa Aa ce M3naam Ha cobHa Temnepatypa 30 MUH.
OcTaBeTe ja knBeTaTa [Aa ce M31aav Bo BodeHa barba <15 °C, 15 — 25 MUHYTK.

0pBojyBare Ha NpoTesaTa
NOTICE! Pu3uk o noBpena nopaau ocTpu pa6osu op, npecyBare. Hocete pakaBuum.

1.
2.
3.

OTBOpETE 't LWIPAdOBMTE HA KMBETATA MM HA PaMKaTa CO CTErW.
OTcTpaHeTe ro rmncoT.
0aBojTe ja npoTe3aTa.



QuHMWKMpaHbe Ha NpoTe3aTa
NOTICE! O6pa6oTkaTa Ha MaTepujanoT MoOXXe Aa pesynTupa co oCcTpu paboBM, LITO 3HAYM NOCTOM PU3MK Of NOBpena.
1. MNpoBepeTe ja 0Ky3njaTa BO apTMKYIATOPOT.
2. BHMMaTenHo oTcTpaHeTe ja mpoTe3aTa 04 MOAEeoT.
3. OVHMLLIMPAjTE ja NpoTe3aTa.
4. MonupajTe ja NpoTe3aTa 40 rofeM cjaj.

2.2 EkcTeH3wja/pebasauuja/penapaumja Ha npoTesara

1. KopucTeTe nonmMMepu co NaaHo CTBPAHYBAHE. CneneTe rvi ynaTcTBaTa Ha NPOM3BOANTENOT.

3 WHdopmauum 3a 6e36egHoOCTa

- [lpon3BOA0T € Pa3BMEH MCKYYMBO 3a ynoTpeba Bo cTomMaTonorunjata. 06paboTyBajTe ro cnopea ynaTcTBOTO 3a ynoTpeba.

- Bo cnyyaj Ha Cepro3Hu MHLMOEHTY MOBP3aHK CO MPOV3BOA0T, KOHTAKTUPa]jTe co Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/
Liechtenstein, www.ivoclar.com 1 BalLMOT 04r0BOPEH CTPYYEH OPraH.

- [penynotpebata, BU3yEeHO NPOBEPETE OANN MMA OLUTETYBaHE Ha MaKyBar-e€TO 1 MPOM3B0A0T. [IOKOMKY Kaj BAC MOCTOM HEKAKBO COMHEBAHLE,
KOHTakTMpajTe co lvoclar Vivadent AG nnu BaLLMOT NoKaneH NpoaaBau.

MpenynpenyBakba

A\ BHUIMAHUE

Mpon3BoAoT COApXKM METAKPUNATH.

VipuTaumja Ha 0uMTE, PECMMPATOPHNOT TPAKT 1 KOXATa
CeH3nTM3aLmja Ha koxaTa

a) /36erHyBajTe KOHTAKT Ha MOHOMEPOT W HEMONMMEPU3MPAHMOT MaTepujan (KoMepLmMjasHo JOCTanHUTe
pakaBuLW He 06e36e1yBaaT CO0ABETHA 3aLUTUTA).

b) KopucTeTe ypen 3a ekcTpakumja M HOCETE 3aLUTUTHM 04YM1a U Macka 3a NnLE.

A\ BHUMAHUE

MpownssopoT coapxu Metun metakpunat (MMA). MMA e MHory 3ananus.
OnacHocT o noxap (Touka Ha nanerbe + 10°C)
a) [la ce Yyysa noJaneky o M3BOPY Ha Manekrbe.

b) Mpe3emMeTe NPEBEHTUBHU MEPKYM NMPOTUB EN1IEKTPOCTATCKO MPAa3HEHE.

MpuapyXHa AoKyMeHTauuja

[loKyMeHT Moxe Oa ce Hajae BO:
TekoBHaTa Bep3Kja 04 YNAaTCTBOTO 3a ynotpeba www.ivoclar.com/elFU
CTpyKTypa Ha YnaTcTBOTO 3a ynoTpeba v npedynpeayBarbaTa www.ivoclar.com/elFU
06jacHyBaHbe Ha cMbonuTe www.ivoclar.com/elFU
Jnet co be3benHocHM nogaToum www.ivoclar.com

MHdopmauun 3a ppnarbeTo Bo oTnag

®pnajTe rM KOHTAMUHUPAHUTE NPOV3BOAWM, NPEOCTAHATATE 3aNMNXM UM OTCTPAHETUTE PECTaBPaLIMM Cropea COOABETHUTE HALIMOHAMHN 3aKOHCKM
b6apatba.
Mpov3B040T MM 0CTATOLUMTE O NPOM3BOAOT He CMeaT Aa A0j4aT A0 KaHANM3aUMOHNOT CUCTEM.

OcTaHaTv pusuum
KopucHuumte Tpeba aa 61MOaT CBECHM Aeka KakBa b1io CTOMATONOLLKA MHTEPBEHLIM]a BO YCHATA NPA3HMHA BKyYyBa OAPEAEHN PUSKLIN.

CnenHWTE NO3HATY PE3UAYANHN KNMHUYKM PU3MLM NOCTOjaT:
- TonTarbe Ha pparMeHTn
- [lojaBa Ha CTOMATUTMC Ha NPoOTE3aTa

4 PoK Ha Tpaewe 1 YyBambe

- TemnepaTypa Ha YyBarbe 2-28 °C
- He kopucTeTe ro npom3BOA40T MO HA3HAYEHMOT POK Ha TPAEH-E.
- 3awTuTeTe ro NnpoM3BoA0T 0 AMPEKTHA COHYEBA CBET/IMHA.

5 [lononHuTeNnHW UHGopMaLum

YyBajTe ro MaTepunjanoT nodaneky o4 Aodar Ha geua!

HDOMSBO,EMTSHOT He npwd:aka OAroBOPHOCT 3a WWTeTa HacTaHaTa 04 Hecneaere Ha YnatcTBoTo 33 yHOTpeﬁa. OcBeH T03, KOPUCHMKOT € A0/PKEH fa ro TecTpa npon3BoAoT BO 0AHOC Ha HEroBaTa
C00/IBETHOCT 3a CEKOja LieN LUTO He e HaBEeeHa BO yNaTcTBOTO.
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bbarapcku

1 MpepBuaeHa ynotpe6a

MpenHa3HayeHne
- /I3paboTBaHe Ha OCHOBM 3@ CHEMAEMM NPOTE3N
- W3paboTBaHe Ha TBbPOM OKTY3aHW LLIVHK

LleneBa rpyna nauuneHTu

- [laumMeHTV ¢ NOCTOAHHM 3K

- Bb3paCTHM NaUMEHTN C AEHTANHW UMMNAHTM
- Bb3pacTHM NaumeHTn ¢ 06e33bOEHN YENHCTH

LleneBu notpebutenn

- 3bboTexHnum (M3paboTka Ha Bb3CTaHOBABAHMS B 3bO0TEXHUYECKaTa flabopaTopws)
- 3bborexHuum-npoTtesncti (M3paboTka Ha Bb3CTAHOBABAHUSA B 3bO0TEXHWYECKATa nabopaTopus)

CneumanHo obyuyeHune
Hsama

Ynotpeba
Camo 3a geHTanHa ynoTpeba.

Onucanue
TonAMHHO NOMMEPM3NPaLL, Ce MaTePMas 3a MPOTE3HA OCHOBA 33 3aMb/IBaHE.

TexHuuyecku cneumdukaumm

fIKOCT Ha orbBaHe 2> 65 MPa
Moayn Ha enacTnyHoCT >2000 MPa
OcTaTbyHoO cbabpKaHue MMA <22%
Abcopbums Ha Boaa (7 gHn) <32 pug/mmsd
PastsopumocT (7 oHu) <16 pg/mmsd
Moka3aHusa

- YacTunuHo 06e33bb51BaHe BbB (DPOHTANHATA M AMCTaNHaTa 0bnacT
- TotanHo 06e33b6saBaHe
- [eHTanHu aMcOyHKUMN 1 NapadyHKUMK

BuoBe Bb3CTAHOBSBAHUS:

- lennnpoTtesn

- YacTnuHu npoTesun

- [lpoTe3u c onopa BbpXy MMMMAHTK
- OKny3anHu WmHW

[poTMBONOKa3aHusa
YnoTpebaTa Ha TO3M NPOAYKT € MPOTUBOMOKA3aHa, ako NALMEHTBLT MMA U3BECTHM aNeprmm KbM HKOM OT HEFOBUTE CbCTABKM.

OrpaHnyeHus 3a ynotpebata

- [IMpeKTeH KOHTAKT Ha HEMOMMMEPU3MPAH MATEPMAN C MHTPAOPATHM TbKaHM

- YnoTpeba Ha HecTepunmn3yema pa3LBETKA BbPXY NaLUMEHTA

- [IpeBMLIaBaHe Ha MakcKMManHaTa paboTHa TemnepaTypa ot 110 °C

- KoHTaKT Mexdy nofmmepusmpar nonumetunmetakpunat (PMMA) n pastBopuTenm
- [loBTopHa ynoTpeba Ha pecTaBpauus 0T APYrK NaUMEHTM

CTpaHWUHM edekTu
ANEpPrmyHM peakLmm KbM METAKPUNAT B OTAEHM CryYan

B3aumopencTeua
[10 MOMEHTA HAMA U3BECTHM

KnnHnyHm nonsu

-  Bwb3cTaHoBABaHe Ha AbBKATENHATA QYHKLMA
-  Bwv3cTtaHoBsnBaHe Ha ecTeTMKaTa

CbcTaB

Monumep: MonMMETUIMETAKPWUNAT, AMBEH30MM NepoKeKa
MoHoMep: MeTUMeTakpunaT, eTUNEeH MNKoN AMMETaKpPMUNaT, HeHACUTEeHW MasHUHK (DbCTbYEHO 0MMO0)



2 Ynotpeba

21

U3paboTka Ha npoTesaTa

MNoparoToBka Ha Moaena

1.
2.
3.
4.

[ToToneTe Moaena BbB BOAa 33 5-10 MUHYTK.
N3onupaiiTe Mogena.
OcTaBeTe MO/[eNna fa M3CbXHE 33 5 MUHYTK.
[ToBTOpETE €TANM 2-3.

OnakoBaHe Ha Mofena v MoAennpaHaTa 0T BOCbK NpoTe3a

1.
2.
3.
4.
5.

HanbnHeTe eqHa 0T ABETE MNOMOBUHM Ha KHOBETATA C MUMC.
Mo3numoHMpanTe Mogena Ha 1 cm oT pbba Ha KroBeTaTa.
HatucHeTe Modena Haaony 40 BUCOYMHATA Ha pbba Ha KloBeTaTa.
OTCTpaHeTe U3NULLHKA TUNC.

OcTaBeTe runca 4a ce BTBbPAN.

OTnuBaHe Ha oy6nupHus Mogen

(o & N N O I S

. MokpwitTe Mogdena v 3b6UTe Ha NPOTE3aTa C TOMI0YyCTONYMB CHNMKOH (TBbpAocT no Shore A >80).
. OcTaBeTe CUNMKOHBT [a U3CbXHE.

. TbHKO M30NMPANTE KOHTAKTHWUTE MOBBPXHOCTY FMUMC KbM MUMC.

. CrnobeTe kroBeTaTa.

. HanbnHeTe ¢ runc npes oTBoOpa Ha KIOBETaTa.

. OcTaBeTe runca ga ce BTBbPAN.

M3roHBaHe Ha BOCbKa U MOYUCTBAHE HA KIOBETaTa
3ABENEXKA! Mo wwuitkure U 6a3anH1Te NOBbPXHOCTH Ha 3b6MUTe He TpAi6Ba Aa UMa HUKAKbB BOCDHK.

(o & I N O I

. MoTonete kioBeTaTa BbB BodHa 6aHaA (90° C, 5-8 MUHYTK).

. OTBOpETE KIOBETATA.

. 0TCcTpaHeTe rpybo BoCHKa.

. M3roHeTe Bocbka nocpeacTBOM KMMsLLa BOAA.

. MoymncTeTe KIOBETUTE, KATO M3MON3BATE YMCTA BPALLA BOAA.

. HanpaBeTe rpanaBmHmM No 6a3anHUTe NOBbPXHOCTM Ha 3bOUTE.

W3onmpaHe Ha runcoBuTe NOBbPXHOCTH

1.
2.
3.
4.

OcTaBeTe NoMNoBMHWTE Ha KOBeTaTa Aa ce oxnaaaT ao <40 °C.

/30nvpaiiTe NOBbPXHOCTUTE Ha TMNCOBKUA MO[IEN, KAaTO CE YBEPWTE, Ye HAMA HATPYyNBaHe.
/34akaiTe 5 MUHYTK.

MoBTopeTe eTann 2 1 3.

CMmecBaHe 1 npecoBaHe Ha MaTepuana
3ABENIEXXKA! He cMecBaiiTe MaTepMana ¢ ApYyru MaTepuani.
3ABEJ/IEXKA! Cna3BaiiTe cneaHuTe napaMeTpu Ha o6paboTka:

Monumepunsauus Ha BogHa 6aHs

MpoTe3a cbe cpeneH pa3mep
(ocTaTbyHO ChabpXaHMe Ha
MoHOMep <2,2%):
1. MocTaBeTe 3aTBOPEHATA
KIOBETA B CTy[EHa BOMA.
2. 3arpewTe BogaTta o 100 °C.
3. NonuMepunsmpainTe KroBeTaTa
BbB BOAHA OaHS 33 45 MUH.

Marnku/cpenHv npoTesu
1. NMocTaBeTe 3aTBOPEHATA
KroBeTa B ropeLla Bofa.
2. 3arpewTe BogaTta go 100 °C.
3. MNMonuMepunsmpanTe KoBeTaTa
BbB BOAHA 6aHsA 33 20 MUH.

CbOTHOLLEHME HA CMECBaHe BpeMme 3a gocturaHe Ha TectoobpasHa BpeMme 3a paboTta npu 23 °C
KOHCUCTEHUMA
23,4 g nonnmep: 10 ml MoHOMEP 10 MuH Makcumym 20 MuH
Tabnumua 1
1. CmeceTte gobpe MmoHoMepa v nonuMepa 3a 20 — 30 cek 40 06pa3yBaHETO HA XOMOrEeHHA KOHCMCTEHLMS B Yalla 33 CMECBAHE C MOMOLLTA Ha
LwnaTyna.
2. OcTaBeTe MaTepurana ga HabbbHe cbrnacHo Tabnmua 1.
3. TpecoBaliTe NPUroTBEHWS MaTepPUan B e1Ha OT ABETE MOOBMHM Ha KOBETATA.
4. CrnobeTe kroBeTATA.
5. DuKcKpainTe KIOBETATA C BUHTOBE, UMW f MOHTUPAWTE B PaMKa 3a CTAra 6e3 BUHTOBE, B AeHTanHaTta npeca (80 bar).
6. 3aTBOpETE BMHTOBETE HA KHOBETATA MMM PaMKaTa 3a CTara.
7. NMonuMepunsrpainTe NpoTe3aTta cbrnacHo Tabnmua 1.

Oxna)cgaHe Ha KloBeTaTa
3ABEJIEXXKA! Oxnagere KioBeTaTa, KaKTo € onMcaHo. Bb3MoXKHO e npoTe3aTa ia ce ChyKa OT Hanpe)XXeHUeTo, Cb3A4afAeHo OT 6bp30To

oxnaxpaHe.
1. OTCTpaHeTe KHOBETATa CbC 3aLUMTHN TEPMOPbKABULIN.
2. OcTaBeTe KHOBETATa [a CE 0XMafM Ha cTalHa TeMnepaTypa 3a 30 MuH.
3. OcTaBeTe KtoBeTaTa Aa Ce 0xMaam Ha BoaHa 6aHs npu <15 °C 33 15 — 25 MUH.



OcBo6o>kgaBaHe HA NpoTe3aTa

SABE/IEXXKA! OnacHocT OT HapaHfiBaHe OT OCTpUTe pb6oBe Ha U3NHIWDbKa. HoceTe pbKaBULM.
1. OTBOpeTe BWHTOBETE Ha KHOBETATA UMW PaMKaTa 3a CTAra.
2. OTCcTpaHeTe rmnca.
3. OcBobogeTe npoTe3arTa.

(DuHMpaHe Ha npoTe3aTa
SABE/IEXXKA! Mpu o6paboTkaTa Ha MaTepHana MoXe fia ce 06pa3yBaT 0CcTpU pb6oBe, KOUTO Cb3aBaT PUCK OT HapaHABaHUA.
1. NpoBepeTe oKMy3MATa B apTUKyIaTopa.
2. BHMMaTenHo OTCTPAHETE NpoTe3aTa 0T MoAesa.
3. 3aBbpLueTe npoTe3arTa.
4. NMonunpaliTe NpoTe3aTa [0 BMCOKA CTEMNeH Ha BMIAcHK.

2.2 YobmkasaHe/peb6asupaHe/penapaTypa Ha npoTesaTa

1. M3non3BaiTe cTyAeHO NOMMEPM3MPALLY MOUMEPN. EE] Cna3BaiiTe MHCTPYKUMWTE Ha NMPOU3BOANTENS.

3 WHdopmauusa 3a 6e3onacHoCT

- MatepmanbT e pa3paboTeH camo 3a AeHTanHa ynotpeba. [poueavpanTe CbrnacHo MHCTPYKLMKUTE 33 ynoTpeba.

—-  Tpvi CEpVO3HU MHLMOEHTY, CBbP3aHu C NPOayKTa, ce 06bpHeTe kbM Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
WWW.ivoclar.com v 0TrOBOPHMA KOMMETEHTEH OPraH BbB BallaTa cTpaHa.

- [lpeou ynotpeba orneaanTe onakoBkaTa v NPOAyKTa 3a NoBpeaun. B ciyyait ue nMaTe CbMHeHMWE, ce KoHeynTupaiTe ¢ Ivoclar Vivadent AG unum
C BaLLUWA MECTEH TbProBCKM NAapTHBOP.

Npegynpexaexus

A\ BHUIMAHWE

npOAyKT'bT CbAbpP>Ka METaKpunaTtu.

Bb3MOoXHa e nosABaTa Ha Apa3HeHe Ha 0YnTE, AMXATeNHUTE MbTULLA 1 KOXaTa
CeHenbunmnsaumsa Ha KoxaTa

a) M36arsaiiTe KOHTAKT Ha KOXaTa C MOHOMEP 1 HenoMMepusnpaH Matepuan (JOCTbMHUTE B TbProBcKaTa Mpexa
MEOMLMHCKM PbKaBULM HE OCUrYPSABAT afeKBaTHA 3aLLNTa).

b) V3non3sgaiTe yCTDOl‘;ICTBO 3a acnmpaumsa n HoceTe 3allnTHK 04mnia M MacKa 3a fnue.

/A BHUIMAHWE

MpoaykTbT cbabpXKa MeTunMeTakpunat (MMA). MMA e cunHo 3ananum.
OnacHocT ot noxap (Toyka Ha Bb3nnamexssaxe + 10 °C)
a) [la ce cbxpaHaBa Oaney 0T M3TOYHULIM Ha Bb3MIaMEHABAHE.

b) [la ce B3eMaT NpeanasHy MEePKM CPELL eNeKkTpOCTaTUYeH 3apa.

Mpuapy>xaBaLlm AOKYMEHTU

[lokyMeHT Hamupa ce B:

Tekyllla Bepcya Ha MHCTPYKLUMNUTE 3a ynoTpeba www.ivoclar.com/elFU
CTPyKTypa Ha MHCTPYKUMKUTE 3a ynoTpeba v npeaynpexaeHms www.ivoclar.com/elFU
06siCHEeHWE Ha CUMBONUTE www.ivoclar.com/elFU
NHdbopmaumoHeH nucT 3a 6esonacHocT (UB) www.ivoclar.com

NHdopMaLmsa 0THOCHO AenoHMpaHe

/3XBbpNETE 3aMbPCEHNTE MPOAYKTU, OCTATbYHWUTE HANMMMYHOCTY UMK OTCTPAHEHUTE Bb3CTAHOBABAHMA CbrNIaCHO CbOTBETHUTE U3UCKBAHMA Ha
HALIMOHAMHOTO 3aKOHO4AaTEeNCTBO.
MpoayKTbT UMK 0CTaTbLMTE OT NPOAYKTA HE TPSAbBa Aa NONaAaT B KaHanM3aumaTa.

OcTaTbyHM puckoBe
MoTpebuTenuTe TpA6BA Aa MMAT NPeaBud, Ye BCAKA AeHTaNHa MHTEPBEHLMS B YCTHATA KyXMHA € CBbP3aHa C OnpeaeneHy pUcKoBe.

/\3BECTHW Ca CNEOHNTE OCTATbYHM KMMHUYHM PUCKOBE:
- [lornbliaHe Ha YacTmum
- [losiBa Ha NpoTE3€eH CTOMATUT

4 CpoK Ha rogHOCT U CbXpaHeHue

- TemnepaTypa Ha cbxpaHeHmne 2-28 °C
He n3non3eaiiTe NpoaykTa cnefd ykasaHus CPOK Ha MOAHOCT.
- [lpegna3BaiTe NpoaykTa OT NPAKa CNbHYeBa CBETINHA.

5 [onbnHutenHa nidpopMaums

CbxpaHsaBalnTe MaTepmana Ha MACTO, He4OCTbMNHO 3a Aeual

HDOM:!BOLLIATEI'IHT HEe noema 0TroBOPHOCT 3a LWEeTK, NPoM3TUYaLLIM OT HecnasBaHe Ha MHCTPYKUMnTE 3a yﬂomeﬁa. OcBeH ToBa HOTDSﬁMTSﬂﬂT HOCM OTFOBOPHOCT 3a NpOoBepkKa Ha NPUNoXMMOCTTa Ha NPoayKTUTE
npu yﬂorpeﬁa 3a LeNn, KOMTO He Ca N3PUYHO OMNMCaHK B MHCTPYKUMKTE.
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1 Pérdorimi i synuar

Qéllimi i pérdorimit

- Fabrikim i bazave pér protezat e hegshme
- Fabrikim i shinave okluzale té forta

Grupi i synuar i pacientéve

- Pacientét me dhémbé té pérhershém
- Pacienté té rritur, me implante dentare
—  Pacienté té rritur pa dhémbé

Pérdoruesit e synuar
- Teknikét e laboratoréve dentaré (fabrikim i restaurimeve né laboratorin dentar)
- Teknikét dentaré (fabrikim i restaurimeve né laboratorin dentar)

Trajnim i posagém
Nuk ka

Pérdorimi
Vetém pér pérdorim stomatologjik.

Pérshkrimi
Material baze pér proteza me polimerizim me nxehtési pér teknikén e mbushjes.

Specifikimet teknike

Rezistenca né pérkulje = 6b MPa
Moduli i pérkuljes 22000 MPa
Sasia MMA e mbetur <22%
Pérthithja e ujit (7 dité) <32 pg/mm3
Tretshmeéria (7 dité) <16 ug/mm?
Indikacionet

- Edentulizém i pjesshém né regjionin anterior dhe posterior
- EdentulizEmiploté
- Disfunksione dhe parafunksione dentare

Llojet e restaurimeve:

- Proteza té plota

- téhegshme

- Proteza té mbéshtetura me implant
- Shinat okluzale

Kundérindikacionet
Pérdorimi i produktit kundérindikohet nése dihet se pacienti éshté alergjik ndaj ndonjé prej pérbérésve té tij.

Kufizimet e pérdorimit

-  Kontakt direkt i materialit jo té polimerizuar me inde intraorale

—  Pérdorimi te pacientii udhézuesit té pasterilizueshém té nuancés
- Tejkalimiitemperaturés maksimale té pérpunimit prej 110°C

- Kontakti i PMMA t€ polimerizuar me tretés

—  Ripérdorimiirestaurimit nga pacienteé te tjeré

Efektet anésore
Reaksione alergjike ndaj metakrilatit né raste individuale

Bashkéveprimet
Nuk njihet ndonjé deri mé sot

Dobité klinike

- Rikonstruktim i funksionit té té pértypurit
- Restaurim estetik

Pérbérja
Polimer: Metakrilat polimetili, peroksid dibenzoili
Monomer: Metakrilat metili, dimetakrilat glikoli etileni, yndyrna té pasaturuara (vaj kikiriku)



2 Pérdorimi

2.1 Fabrikimi i protezés

Pérgatitja e modelit
1. Njomeni modelin né ujé pér 5-10 minuta.
2. Izolojeni modelin.
3. Léreni modelin té thahet pér 5 min.
4. Pérséritni hapat 2-3.

Veshja e modelit dhe e protezés sé dyllosur
1. Mbushni njérén nga dy gjysmat e lugés me gur.
2. Vendoseni modelin 1 cm larg margjinés sé lugeés.
3. Shtypeni modelin deri né lartésiné e margjinés sé lugés.
4. Higni gurin e tepért.
5. Léreni gurin té zéré.

Derdhja e kundérmodelit

. Mbulojini modelin dhe dhémbét e protezés me silikon rezistent ndaj nxehtésisé (ngurtésia Shore A >80).
. Léreni silikonin té thahet.

. Izoloni holl€ sipérfaget e kontaktit gur me gur.

. Mblidhni lugén.

. Mbushni gurin né hapjen e lugés.

. Léreni gurin té zéré.

O~ U1 WN —

Zierja dhe pastrimi i lugés

NOTICE! Qafat e dhémbéve dhe sipérfaget bazale té dhémbéve duhet té jené plotésisht pa dyllé.
. Zhyteni lugén né banjé me ujé (90°C, 5-8 min).

. Hapni flakonin.

. Higni dyllin e trashé.

. Ziejeni dyllin.

. Pastroni lugét duke pérdorur ujé té pastér dhe té viuar.

. Ashpérsoni sipérfaget bazale té dhémbéve.

O~ U1 WN —

I1zolimi i sipérfageve prej guri
1. Lérini gjysmat e lugés té ftohen né <40°C.
2. Izoloni sipérfaget e modelit té allgisé, duke u siguruar gé nuk grumbullohen.
3. Prisni 5 min.
4. Pérséritni hapat 2 dhe 3.

Pérzierja dhe presimi i materialit
NOTICE! Mos e pérzieni materialin me materiale té tjera.
NOTICE! Respektoni parametrat e méposhtém té pérpunimit:

Raporti i pérzierjes Koha e brumosjes Koha e punimit né 23°C Polimerizimi né banjé me ujé
23,4 g polimer: 10 ml monomer 10 min Maks. 20 min Proteza me madhési mesatare
(pérmbajtja e mbetur e monomerit
<2.2%):
1. Vendoseni gotén e mbyllur né
ujé té ftohté.

2. Ngroheni ujin deri né 100°C.
3. Polimerizojeni lugén né njé
banjé uji pér 45 minuta.

Proteza té vogla/té mesme
1. Vendoseni lugén e mbyllur né
ujé té nxehté.
2. Ngroheni ujin deri né 100°C.
3. Polimerizojeni lugén né banjé
uji pér 20 minuta.
Tabela 1
1. Pérziejeni plotésisht monomerin dhe polimerin pér 20-30 s né njé konsistencé homogjene né njé kupé pérzierjeje duke pérdorur shpatull.
2. Léreni materialin té fryhet sipas tabelés 1.
. Shtypeni materialin e pérgatitur né njérén nga dy gjysmat e lugés.
. Mblidhni lugén.
. Sigurojeni lugén me vida ose lugén e mbérthyer né skeletin mbajtés pa vida, né presén dentare (80 bar).
. Mbyllni vidat e lugés ose skeletin mbajtés.
. Polimerizoni protezén sipas tabelés 1.
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Ftohja e lugés

NOTICE! Ftoheni lugén si¢ pérshkruhet. Ftohja shumé e shpejté e protezés mund té shkaktojé krisje nga tensioni.
1. Higeni lugén duke pérdorur doreza termike.
2. Lérenilugén té ftohet né temperaturé ambienti pér 30 min.
3. Léreni lugén té ftohet né njé banjé uji <15°C, 15-25 min.

Zhveshja e protezés

NOTICE! Rrezik Iéndimi pér shkak té blicit té mprehté nga shtypja. Vishni doreza.
1. Hapnividat e lugés ose skeletin mbajtés.
2. Higni gurin.
3. Zhvishni protezén.



Lémimi i protezés
NOTICE! Pérpunimi i materialit mund té rezultojé né skaje té mprehta, duke paragitur rrezik Iéndimi.
1. Kontrolloni okluzionin né artikulator.
2. Higni me kujdes protezén nga modeli.
3. Lémoni protezén.
4. Lustrojeni protezén me shkélgim té larté.

2.2 Zgjerimi/ridrejtimi/riparimi i protezés

1. Pérdorni polimere me polimerizim né té ftohte. EE] Ndigni udhézimet e prodhuesit.

3 Informacioni i sigurisé

- Produkti éshté zhvilluar vetém pér pérdorim né stomatologji. Procedura sipas udhézimeve té pérdorimit.

- Nérastincidentesh té rénda né lidhje me produktin, kontaktoni me Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com, dhe autoritetin tuaj pérgjegjés kompetent.

- Pérpara pérdorimit, inspektoni me sy paketimin dhe produktin pér déme. Né rast dyshimi, konsultohuni me Ivoclar Vivadent AG ose shitésin né
zonén tuaj.

Paralajmérime

A\ KUJDES

Produkti pérmban metakrilate.

Acarim i syve, rrugéve té frymémarrjes dhe Iekurés
Sensibilizim i Iekurés

a) Shmangni kontaktin e Iekurés me material monomer dhe té papolimerizuar (dorezat mjekésore né treg nuk
ofrojné mbrojtjen e duhur).

b) Pérdorni njé njési nxjerrjeje dhe vendosni syze mbrojtése dhe maskeé.

/\ KUJDES
Produkti pérmban metakrilat metili (MMA). MMA éshté tejet i ndezshém.
Rrezik zjarri (pika e ndezjes + 10°C)
a) Mbajeni larg burimeve té ndezjes.

b) Merrni masa parandaluese kundér shkarkimit elektrostatik.

Dokumentet mbéshtetése

Dokumenti Mund té gjendet te:
Versioni aktual i udhézimeve té pérdorimit www.ivoclar.com/elFU
Struktura e udhézimeve té pérdorimit dhe e paralajmérimeve www.ivoclar.com/elFU
Shpjegimi i simboleve www.ivoclar.com/elFU
Skeda e té dhénave té sigurisé (SDS) www.ivoclar.com

Informacioni pér hedhjen

Produktet, stoget e mbetura ose restaurimet e hequra duhet té hidhen sipas kérkesave ligjore té shtetit pérkatés.
Produkti ose mbetjet e produktit nuk duhet té arrijné né sistemin e ujérave té zeza.

Pérdoruesit duhet té diné se gdo ndérhyrje dentare né gojé pérmban rrezige té caktuara.

Ka rrezige té njohura klinike pasuese si mé poshté:
- Gélltitja e copézave
- Shfagja e stomatitit té protezés

4 Jetégjatésia e pérdorimit dhe magazinimi

- Temperatura e ruajtjes 2-28 °C
- Mos e pérdorni produktin pas datés sé indikuar té skadimit.
- Mbrojeni produktin nga rrezet direkte té diellit.

5 Informacione shtesé

Mbajeni materialin larg fémijéve!

Prodhuesi nuk mban pérgjegjési pér démet e shkaktuara nga mosrespektimi i udhézimeve té pérdorimit. Pér mé tepér, pérdoruesi éshté pérgjegjés pér testimin e produkteve pér pérshtatshmériné dhe
pérdorimin e tyre pér géllime té tjera gé nuk pércaktohen shprehimisht tek udhézimet.
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Romana

1 Domeniu de utilizare

Scopul prevazut
- Fabricarea bazelor pentru proteze dentare mobilizabile
- Fabricarea sabloanelor ocluzale dure

Grupul tinta de pacienti

- Pacienti cu dinti permanenti

- Pacienti adulti cu implanturi dentare
- Pacienti adulti edentati

Utilizatori vizati
- Tehnicieni dentari (fabricarea restaurdrilor in laboratorul dentar)
- Tehnicieni specializati pe proteze dentare mobile (fabricarea restaurdrilor in laboratorul dentar)

Instruire speciald
Nu se cunosc

Utilizare
Numai pentru uz stomatologic.

Descriere
Material cu polimerizare la cald pentru baze de proteza destinat utilizarii prin tehnica ambaldrii.

Specificatii tehnice

Rezistenta la incovoiere 2> 65 MPa
Modul de flexiune 272000 MPa
Continut rezidual MMA <22%
Absorbtia apei (7 zile) <32 pug/mmsd
Solubilitate (7 zile) <16 yg/mm?
Indicatii

- Edentatie partiald pe zona frontald si laterald
- Edentatie totald
- Disfunctii si parafunctii dentare

Tipuri de restaurdri:

- Proteze complete

- Proteze partiale

- Proteze dentare pe suport implantar
- Splinturi ocluzale

Contraindicatii
Utilizarea acestui produs este contraindicata dacd pacientul are o alergie cunoscutd la oricare dintre substantele din compozitia acestuia.

Limitari in utilizare

- Contactul direct al materialului nepolimerizat cu tesuturile intraorale
- Utilizarea ghidului de nuante nesterilizabil pe pacient

- Depadsirea temperaturii maxime de procesare de 110 °C

- Contactul PMMA polimerizat cu solventii

- Reutilizarea restaurarii de cdtre al{i pacienti

Reactii adverse
Reactii alergice la metacrilat in cazuri individuale

Interactiuni
Nu se cunosc pana in prezent

Beneficiu clinic

- Restaurarea functiei de masticatie
- Restaurarea esteticd

Compozitie
Polimer: Polimetilmetacrilat, peroxid de dibenzoail
Monomer: Metacrilat de metil, etilen glicol dimetacrilat, grasimi nesaturate (ulei de arahide)



2 Utilizare

2.1 Fabricarea protezei

Pregatirea modelului
1. Scufundati modelul in apd timp de 5-10 minute.
2. lzolati modelul.
3. Ldsati modelul sa se usuce timp de 5 minute.
4. Repetatipasiide la?la 3.

Ambalarea modelului si a machetei de ceara a protezei
1. Se umple una dintre cele doud jumatati de cuveta cu ghips.
2. Se pozitioneazad modelul la1cm de marginea cuvetei.
3. Apasati modelulin ghips pand ajunge la nivel cu marginea cuvetei.
4. Indepadrtati excesul de ghips.
5. Ldsati ghipsul sa se Intdreascd.

Turnarea modelului antagonist

. Acoperiti modelul si dintii de proteza cu un silicon rezistent la caldura (duritate Shore A de >80).
. Ldsati siliconul sd se usuce.

. Izolati cu o peliculd subtire suprafetele de contact ghips-ghips.

. Asamblarea cuvetei.

. Umpleti cu ghips orificiul de acces al cuvetei.

. Ldsati ghipsul sd se intdreascd.
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Fierberea si curdtarea cuvetei.
AVERTISMENT! Coletele dentare si suprafetele dentare bazale trebuie sa fie complet lipsite de ceara.
1. Se scufunda cuveta in baia de apa (90° C, 5-8 minute).
2. Deschideti cuveta.
3. Indepdrtati ceara grosiera.
4. Fierbeti ceara.
5. Curatati cuvetele cu apd curatd si clocotitd.
6. Prelucrati suprafetele dentare bazale.

Izolarea suprafetelor de ghips
1. Se lasd jumatatile de cuvetd sd se rdceascd pand la <40°C.
2. Se izoleazd suprafetele modelului din ghips, asigurandu-se cd nu exista niciun amestec.
3. Asteptati b minute.
4. Repetati pasii 2 si 3.

Amestecarea si presarea materialului
AVERTISMENT! Nu amestecati materialul cu alte materiale.
AVERTISMENT! Respectati urmatorii parametri de prelucrare:

Raport de amestec Timpul de preparare a aluatului Timp de lucru la 23 °C

23,4 g polimer: 10 ml monomer 10 minute Max. 20 min

Tabelul 1

Polimerizare in baie de apa

Proteza de dimensiuni medii
(c)ontinut de monomer rezidual <2,2
%).
1. Introduceti cuveta inchisd in
aparece.
2. Incdlziti apa pand la 100 °C.
3. Polimerizati cuveta in baie de
apa timp de 45 de minute.

Proteze dentare de dimensiuni
mici/medii
1. Introduceti cuveta inchisd in
apa fierbinte.
2. Incdlziti apa pand la 100 °C.
3. Polimerizati cuveta in baie de
apa timp de 20 de minute.

1. Amestecati bine monomerul si polimerul pana la o consistentd omogena timp de 20-30 de secunde intr-un bol de amestecare, folosind o

spatula.
. Ldsati materialul sa se umfle in conformitate cu Tabelul 1.
. Presati materialul preparat intr-una din cele doud jumatati de cuvetd.
. Asamblarea cuvetei.

. Inchideti suruburile cuvetei sau ale cadrului de prindere.
. Polimerizati proteza in conformitate cu Tabelul 1.
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Racirea cuvetei

. Fixati cuveta cu suruburi sau cuveta montata in cadrul de prindere fara suruburiin presa dentara (80 bar).

AVERTISMENT! Raciti cuveta conform descrierii. Racirea prea rapida a protezei poate provoca fisuri de tensiune.

1. Scoateti cuveta folosind mdnusi de protectie termica.
2. Ldsati cuveta sd se raceascd la temperatura camerei timp de 30 de minute.
3. Ldsati cuveta sa se raceascd intr-o baie de apd <15 °C timp de 15-25 de minute.

Dezasamblarea protezei

AVERTISMENT! Risc de vatamare datorat urmei presate ascutite. Purtati manusi.
1. Deschideti suruburile cuvetei sau cadrul de prindere.
2. Indepdrtati ghipsul.
3. Extrageti proteza.



Finisarea protezei
AVERTISMENT! Exista risc de vatamare, deoarece pot rezulta margini tdioase in urma prelucrarii materialului.
1. Verificati ocluzia in articulator.
2. Indepdrtati cu grija proteza de pe model.
3. Finisati proteza dentard.
4. Lustruiti proteza la un luciu ridicat.

2.2 Extinderea/rebazarea/repararea protezei

1. Folositi polimeri cu intdrire la rece. EE] Respectati instructiunile producdtorului.

3 Informatii privind siguranta

—  Produsul a fost conceput numai pentru uz stomatologic. Prelucrati in conformitate cu instructiunile de utilizare.

- Incazul unorincidente grave legate de produs, vd rugdm sa contactati Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com si autoritatea competentad responsabila. .

- Inainte de utilizare, inspectati vizual ambalajul si produsul pentru a vedea dacad sunt deteriorate. In caz de dubiu, consultati Ivoclar Vivadent AG
sau distribuitorul dvs. local.

Avertizari

A\ ATENTIONARE

Produsul contine metacrilati.

Iritarea ochilor, a cdilor respiratorii si a pielii
Sensibilizarea pielii

a) Evitati contactul pielii cu monomerul si cu materialul nepolimerizat (manusile medicale disponibile in comert nu
oferd o protectie adecvatad).

b) Folositi o unitate de extractie si purtati ochelari de protectie si o masca faciald.

A\ ATENTIONARE

Produsul contine metacrilat de metil (MMA). MMA este foarte inflamabil.
Pericol de incendiu (punct de aprindere +10°C)

a) A se pastra departe de sursele de aprindere.

b) Luati masuri de precautie impotriva descdrcarii electrostatice.

Documente justificative

Document Se gdseste la:
Versiunea actuald a Instructiunilor de utilizare www.ivoclar.com/elFU
Structura instructiunilor de utilizare si a avertismentelor www.ivoclar.com/elFU
Explicatia simbolurilor www.ivoclar.com/elFU
Fisa cu date de securitate (SDS) www.ivoclar.com

Informatii privind eliminarea
Eliminati produsele contaminate, stocurile rdmase sau restaurdrile indepdrtate in conformitate cu cerintele legale nationale corespunzdtoare.
Produsul sau reziduurile de produs nu trebuie sd ajunga in sistemul de canalizare.

Riscuri reziduale
Utilizatorii trebuie sa aiba in vedere faptul cd orice interventie dentard in cavitatea orald implica anumite riscuri.

Exista urmatoarele riscuri clinice reziduale cunoscute:
- Ingerarea fragmentelor
- Dezvoltarea stomatitei de proteza

4 Perioada de valabilitate si conditiile de depozitare

- Temperatura de depozitare 2-28 °C
Nu utilizati produsul dupd data de expirare indicatd.
Protejati produsul de lumina directd a soarelui.

5 Informatii suplimentare

Nu Idsati materialul la Tndemana copiilor!

Producatorul nu isi asuma nicio raspundere pentru daunele care rezulta din nerespectarea instructiunilor de utilizare. Mai mult, utilizatorul are obligatia de a verifica materialul in ceea ce priveste adecvarea
acestuia pentru orice scopuri care nu sunt prezentate in instructiunile de utilizare.
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YKpaiHcbka

1 BMWKOPWUCTAHHSA 33 NPU3HAUYEHHAM

LlinboBe Npu3HayeHHs
—  BwrotoBneHHa 0CHOB AN 3HIMHMX NPOTE3iB
- BUroToBneHHa TBEPOMX OKHO3IMHUX LLNH

LlinboBa rpyna nawieHTiB

—  [auieHT 3 NoCTiMHUMM 3y6amMn
- [lopocni nauieHTu i3 3ybHUMM iMANaHTaTaMK
- [Jlopocni nauieHTn 6e3 3y6iB

LlinboBi kopucTyBaui
—  TexHiyHi cnevianicTy 3y6oTexHiYHMX nabopaTopiit (BUroTOBNEHHA pecTaBpaLiil y 3y6oTexHiuHiin nabopaTopii)
- [poTe3ncTu (BUroToBNEHHS PECTaBPaLiit y 3y6oTexHiYHil nabopaTopii)

CneuianbHe HaBYaHHA
BIAICYTHI

Cdepa 3acTocyBaHHSA
Tinbkn 4N CTOMATONOMIYHOrO BUKOPUCTAHHS.

Onuc
MaTepian 6a3ncy NpoTe3a 3 TEPMIYHOI NOMIMepPM3aLied AN TEXHOMONT MaKyBaHHS.

TexHiuHi XapaKTepuUCTUKK

MilHICTb Ha BUTMH = 65 MPa
Moaynb BUrMHY =>2000 MPa
3annwKoBui BMicT metunmetakpunaty (MMA) <22%
Bomonornutanta (7 aHis) <32 yg/mm?
PosunHHicTb (7 OHIB) <16 ug/mm?

[oka3aHHA ons 3aCTOCYBaHHA

- YacTkoBa BiCyTHICTb 3y6iB y hpoHTaNbHOMY i1 BiuHOMy Bigainax
- [loBHa BiOCYyTHICTb 3y6iB
- 3ybHi ancdyHKUii Ta napadyHKuii

Tunm pecTaBpaLiviH1X KOHCTPYKLM:

- [oBHi npoTe3n

- YacTKoBi npoTe3mn

- [poTe3K 3 0Nopot Ha IMMIAHTATH
= OkNHo3iMHI WnHK

MpoTunokasaHHs
BukopucTaHHs NpoaykTy NPOTUNOKA3aHe 3@ HAasABHOCTI B NALliEHTa BigoMOi aneprii Ha 6yOb-AKWiA i3 KOMMOHEHTIB.

06MeXXeHHA BUKOPUCTAHHS

= [lpAMUIT KOHTAKT HENONIMEPM30BAHOM0 MaTepiany 3 TKAHVHAMK B POTOBIN MOPOXHMHI.
—  33CTOCYBaHHSA B NALLIEHTA LIKANW BIATIHKIB, AKa HE NiANArae ctepunisadii

- [lepeBuLLeHHS MakcMManbHoi TemnepaTypw 0bpobkm 110 °C

- KoHTakT nonimepm3oBaHoro lMMMA 3 po34MHHUKaMK

—  [loBTOpPHE BUKOPUCTAHHA pecTaBpaLil iHLWMK NALIEHTAMK

Mo6iyHi aBULLA
AnepriyHi peakuii Ha MeTakpMIaT B OKPEMMX BMMAOKAX

B3aemogis
Ha uei yac He BUABNeHo

KniHiuHi nepeBaru
- BigHOBREHHS XyBanbHOT QyHKLIT
-  EcTeTunuHe BiOHOBNEHHSA

Cknap
[MonimMep: noniMeTMNMETakpPUIAT, AMBEH30IN Nepokena
MoHOoMEp: METUNIMETAKPUAT, BTUEHIIIKO/b OMMETAKPUAT, HeHacKuyeHi xupw (apaxicosa ofid)



2 BuKOpPUCTaHHA
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BurotoBneHHs npotesa

MigrotoBka Mogeni

1.
2.
3.
4.

3aMouiTb Mogenb y Bodi Ha 5—10 xB.

[30Mt0i1TE MOOENb.

3anuwiTe Moaenb AN9 BUCUXAHHSA Ha B XBUMVUH.
MoBTOPITb KpoKM 2—3.

3anuBaHHs MOAENi Ta HAPOLLLEHOro BOCKOM NpoTe3a

1.
2.
3.
4.
5.

HanoBHITb 0HY 3 ABOX NMOMOBWH KONOW rinCcoM.
Po3TallyinTe Moaenb Ha BiacTaHi 1 cM Big Kpato Konbu.
MpUTUCHITL MOEND 00 BUCOTM KPAK KOIOW.

Bvaanite HaonuLWoK rincy.

3anuwite rinc ona 3aTBepaiHHA.

BinnvBaHHS KOHLENTyanbHOi Mogeni

O~ U1 WN —

. Hakpuitte Mogenb i 3y6Hi npoTe3u TepMoCTikuM cuikoHoM (TeepaicTb 3a Lopom A > 80).
. 3anuLTe CUIKOH AN BUCKXAHHS.

. PeTenbHo i30Mt0MTe KOHTAKTHI MOBEPXHI MiX LLIApaMu rincy.

. 36epiTb konby.

. 3anumiTe rinc B 0TBIp KON6M.

. 3anuLuTe rinc ons 3aTBepaiHHSA.

BuBaproBaHHS 11 OUMLLIEHHSA KON6K
MOBIAOMITEHHS! LLwitku Ta 6a3anbHi noBepxHi 3y6iB NoBUHHI 6yTH NOBHICTIO OuUMILLEHi Bif BOCKY.

O~ U1 WN —

. 3aHypTe konby y BoasaHy 6aHto (90 °C, 5—8 xB).
. Bigkpwitte konby.

. Bupanite rpy6uit Bick.

. BmBapiTb Bick.

. 0YnCTiTb KONBU YNCTUM OKPOMOM.

. 3p0b6iTb 6a3anbHi NOBEPXHi 3y6iB LUOPCTKMMM.

I130n9uis rincoBux NoBepXxoHb

1.
2.
3.
4.

3anunuiTe NoNOBUHKM KONbW Ana oxonoaxeHHs oo < 40 °C.

[301t01TE NOBepXHi rincoBoi Moaeni, NepekoHanTeca y BiACyTHOCTI <MOTbOKIB>.
3auekaitte 5 xB.

MoBTOPITb KpOKM 2 Ta 3.

3MilLyBaHHSA Ta NPecyBaHHA MaTepiany
MOBIAOMITEHHS! He 3MmilyifTe uei MaTepian 3 iHLWIMMK MaTepianamu.
MNOBIAOMIEHHS! [loTpuMyitTecsa Takux napaMeTpiB 06po6ku:

CniBBigHOLLEHHS ANSA 3MilLyBaHHSA Yac npuroTyBaHHs TicTa Yac poboTu 3a Temnepatypu 23 °C MNonimMepu3auis y BoasHin 6aHi

23,4 r nonimepy: 10 mn MoHomepa 10 xB Makce. 20 xB MpoTe3 cepeaHboro po3mipy (BMicT

OCTaTOYHOro MOHOMEPA < 2,2 %):
1. MoMicTiTb 3aKpuTy KONby B
X0NO4HyY BoAy.
2. HarpinTe Bogy oo 100 °C.
3. MonimMepwn3yinTte konby y
BOOSHIN BaHi 45 xB.

MpoTe3u Manoro / cepeaHboro
po3mipy
1. MoMicTiTb 3aKpuTy KONby B
rapauy Bofy.
2. HarpinTe Bogy o 100 °C.
3. Monimepwn3yinTe konby y
BOAOAHIN 6aHi 20 XB.

Tabnumus 1

1
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PeTenbHo nepeMillyinte moHomep i nonimep 20—30 cekyHa [0 YTBOPEHHS 04HOPIAHOI KOHCUCTEHTHOT PEYOBMHM B Yallli 415 3MilllyBaHHA 33
[0MOMOroH0 LWNaTens.

. 3auekanTe, OOKM MaTepian HabyxHe, 3rigHo 3 Tabnumuero 1.

. BUTUCHITH NigroToBneHnn MaTepian B 04Hy 3 NMOMOBUH KONOW.

. 36epiTb konby.

. 3adikcyiTe Konby renHTaMu. Takox Konby MOXHa BCTAHOBUTY B 3aTUCKHY PaMKy 663 rBUHTIB, y cToMaTosoriurmuii npec (80 6ap).
. 3aKpyTiTb FBUHTM KONBK ab0o 3aKPUINTE 3aTUCKHY PAMKY.

. MoniMepun3yinte NpoTe3 3rigHo 3 Tabnumueto 1.

0xo0noXXeHHsa Konbu
MOBIAOMNEHHA! 3auekaiite, AOKM KONGa 0XOJIOHE, 3riAHO 3 ONMCOM. 3aHAATO LUBUAKE 0XOJ/IOMKEHHS NPOTe3a MOXKe NPU3BECTH 10 YTBOPEHHS
TPILLMH Yepe3 MeXaHiuHy Hanpyry.

1
2.
3.

3HiMIiTb K0NbY, BUKOPUCTOBYHOUYM TEPMO3AXMCHI PYKABNYKMN.
[anTe Konbi 0XonoHyT 3a KiIMHATHOI TemMnepaTypy NPoTaroM 30 XBUMWH.
3anuwiTe konby Ons 0X0N0MXEHHS Ha BoAAHIM 6aHi 4o < 15 °C Ha 15—25 xB.

BinokpeMneHHs 3y6Horo npoTtesa
MOBIAOMJIEHHS! Pu3uk TpaBMyBaHHS rOCTPMMM KpasiMu Yepe3 BUCOKMI TUCK i TeMnepaTypy. KopucTyiiTecs pykaBUUKaMu.

1.
2.
3.

BiokpyTiTb rBMHTK KONGW ab0 BiAKPMIATE 3aTUCKHY PAMKY.
BWIMITb rincoBy YaCcTUHY.
BimokpemTe 3y6HMiA MpoTes.



OcTaTouyHa 06pobka 3y6HOro npoTesa
NOBIAOMJIEHHS! 06po6ka MaTepiany MoXxe NPU3BECTH A,0 YTBOPEHHA rOCTPUX KPaiB i, AK HacNiAoK, pU3uKy TpaBMyBaHHS.
1. MNMepeBipTe OKNtO3ik0 B apTUKYATOPI.
2. 0bepexHO BUNMITb NPOTE3 i3 Modeni.
3. BukoHaiTe ocTaTouHy 06pobky npoTe3a.
4. MonipyWTe NpoTe3 40 ACKPABOro 6ANCKY.

2.2 PoswwupeHHs / BUpiBHIOBaHHSA / BiQHOBNEHHS 3y6HOro npoTesa

1. BukopumcToByiTe noniMepu, 30aTHI [0 CAMOTBEPAiHHS. [loTpyMyITeCh IHCTPYKLiN BUPOBHWMKA.

3 IHdopmauis wopo 6e3neku

—  [poayKT po3p0obneHnin BUKYHO 18 BUKOPUCTAHHA B cTOMaTonoril. [iTe 3rigHo 3 iHCTPYKLIEHD 040 BUKOPUCTAHHS.

—- Y pasi cepio3HuX iHUMOEHTIB, MOB'A3aHKX i3 BUPOOOM, 3BepTaiTeca Oo lvoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
Www.ivoclar.com Ta MicLIeBOro BifiNOBIAANbHOr0 KOMAETEHTHOrO OpraHy.

- [epen BUKOPUCTAHHAM Bi3yanibHO OrAHLTE YNAKOBKY i BUPIO HA HAABHICTb MOLLKOAXEHb. Y pa3i BUHUKHEHHSA 3anNnTaHb 3BepTanTecs 0o
Ivoclar Vivadent AG abo MicueBoro gunepa.

Monepea>keHHs

A\ YBATA

MpoayKT MiCTUTb METaKpUNaTu.

MoapasHEHHA 0Yen, ONXanbHUX LMSXIB i LWKipw
CeHcubinizauia wkipu

a) YHUKaWTE KOHTAKTY LLKIPY 3 MOHOMEPOM i HEMoMiMepu30BaH1M MaTtepianom (MeanyHi pykaBuyky, ki € B
NPOAaxy, He 3a6e3MeyyroTb J0CTAaTHbOr0 3aXMCTY).

b) BUKOPUCTOBYINTE BUTHXKY I HOCITb 3aXMCHI OKYNAPM Ta MAcKy A8 06144,

A\ YBATA

MpoaykT MicTuTL MeTunMeTakpunat (MMA). MMA € nerko3aiiMUCTO0 PEYOBUHOH.
Hebe3neka 3aiMaHHsa (TemnepaTtypa cnanaxy +10 °C)
a) TpuMaitTecs Ha 6e3MeyHil BiACTaHi Bif OXEPesn 3aiMMaHHs.

b) BxuBaiiTe 3anobixkHMX 3aX04iB NPOTU HAKOMUUYEHHS EMeKTPOCTATUYHOr0 3apaay.

CynpoBigHi [OKyMEHTH

[loKyMeHT Po3TallyBaHHS:
MoToYHa Bepcia IHCTPYKLIT 040 BUKOPUCTAHHA www.ivoclar.com/elFU
CTpyKTypa iHCTPYKUIi LLI040 BUKOPUCTAHHS Ta NonepeaxeHHs www.ivoclar.com/elFU
YMOBHi NO3HAYEHHS www.ivoclar.com/elFU
NacnopT 6e3nekv peyosuHu (SDS) www.ivoclar.com

IHpopmMaLis npo yTunisauito

YTUni3yTe 3abpyaHeHi NpoaykTy, 3anMLLIKOBI 3anacK abo B1aaneHi pectaBpaLii 3rigHo 3 BianoBiAHMMM BUMOraMm HaLioHabHOMO
3aKOHOABCTBA.

MpoaykT abo Moro 3anuLLKK He NOBUHHI NOTPANAATY B KaHaNi3aLiiHy cucTemy.

3anuwKoBi pu3nku
KopucTyBauaM cnif 3HaTK, L0 Byab-siKe CTOMATONOriYHE BTPYYaHHSA B POTOBIN MOPOXHMHI NMOB'A3aHE 3 MEBHUMMN PU3NKAMMN.

ICHYHOTb TaKi BigOMi 3a/MLLKOBI KMiHIYHI PU3NKML:
- [IpoKoBTYBaHHS GparMeHTiB
- BUWHWKHEHHS NpOTE3HOro CTOMATUTY

4  TepMiH npuaaTHoCTI 1 yMOBM 36epiraHHsa

- Temnepatypa 36epiraHHs: 2-28 °C
- He BuKOpMCTOBYITE NPOAYKT MiCMs 3a3HAYEHOM0 TEPMIHY NMPUOATHOCTI.
- bepexitb mpoayKT Big NPAMOro COHAYHOro CBITMa.

5 [lopaTkoBa iHdopMaLina

36epiraiTe MaTepian y HegoCTyNHOMY Ana Aiten Micly!

B1po6HYK He Hece BiANoBiAaNbHOCTI 3@ 36UTK, LLIO BUHUK/V Yepe3 Hed0TPUMaHHS iHCTPYKLT o0 BUKOPUCTaHHs. KpiM Toro, KopucTyBay Hece NOBHY BiAMNOBiAaNbHICTb 3a NepeBipky MaTepianis Ha npeaMeT
iXHBOI NPUAATHOCTI ANA By Ab-AKMX LN, L0 He 3a3HaYeHi B iHCTPYKLIT.
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Eesti keel

1 Kasutusotstarve

Sihtotstarve
- Eemaldatavate hambaproteeside aluste valmistamine
- Kdvade oklusioonikapete valmistamine

Patsientide sihtriihm

- Jaavhammastega patsiendid

- Hambaimplantaatidega taiskasvanud patsiendid
- Hambutud taiskasvanud patsiendid

Ettenahtud kasutajad
- Hambaravilaborite tehnikud (restauratsioonide valmistamine hambaravilaboris)
- Hambaarstid (restauratsioonide valmistamine hambaravilaboris)

Erikoolitus
Puuduvad

Kasutamine
Ainult hammastel kasutamiseks.

Kirjeldus
Isekdvenev hambaproteesi alusmaterjal taitmismeetodi kasutamiseks.

Tehnilised andmed

Paindetugevus =65 MPa
Paindemoodul >2000 MPa
MMA jaaksisaldus <22%
Veeimavus (7 paeva) <32 pug/mmsd
Lahustuvus (7 paeva) <16 yg/mm?

N&idustused

- 0Osaline hambutus eesmises voi tagumises piirkonnas
- Taielik hambutus
- Dentaalsed dusfunktsioonid ja parafunktsioonid

Restauratsioonide tudbid:

- Taielikud hambaproteesid

- Osalised hambaproteesid

- Implantaadiga toestatud proteesid
- Oklusioonikaped

Vastunadidustused
Toote kasutamine on vastunaidustatud, kui patsient on selle mis tahes koostisosa suhtes teadaolevalt allergiline.

Kasutuspiirangud

- Kdvenemata materjali otsene kokkupuude suusiseste kudedega.
- Steriliseerimatu toonijuhendi kasutamine patsiendil

- Uletab maksimaalset tootlemistemperatuuri 110 °C

-  PolUmeriseeritud PMMA kokkupuude lahustitega

- Restauratsiooni taaskasutus teistel patsientidel

Korvaltoimed
Allergilised reaktsioonid metakrilaadile Uksikjuhtudel

Koostoimed
Seni pole teada Uhtegi

Kliiniline kasu

- Malumisfunktsiooni taastamine
- Esteetiline restauratsioon

Koostis

Pollimeer: poltimetitlmetakrilaat, dibensotdlperoksiid
Monomeer: metiilmetakriilaat, etlileenglikooldimetakritaal, kiillastumata rasvad (maapahklicli)



2 Kasutamisviis

2.1 Proteesi valmistamine

Mudeli ettevalmistamine
1. Leotage mudelit 5-10 minutit vees.
2. Isoleerige mudel.
3. Laske mudelil 5 minutit kuivada.
4. Korrake etappe 2 kuni 3.

Mudeli ja vahatatud proteesi valamine
1. Taitke Uks kahest valuvormipoolest kipsimassiga.
2. Paigutage mudel 1 cm kaugusele valuvormi servast.
3. Vajutage mudel alla kuni valuvormi serva kdrguseni.
4. Eemaldage liigne kips.
5. Laske kipsil kdvastuda.

Moodumudeli valamine
1. Katke mudel ja hambaproteesi hambad kuumakindla silikooniga (Pdrkekdvadus A > 80).
2. Laske silikoonil kuivada.
3. Katke isoleerimiseks 6hukeselt kips-kipsiga kontaktpinnad.
4. Monteerige valuvorm.
5. Lisage kips valuvormi avasse.
6. Laske kipsil kdvastuda.

Valuvormi kuumutamine ja puhastamine

MARKUS! Hambakaelad ja basaalsed hambapinnad peavad olema tdiesti vahavabad.
. Kastke valuvorm veevanni (90 °C, 5-8 min).

. Avage valuvorm.

. Eemaldage jame vaha.

. Keetke vaha valja.

. Puhastage valuvormid puhta keeva vee abil.

. Karestage hamba basaalpinnad.

(o & I N O I

Kipspindade katmine isoleerimiseks
1. Laske valuvormi pooltel jahtuda temperatuurini < 40 °C.
2. Isoleerige kipsmudeli pinnad ja veenduge, et poleks koondumist.
3. Oodake 5 minutit.
4. Korrake 2. ja 3. etappi.

Mgterjali s_egamine ja pressimine
MARKUS! Arge segage materjali teiste materjalidega.
MARKUS! Jargige jargmiseid téotlemisparameetreid.
Segamissuhe Taina valmimise aeg Tooaeg temperatuuril 23 °C

23,4 g polimeeri: 10 ml monomeeri 10 min Max 20 min

Tabel 1

. Laske materjalil paisuda, nagu on naidatud tabelis 1.
. Pressige valmismaterjal Uhte kahest valuvormi poolest.
. Monteerige valuvorm.

. Pingutage valuvormi vai kinnitusraami kruvid.
. Polimeriseerige protees, nagu on naidatud tabelis 1.

~NOo~OT D~ wWwN

Valuvormi jahutamine

Poliimeriseerimine veevannis

Keskmise suurusega protees
(jadkmonomeeri sisaldus < 2,2%):
1. Pange suletud valuvorm kilma
vette.
2. Kuumutage vesi
temperatuurini 100 °C.
3. PolUmeriseerige valuvormi 45
min veevannis.

Vaikse/keskmise suurusega
proteesid
1. Pange suletud valuvorm
kuuma vette.
2. Kuumutage vesi
temperatuurini 100 °C.
3. Poltmeriseerige valuvormi 20
min veevannis.

. Segage monomeeri ja polimeeri korralikult 20-30 s homogeense konsistentsi saavutamiseks segamistopsis spaatli abil.

. Kinnitage valuvorm hambapressi kruvidega v&i kinnitusraamile monteeritud valuvorm ilma kruvideta (80 bar).

MARKUS! Jahutage valuvorm kirjelduse kohaselt. Valuvormi liiga kiire lahjendamine véib tekitada pingepragusid.

1. Eemaldage valuvorm kuumakaitsekinnastega.
2. Laske valuvormil seista toatemperatuuril 30 minutit.
3. Laske valuvormil jahtuda vesivannis temperatuuril < 15 °C 15-25 minutit.

Hambaproteesi puhastamine

MARKUS! Esineb vigastusoht jarsu pressileegi tottu. Kandke kindaid.
1. Avage valuvormi vai kinnitusraami kruvid.
2. Eemaldage kips.
3. Vabastage protees.



Proteesi viimistlemine
MARKUS! Materjali tootlemine voib tekitada teravaid &ari ja need omakorda vigastusohtu.
1. Kontrollige liigendi malumispinda.
2. Eemaldage ettevaatlikult protees mudelist.
3. Viimistlege protees.
4. Poleerige protees korglaikeliseks.

2.2 Proteesi pikendamine/taasreastamine/parandamine

1. Kasutage kilmkovastuvaid polimeere. EE] Jargige tootja juhiseid.

3 Ohutusteave

- Toode on valja tootatud ainult hambaravis kasutamiseks. Toimige vastavalt kasutusjuhendile.

- Tootega seotud oluliste vahejuhtumite korral vtke Ghendust Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com ja vastutava ametiasutusega.

- Enne kasutamist kontrollige pakendit ja toodet visuaalselt kahjustuste suhtes. Kahtluse korral konsulteerige ettevéttega Ivoclar Vivadent AG voi
oma kohaliku kaubanduspartneriga.

Hoiatused

A\ ETTEVAATUST

Toode sisaldab metakriilaate.

Silmade, hingamisteede ja naha arritus
Naha tundlikuks muutumine

a) Valtige naha ja polumeriseerimata materjali kokkupuudet monomeeriga (kaubanduslikult kattesaadavad
meditsiinilised kindad ei anna piisavat kaitset).

b) Kasutage valjatdmbeseadet ning kandke kaitseprille ja ndomaski.

A\ ETTEVAATUST

Toode sisaldab metiiiimetakriilaati (MMA). MMA on &armiselt tuleohtlik.
Tuleoht (leekpunkt +10 °C)

a) Hoidke eemal stiiteallikatest.

b) Vétke tarvitusele ettevaatusabindud staatilise elektri valtimiseks.

Toetavad dokumendid

Dokument Asukoht:
Kasutusjuhendi praegune versioon www.ivoclar.com/elFU
Kasutusjuhendi ja hoiatuste struktuur www.ivoclar.com/elFU
Simbolite selgitus www.ivoclar.com/elFU
Ohutuskaart (SDS) www.ivoclar.com

Utiliseerimisteave

Saastunud tooted, jarelejaanud materjalid vGi eemaldatud restauratsioonid tuleb ara visata vastavalt riigisisestele digusaktidele.
Toode vdi tootejaagid ei tohi jduda kanalisatsiooni.

Jadkriskid
Kasutaja peab teadma, et iga hambameditsiinilise protseduuriga kaasnevad suudones teatud riskid.

Esinevad jargmised teadaoclevad kliinilised jaakriskid.
- TUkkide allaneelamine
- Proteesi stomatiidi esinemine

4 Sailivusaeg ja hoiustamine

- Sailitustemperatuur 2-28 °C
Arge kasutage toodet parast sailivusaja [6ppu.
Kaitske materjale otsese paikesevalguse eest.

5 Lisateave

Hoidke materjali lastele kattesaamatus kohas!

Tootja ei vastuta kahjustuse puhul, mis tuleneb kasutusjuhendi mittejargimisest. Lisaks sellele vastutab kasutaja ise selle eest, et ta kontrollib toodete sobivust mis tahes otstarbeks, mida ei ole kasutusjuhendis
selgesdnaliselt satestatud.
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1 Paredzeta lietoSana

Paredzetais noluks
- lznemamu protéZu pamatnes izgatavosana
- Cietu okluzalo zobu aizsargu izgatavosana

Pacientu mérkgrupa

—  Pacienti ar pastavigajiem zobiem

- Pieaugusi pacienti ar zobu implantiem
- Pieaugusi pacienti bez zobiem

Paredzetie lietot3ji

- Zobarstniecibas laboratoriju tehniki (restauraciju izgatavosana zobarstniecibas laboratorija)
- ProtéZu tehniki (restauraciju izgatavosana zobarstniecibas laboratorija)

Ipasa apmaciba
Nav

Lietosana
LietoSanai tikai zobarstnieciba.

Apraksts
Karstuma cietéjoss zobu protézu bazes materials lietosanai ar pildisanas metodi.

Tehniskas specifikacijas

Lieces izturiba = 6b MPa
Lieces modulis > 2000 MPa
Atlikusais MMA saturs <22%
Udens absorbcija (7 dienas) <32 yg/mm?
Skidiba (7 dienas) <1,6 yg/mm3
Indikacijas

- Dalejs zobu trukums priek$gjo un aizmugurgjo zobu redgiona
- Pilnigs zobu trukums
- Zobudisfunkcijas un funkciju traucejumi

Restauraciju veidi:

- Pilnigs zobu trukums

- Dalejas zobu protezes

-  Zobu protézes ar implantu atbalstu
- Okluzalie zobu aizsargi

Kontrindikacijas
Produkta izmantosana ir kontrindicéta, ja ir zinams, ka pacientam ir alerdija pret kadu no produkta sastavdalam.

LietoSanas ierobeZojumi

- Nepolimerizéta materiala tieSa saskare ar intraoralajiem audiem
- Nesteriliz€jama tonu uzskaitijuma lietosana pacientam

- Maksimalas apstrades temperataras (110 °C) parsnieg3ana

- Polimerizeta PMMA saskare ar skidinatajiem

- Restauracijas atkartota izmantoSana citiem pacientiem

Blakusparadibas
Alergiskas reakcijas pret metakrilatu individualos gadijumos

Mijiedarbiba
Lidz $im nav zinama

Khniskie ieguvumi
- Ko$Jasanas funkcijas atjaunosana
- Estetiskas formas atjaunosana

Sastavs

Polimers: polimetilmetakrilats, dibenzoilperoksids
Monomeérs: metilmetakrilats, etileénglikola dimetakrilats, nepiesatinatie tauki (zemesriekstu eja)



2 Lietojums

21 Zobu protéZu izgatavosana

Modela sagatavoSana
1. lemeérciet modeli tdenr uz 5-10 minutem.
2. Izolejiet modeli.
3. Laujiet modelim nozut 5 minates.
4. Atkartojiet 2.-3. darbibu.

Modela un ievaskotas zobu protézes iegulSana
1. Vienu no divam kolbas pusém piepildiet ar cementu.
2. Novietojiet modeli 1 cm attaluma no kivetes malas.
3. Spiediet modeli uz leju lidz kivetes malas augstumam.
4. Nonemiet lieko akmeni.
5. Laujiet akmenim nosesties.

Pretéja modela lieSana
. Laujiet silikonam noZzut.
. Savienojiet kolbu.

. lepildiet cementu kolbas atvere.
. Laujiet akmenim nosesties.

O~ U1 WN —

Kivetes varisana un tirisana

. Akmens-akmens saskares virsmam uzklajiet planu izolacijas slani.

. Parklgjiet modeli un protézes zobus ar karstumizturigu silikonu (A cietibas pakape >80).

NEMIET VERA! Uz zobu kakliniem un zobu bazalajam virsmam nedrikst atrasties vasks.

. lemérciet kiveti Gdens vanna (90 °C temperattra, 5-8 min).
. Atveriet kiveti.

. Nonemiet raupjo vasku.

. Izkausejiet vasku.

. |ztiriet kivetes ar tiru, verdosu tdeni.

. Bazalas zobu virsmas padariet raupjakas.

O~ U1 WN —

Akmens virsmu izoléSana
1. Laujiet kolbas abam pusém atdzist lidz < 40 °C temperaturai.
2. Izolgjiet gipsa modela virsmas, nodrosinot, lai nav sabiezejumu.
3. Uzgaidiet 5 minutes.
4. Atkartojiet 2. un 3. darbibu.

Materiala samaisiSana un presésana

NEMIET VERA! $o materialu nedrikst sajaukt ar citiem materialiem.

NEMIET VERA! levérojiet $adus apstrades parametrus:

Maisijuma proporcijas Laiks lidz masas konsistencei

23,4 g poliméra: 10 mlmonomeéra 10 minutes

—

. tabula

. Laujiet materialam uzbriest saskana ar 1. tabulu.
. Sagatavoto materialu iespiediet viena no abam kolbas pusem.
. Savienojiet kolbu.

. Nosledziet kolbas skrives vai fiksacijas rami.
. Polimerizgjiet zobu protezi saskana ar 1. tabulu.

~NONOTWN

Kivetes dzesesana

Veidosanas laiks 23 °C temperatira
Maks. 20 mindtes

Polimerizesana udens vanna

Videja izmeéra zobu protéze
(atlikuais monomara saturs <2,2%):
1. Aizverto kolbu ievietojiet
auksta udent.
2. Uzkarsgjiet tdeni lidz 100 °C
temperaturai.
3. Polimerizejiet kolbu tdens
vanna 45 min.

Maza/vid&ja izméra zobu protézes
1. Aizverto kolbu ievietojiet
karsta udeni.
2. Uzkarsegjiet tdeni lidz 100 °C
temperaturai.
3. Polimerizejiet kolbu tdens
vanna 20 minutes.

. Monomeru un poliméru maisiSanas trauka ar lapstinu kartigi maisiet 20-30 s, l1dz ir ieguta viendabiga konsistence.

. Nostipriniet kolbu ar skrivem vai fiksacijas rami bez skrivém iestiprinamo kolbu nostipriniet zobarstniecibas presé (80 bar).

NEMIET VERA! Atdzeséjiet kolbu, ka aprakstits. Zobu protézi atdzeséjot parak strauji, var rasties stiepes plaisas.

1. Iznemiet kolbu, izmantojot termocimdus.
2. Laujiet kolbai 30 minUtes atdzist istabas temperatura.

3. Laujiet kolbai 15-25 minutes atdzist udens vanna < 15 °C temperatura.

Zobu protézes atdaliSana

NEMIET VERA! Traumu risks asu preses Skembu dél. Lietojiet aizsargcimdus.

1. Atveriet kolbas skraves vai fiksacijas rami.
2. lznemiet cementu.
3. Atdaliet protézi.



Protézes apdare
NEMIET VERA! Materiala apstrade var radit asas malas, tapéc pastav traumu giiSanas risks.
1. Parbaudiet sakodienu artikulatora.
2. Uzmanigi iznemiet zobu protézi no modela.
3. Apdariniet zobu proteézi.
4. Nopulejiet protézi dz izteiktam spidumam.

2.2 Zobu protézes pagarinasana/atkartota pielagosana/labosana

1. lzmantojiet aukstuma cietéjosus polimerus. leverojiet raZzotaja noradijumus.

3 Informacija par drosibu

- lzstradajums ir paredzets izmantoSanai tikai zobarstnieciba. Apstradajiet atbilstosi lietoSanas noradijumiem.

- Jasaistiba ar izstradajumu notiek nopietni negadijumi, sazinieties ar Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com un atbildigo kompetento iestadi.

- Pirms lietosanas aplukojiet iepakojumu un izstradajumu, lai parliecinatos, vai tiem nav bojajumu. Neskaidribu gadijuma sazinieties ar Ivoclar
Vivadent AG vai viet€jo izplatitaju.

Bridinajumi

A\ UZMANIBU

Produkts satur metakrilatus.
Acu, elpcelu un adas kairinajums
Adas sensibilizacija
a) lzvairieties no adas saskares ar monomeéru un nepolimerizétu materialu (komerciali pieejamie mediciniskie
cimdi nenodro$ina pietiekamu aizsardzibu).

b) Izmantojiet ekstrakcijas ierici un nésajiet aizsargbrilles un sejas masku.

Produkts satur metilmetakrilatu (MMA). MMA ir viegli uzliesmojoss.
Aizdegsanas risks (uzliesmosanas temperattra +10 °C)
a) Sargajiet no aizdeg$anas avotiem.

b) Veiciet piesardzibas pasakumus pret elektrostatisko izladi.

Papildu dokumenti

Dokuments Atra3anas vieta:
Lietosanas instrukcijas pasreizeja versija www.ivoclar.com/elFU
LietoSanas instrukcijas un bridinajumu struktdra www.ivoclar.com/elFU
Simbolu skaidrojums www.ivoclar.com/elFU
Drosibas datu lapa (SDS, Safety Data Sheet) www.ivoclar.com

Informacija par utilizaciju
Piesarnoti izstradajumi, atlikuSie uzkrajumi vai nonemtas restauracijas ir jautilize atbilstosi attiecigas valsts juridiskajam prasibam.
Sis produkts vai produkta parpalikumi nedrikst nonakt kanalizacijas sistema.

Atlikusie riski
Lietotajiem janem vera, ka jebkada darbibu veiksana ar zobiem mutes dobuma ir saistita ar noteiktiem riskiem.

- Fragmentu norisana
- Protézu izraisita stomatita rasanas

4 Glabasana un glabasanas laiks

- Glabasanas temperatira 2-28 °C
- Produktu nedrikst lietot pec noradita deriguma termina.
- Sargajiet produktu no tieSiem saules stariem.

5 Papildu informacija

Glabat berniem nepieejama vieta!

RaZotajs neuznemas nekadu atbildibu par bojajumiem, kuru célonis ir lietosanas noradijumu neievérosana. Turklat lietotaja pienakums ir parbaudit izstradajumu piemerotibu mérkim, kas nav neparprotami
aprakstits noradijumos.
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1 Naudojimo paskirtis

Numatytoji paskirtis
- ISimamy protezy pagrindy gamyba
- Kietujy sakandzio jtvary gamyba

Tiksliné pacienty grupé

- Pacientai su nuolatiniais dantimis

- Suauge pacientai su danty implantais
- Danty neturintys pacientai

Numatytieji naudotojai
- Odontologijos laboratorijy technikai (restauracijy gamyba odontologijos laboratorijose)
- Odontologai (restauracijy gamyba odontologijos laboratorijose)

Specialusis mokymas
Neéra.

Naudojimas
Skirta tik odontologijai.

Aprasas
Termiskai kietéjanti danty protezy pagrindo medziaga pakavimo technikai.

Techninés specifikacijos

Atsparumas lenkimui > 65 MPa
Lenkimo modulis >2000 MPa
Likes MMA kiekis <22%
Vandens sugertis (7 d.) <32 pug/mmsd
Tirpumas (7 d.) <16 pg/mmsd
Indikacijos

- Dalinis edentulizmas priekiniy ir galiniy danty srityje
- Visiskas edentulizmas
- Danty funkcijos sutrikimai ir parafunkcijos

Restauracijy tipai:

- Pilni protezai

- Daliniai protezai

- Implanty prilaikomi danty protezai
- Sakandzio jtvarai

Kontraindikacijos
Sio gaminio naudojimas kontraindikuotinas, jei pacientas yra alergiskas bet kokioms Sios medziagos sudétinéms dalims.

Naudojimo apribojimai

- Tiesioginis nesukietéjusios medziagos salytis su burnos audiniais
- Nesterilizuojamojo atspalvio vadovo naudojimas pacientui

- Didziausios leistinos 110 °C apdorojimo temperaturos virsijimas
-  Polimerizuotos PMMA salytis su tirpikliais

- Pakartotinis restauracijos naudojimas kitiems pacientams

Salutinis poveikis
Alerginés reakcijos metakrilatui kai kuriais atvejais

Saveika
Iki Siol nezinoma

Klinikiné nauda

- Kramtymo funkcijos atkdrimas
- Estetinio vaizdo atkurimas

Sudétis
Polimeras: polimetilmetakrilatas, dibenzoilo peroksidas
Monomeras: metilmetakrilatas, etilenglikolio dimetakrilatas, nesotieji riebalai (Zemes riesuty aliejus)



2 Naudojimas

21 Danty protezy gamyba

Modelio paruoSimas
1. Modelj jmerkite | vandenj 5-10 min.
2. |zoliuokite modelj.
3. Leiskite modeliui dZitti 5 min.
4. Pakartokite 2-3 veiksmus.

Modelio ir vaskuoto danty protezo apgaubimas
1. Pripildykite vienq i$ dviejy kolbos pusiy akmeniu.
2. Padékite modelj 1 cm atstumu nuo kolbos krasto.
3. Spauskite modelj iki kolbos krasto aukscio.
4. Pasalinkite akmens pertekliy.
5. Leiskite akmeniui nusistovéti.

Priesingo modelio liejimas

. UZdenkite modelj ir danty protezus kar3¢iui atspariu silikonu (kietumas pagal ,Shore A" >80).
. Leiskite silikonui isdzidti.

. Plonai izoliuokite akmens sglyGio su akmeniu pavirsius.

. Surinkite kolba.

. Pildykite akmens pro kolbos anga.

. Leiskite akmeniui nusistovéti.

(o & N N O I S

Kolbos virimas ir valymas

PASTABA! Danties kakleliuose ir pagrindiniuose danties pavirSiuose neturi biiti vasko.
. Panardinkite kolba | vandens vonig (90 °C, 5-8 min.).

. Atidarykite kolba.

. Pasalinkite Siurksty vaska.

. Nutirpinkite vaska.

. I3valykite kolbas Svariu, verdanciu vandeniu.

. Pasiurkstinkite pagrindinius danties pavirsius.

(o & I N O I

Akmens pavirsiy izoliavimas
1. Leiskite kolbos puseéms atvesti iki <40 °C.
2. |zoliuokite gipso modelio pavirsius, saugodami, kad neperpildytumeéte.
3. Palaukite 5 min.
4. Pakartokite 2 ir 3 veiksmus.

Medziagos maiSymas ir spaudimas
PASTABA! Nemaisykite medZiagos su kitomis medZiagomis.
PASTABA! AtsiZvelkite j Siuos apdorojimo parametrus:
MaiSymo santykis Teslos laikas Darbo laikas 23 °C temperatroje

23,4 g polimero: 10 mI monomero 10 min. ne daugiau kaip 20 min.

1 lentelé.

. Palaukite, kol medziaga iSbrinks, kaip nurodyta 1 lenteléje.
. Paruosta medziagq jspauskite j vieng i$ paruosty kolbos pusiu.
. Surinkite kolba.

. Priverzkite kolbos varZtus arba suspaudimo karkasa.
. Polimerizuokite danty proteza pagal 1 lentele.

~NONO D~ WwN

Kolbos ausinimas

Polimerizacija vandens voneléje

Vidutinio dydZio danty protezai
(likes monomero kiekis <2,2 %):
1. UZdara kolba jdékite | Salta
vanden].
2. Pakaitinkite vandenj iki 100 °C.
3. Vykdykite kolbos polimerizacija
vandens voneléje 45 min.

MaZi / vidutinio dydZio danty
protezai
1. UZdara kolba jdékite j karsty
vandenj.
2. Pakaitinkite vandenj iki 100 °C.
3. Viykdykite kolbos polimerizacija
vandens voneléje 20 min.

. Maisymo inde mentele kruopsciai maisykite monomerg ir polimerg 20-30 sek,, kol misinys taps homogeninés konsistencijos.

. Kolbg jtvirtinkite odontologiniame prese (80 bary) varZtais arba nenaudodami varzty, jeigu kolba yra suspaudimo karkase.

PASTABA! Atvésinkite kolba, kaip nurodyta. Jeigu danty protezas atvésinamas per greitai, gali atsirasti jtrikimy dél jtempio.

1. ISimkite kolba terminémis apsauginémis pirstinémis.
2. Palikite kolba atvésti kambario temperaturoje 30 minuciu.
3. Leiskite kolbai atvesti vandens voneléje <15 °C, 15-25 min.

Danty protezo nuémimas

PASTABA! SuZalojimo pavojus dél stipraus suspaudimo. Mavékite pirstines.
1. Atsukite kolbos varztus arba suspaudimo karkasa.
2. ISimkite akmenj.
3. Nuimkite danty proteza.



Danty protezo apdaila
PASTABA! Apdorojant medZiagq gali atsirasti astriy briauny, dél to kyla pavojus susiZeisti.
1. Patikrinkite sakandj artikuliatoriuje.
2. Atsargiai iSimkite danty protezus i$ modelio.
3. Atlikite danty protezy apdaila.
4. Poliruokite danty protezus, kol jie bus labai blizgus.

2.2 Danty protezo pailginimas, perbazavimas ir taisymas

1. Naudokite 3alCiu kietinamus polimerus. EE] Laikykites gamintojo instrukeijy.

3 Saugos informacija

- Medziaga sukurta naudoti tik odontologijai. Apdorokite vadovaudamiesi naudojimo instrukcija.
- Kilus rimtiems su produktu susijusiems incidentams, susisiekite su Ivoclar Vivadent AG, Bendererstrasse 2, 9494 Schaan/Liechtenstein,
www.ivoclar.com ir atsakinga kompetentinga institucija.

|spéjimai

/\ PERSPEJIMAS

Produkto sudétyje yra metakrilaty.

Akiy, kvépavimo taky ir odos dirginimas
Odos sensibilizacija

a) Venkite odos salyGio sumonomeru ir nepolimerizuota medziaga (prekyboje esancios medicinings pirstines
neuztikrina tinkamos apsaugos).

b) Naudokite iStraukimo jrangg ir dévékite apsauginius akinius bei veido kauke.

/\ PERSPEJIMAS
Sudétyje yra metilmetakrilato (MMA). MMA yra labai degus.
Gaisro pavojus (plitpsnio temperatara +10 °C)
a) Laikykite atokiau nuo uZsidegimo Saltiniy.

b) Laikykités atsargumo priemoniy dél elektrostatings iskrovos.

Papildantys dokumentai

Dokumentas Kur ieSkoti:

Dabartiné naudojimo instrukcijos versija www.ivoclar.com/elFU
Naudojimo instrukcijos ir jspejimy struktura www.ivoclar.com/elFU
Simboliy paaiskinimas www.ivoclar.com/elFU
Saugos duomeny lapas (SDS) www.ivoclar.com

Informacija apie iSmetima
UZterstus produktus, likusias atsargas arba pasalintas restauracijas iSmeskite laikydamiesi atitinkamy nacionalinés teisés reikalavimy.
Gaminys ar gaminio likugiai negali patekti j nuoteky sistema.

Liekamoji rizika
Naudotojai turi Zinoti, kad bet kokia intervencija burnos ertméje yra susijusi su tam tikromis rizikomis.

Yra Sios Zinomos liekamosios klinikinés rizikos:
- Fragmenty prarijimas
- Danty protezy stomatito atsiradimas

4 Tinkamumo laikas ir laikymas

- Laikymo temperatira 2-28 °C
- Nenaudokite gaminio pasibaigus nurodytai galiojimo pabaigos datai.
- Saugokite gaminj nuo tiesioginiy saulés spinduliy.

5 Papildoma informacija

Medziagg saugokite nuo vaiky!

Gamintojas neprisiima atsakomybés uz Zalg, patirta nesilaikant naudojimo instrukcijos. Be to, patikrinti, ar medZiaga tinkama bet kokiam tikslui, nenurodytam instrukcijose, yra naudotojo atsakomybe.

Prie$ naudodami apzitrékite, ar pakuote ir produktas nepazeisti. Jei kyla abejoniy, kreipkités j ,lvoclar Vivadent AG" arba savo vietinj platintoja.
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